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Cumhurbaşkanı Erdoğan’dan Özel’e tepki:

Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan, İstanbul Büyükşehir Belediyesine yöne-
lik yolsuzluk ve terör operasyonları sonrası CHP’nin yaptığı ‘sokak çağ-
rısına’ tepki gösterdi. Erdoğan, “Bu milletin kardeşliğinin zedelenmesine 
rıza göstermeyeceğiz. CHP’nin çağırdığı sokak çıkmaz sokaktır” dedi.

Fesih kararının sürüncemede bırakılma-
sının, karmaşık provokasyonlara yol 

açabileceği konusunda uyarılarda bulunan 
MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, “Bi-
zim tasavvur ve teklifimiz Hıdırellez’in 
arifesinde, mesela 4 Mayıs 2025 Pazar 
günü Muş’un Malazgirt ilçesinde DEM 
Parti’li belediye başkanının destek, kat-
kı ve yardımıyla PKK’nın kongresini top-
layarak fesih tartışmalarına son 
noktayı koyması ve bu işi bitir-
mesidir” dedi.

BU İŞ BİTİRİLMELİ

21 Mart Nevruz Günü Anma Programı’nda ko-
nuşan Erdoğan, İstanbul’da bir yolsuzluk ope-

rasyonu bahanesiyle sokakların karıştırılmak 
istendiğini ileri sürerek, “Kendi rant tezgâhları 
bozulmasın diye milletin huzuruna kastedil-
mesine göz yummayacağız. CHP’nin çağırdığı 
sokak çıkmaz sokaktır. Hırsızlığı, sahtekârlığı 
savunmak için mahkeme yerine sokağın işa-
ret edilmesi vahim bir sorumsuzluk” dedi.

GÖZ YUMMAYACAĞIZ

CHP’nin sadece belediyelere çökmüş harami-
lerle değil, marjinal yapılar ve terör örgütleriyle 

de arasına mesafe koyması gerektiğini belirten 
Erdoğan, “CHP, meşru zeminde faaliyet yapan 

parti vasfını yitirmekte. Polisimize saldıra-
rak, savcılarımızı tehdit ederek, de-

mokrasi ve milli iradeye meydan 
okuyarak, antidemokratik 

yollara başvurarak 
hiçbir yere varıl-
maz” diye ko-
nuştu. l 08  

MEŞRUİYETİNİ KAYBEDİYOR 

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, 
soruşturmalar üzerinden ya-

pılan sokak çağrılarının hukuk 
dışı olduğunu ve kabul edileme-
yeceğini belirterek, “Suçlamalara 
cevap verilecek yer sokaklar de-
ğil, yargıdır. Yargıyı tehdit ederek 
gerçekleri değiştirmek mümkün 
değildir. Yargı, kararlarını 
verirken hiçbir yerden 
talimat almadıkları 
gibi sokaktan da 
etkilenmez, yal-
nızca dosya kap-
samına göre karar 
verir” dedi.

ÇAĞRILAR YASA DIŞI
Tunç, “Peşin hüküm verme-
den, sükûnetle soruşturmanın 

sonucu beklenmeli. Bu kararlara 
karşı hak arama yolları sonuna 
kadar açık ve hukuk düzenimiz 
içerisinde denetime tabidir. Va-
tandaşlarımızı polislerimizle kar-
şı karşıya getirmenin, provokas-

yonlarla sokakları karıştır-
manın hiç kimseye bir 

faydası yoktur. Mille-
timizin huzurunu 
bozmak isteyenle-
re asla fırsat veril-
meyecektir” diye 

konuştu. l 09
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Hastalanmadan
sağlığı koruyun

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğ-
lu, hastalanmadan sağlığı ko-
rumak gerektiğini, burada da 

aile hekimlerinin rol oynadığını 
belirterek, bağımlılıktan uzak 
durmayı, sağlıklı beslenmeyi, 

spor yapmayı tavsiye etti. 37 bin 
sağlık personeli alacaklarını ha-

tırlatan Memişoğlu, bunun için 
planlama yaptıklarını, en iyi ve 
hakkaniyetli şekilde bu kadro-

ları dağıtacaklarını söyledi. l 07

YA RUS OLUN
YA TERK EDiN

POLiSE SALDIRDILAR
CHP Genel Başkanı Özgür Özel’in sokak çağrısının ardından Saraç-
hane’deki İBB önünde toplananlar, polise saldırdı. İçişleri Bakanı 

Ali Yerlikaya, olaylarda 16 polisin yaralandığını, 53 kişiye işlem yapıl-
dığını açıkladı. Yerlikaya, sosyal medya üzerinden provokatif payla-
şımlar yaptıkları değerlendirilen 72’si yurt dışında, 326 şüpheli hesap 
yöneticisinin belirlendiğini, 54 şüphelinin yakalandığını bildirdi. l 09

Milliyetçi Hareket Partisi 
Genel Başkanı Devlet 

Bahçeli, İstanbul Büyük-
şehir Belediye Başkanı 
Ekrem İmamoğlu‘nun 
gözaltına alınmasının 

ardından Saraçhane’den 
sokak çağrısı yapan CHP 

Genel Başkanı Özgür 
Özel’e sert tepki göster-

di. MHP Lideri Bahçeli, 
Özgür Özel’i “Yargıya 

saygı duy, partinde otur” 
diye uyardı. l 09

Yılmaz 
Tunç

Kemal 
Memişoğlu

Sanayi ve Teknoloji Bakanı 
Mehmet Fatih Kacır, TÜBİTAK 

tarafından geliştirilen SOM-J seyir 
füzesinin, su üstü bir platforma karşı 

yapılan ilk test atışında hedefi başarıyla 
vurduğunu bildirdi. Kacır, “SOM-J, mo-
dern harp ortamında Türk Silahlı Kuv-

vetlerimiz için etkin bir kuvvet çarpanı 
olacak ve uzun menzilden yüksek de-

ğerli hedeflerin etkisiz hâle getirilmesi-
ni sağlayacak” dedi. l 06

Sanayi ve Teknoloji Bakanı 
Mehmet Fatih Kacır, TÜBİTAK 

tarafından geliştirilen SOM-J seyir 
füzesinin, su üstü bir platforma karşı 

yapılan ilk test atışında hedefi başarıyla 
vurduğunu bildirdi. Kacır, “SOM-J, mo-
dern harp ortamında Türk Silahlı Kuv-
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SOM-J FÜZESi
HEDEFi VURDU

Mehmet Fatih 
Kacır

İsrail ordusu, saldırı tehdidiyle 
Gazze’deki Filistinlileri yeniden 

göçe zorluyor. Gazze’nin kuzeyine 
doğru göç edenlerin sayısındaki 
artış ve yerleşim alanlarının ye-
tersizliği sebebiyle aileler, çöplerin 
toplandığı bölgelerde çadır kur-
mak zorunda kaldı. Bölgede artan 
nüfus sayısı ve altyapının İsrail 
saldırılarında tamamen devre dışı 
kalması sonucu biriken çöpler, çe-
şitli hastalıklara yol açıyor.

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Al-
parslan Bayraktar, Türkiye’deki petrol 

üretiminin 2016’ya kıyasla 3 katına çıktı-
ğını belirterek, Şırnak Gabar’daki günlük 
üretimin 80 bin varile ulaştığını bildirdi. 
Ankara’da düzenlenen ‘Aile İftarı’nda 
konuşan Bayraktar, “Türkiye’yi enerjide 
dışa bağımlılıktan kurtaracağız. Türkiye 
böylelikle çok daha büyük bir ekonomi 
ve ülke hâline gelecek” dedi. l 04

GABAR’DA ÜRETiM
3 KAT ARTTI

Yasamaları mucize

İsrail Savunma Bakanı Yis-
rael Katz, Hamas’ın esirleri 
serbest bırakmama tavrını 
devam ettirdikçe Gazze’de 
daha fazla Filistin toprağını 
ilhak edeceklerini söyledi. 
Gazze Şeridi’ne yönelik 
havadan, denizden ve ka-
radan şiddetli saldırıların 
süreceği tehdidini yinele-
yen Katz, ‘İsrail ordusunun 
Filistinlileri sürgün ederek 
kara işgaliyle ele geçirdiği 
noktalarda kalıcı kontrol 
sağlayacağını’ belirtti.

GAZZE’Yi 
iLHAK TEHDiDi

Gezi Parkı 
odaklı olay-
lara ilişkin 
hakkında 
başlatılan so-
ruşturma kapsa-
mında gözaltına alınan 
gazeteci İsmail Saymaz 
hakkında “konutu terk 
etmeme” şeklinde adli 
kontrol kararı verildi. 
MHP Genel Başkan Yar-
dımcısı İsmail Özdemir, 
yaptığı açıklamada, 
“Bu şahsın Türk Devleti 
ile milletin huzur ve 
birliğine yönelik işle-
diği cürümler sabitken, 
yargıdaki hangi klikler 
aynı şahsı korumaya 
almıştır?” dedi. l 09

SAYMAZ’I KiM
KORUMAYA 
ALDI?

l 11

SUCLAMALARA 
CEVAP
YARGIDA VERiLiR
İBB Başkanı Ekrem İmamoğlu’nun gözaltına alın-
masının ardından eylemler sürerken, Adalet Baka-
nı Yılmaz Tunç, peşin hüküm verilmeden, sükûnet-
le soruşturmanın sonucunun beklenmesini istedi. 

İran lideri Ayetullah Ali Hamaney, 
ABD’nin tehditlerle bir yere va-

ramayacağını ifade ederek, “ABD ve 
Avrupa, bölgesel direniş güçlerini 
İran’ın vekilleri olarak etiketleyerek 
hata yapıyor. Yemen ve direniş güç-
leri kendi inisiyatifleriyle hareket 
ediyor. İran’ın vekile ihtiyacı yok. Biz 
hiçbir zaman çatışmayı başlatan taraf 
olmadık ancak birileri başlatırsa ağır 
tokatlar yiyeceğini bilmelidir” dedi.

ABD’YE TOKADIMIZ
ÇOK AĞIR OLUR

Yargıya 
saygı duy
partinde otur

MHP Lideri’nden 
Özel’e uyarı: 

CHP Genel Başkanı Özgür Özel, partisinin Olağanüstü 
Kurultay kararı aldığını açıkladı. Kurultay, 6 Nisan’da yapılacak.

İBB’ye yönelik yolsuzluk soruşturması dosyasına, gözaltındaki 
şüpheliler İBB Başkan Danışmanı ve İBB Medya AŞ Yönetim Kurulu 

Başkanı Murat Ongun ve Kültür AŞ Eski Genel Müdürü Serdal Taşkın 
arasındaki İstanbulluların kişisel verilerinin ele geçirildiğine ilişkin 
konuşma kayıtları girdi. Bu arada yolsuzluk soruşturmasında firari 
şüpheli Ertan Yıldız da yakalandı. Gözaltı sayısı 88’e yükseldi. l 09

Kişisel verileri kullanmışlar

Erdoğan, “Türkiye sokakta bulunmadı, sokak terörüne de teslim edilmeyecek. CHP Genel Başkanı, yağmacıların kuyruğuna takıl-
mak yerine sorumlu davranmalı. Yolsuzluğu savunabiliyorsanız, çıkın millete açıklayın. Çıkın balya balya paraları millete izah edin. 
Yapamıyorsanız bağırarak, çağırarak, sokakları terörize ederek huzuru kaçırmayın. Vandallığa boyun eğmeyiz” ifadelerini kullandı.

Bağırarak, cağırarak huzuru kacırmayın



Editör: HAKAN ÇAĞLAK  Tasarım: BURCU ÖZKAYA

2 22 MART 2025  
CUMARTESİ

YAŞAM

Enerji alanında ihtisas üniversite-
si olan Batman Üniversitesi Enerji 
Koordinasyon Merkezi tarafından 
hayata geçirilen ve 3 ay süren 
proje kapsamında, enerjinin 
üretim ve tüketimini anlatan 28 
minyatür eser hazırlandı. Batı 
Raman Kampüsü’nde 240 metre-
kare alanda sergilenen minyatür 
eserler, ziyaretçilere, rüzgâr ve 
güneş enerjisinden petrol ve 
hidroelektrik enerji üretimine 
kadar farklı enerji türlerine ilişkin 
bilgiler veriyor. Hazırlanan web 
sitesi ile sanal olarak gezilebilen 
müze, hafta içi mesai saatlerinde 
ziyaretçilerini ağırlıyor. Batman 
Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. 
İdris Demir, enerji alanında ihtisas 
üniversitesi olduklarını ve 3 yıldır 
yoğun şekilde enerji alanında ça-
lışmaları sürdürdüklerini söyledi. 
Çalışmalar kapsamında üniversite 
bünyesinde bir Enerji Müzesi kur-
ma fikrinin ortaya çıktığını ve bu 
fikrin hayata geçirildiğini aktaran 
Demir, müzede enerjinin üretimi, 
dağıtımı ve tüketiminin anlatıldığı 
28 minyatür eserin bulunduğunu 
belirtti. Müze ile üniversitenin 
kapılarını vatandaşlara açtıklarını 
dile getiren Demir, “Açtığımız 
müzeyle enerjinin daha doğru 
kullanımı, daha düzeyli, dengeli 
tüketiminin de önünü açmış 
olacağımıza inanıyoruz” dedi.

Sağlık Bakanlığı, özel gerek-
sinimli bireylerde yaşanması 
olası beslenme sorunlarının 
önlenmesi, erken dönemde 
tespiti, doğru ve etkin müda-
haleler, tedavileri ve bu alanda-
ki yanlış uygulamaların önüne 
geçmek amacıyla harekete 
geçti. Bu kapsamda, çocuk ve 
ergen ruh sağlığı, çocuk sağlığı 
ve hastalıkları uzmanları, diye-
tisyenler ve çocuk gelişimciler 
başta olmak üzere alanında 
uzman akademisyenlerin yer 
aldığı bir ekip tarafından “Özel 
Gereksinimli Çocuklarda Bes-
lenme Kitabı” hazırlandı. Özel 
gereksinimli çocuklarla bire 
bir ilgilenen uzman hekimler 
ve diyetisyenler başta olmak 
üzere çocuklarla temas eden 
sağlık profesyonelleri için ha-

zırlanan kitap, aileler ve bakım 
verenler için de önemli bir 
kaynak sağlıyor.

Kitap 6 bölümden oluşuyor
Sağlıklı beslenme önerileri-

nin yanında farklı özel ge-
reksinim tanı gruplarına göre 
beslenme sorunları ve buna 
yönelik uygulanacak müda-
hale yöntemlerini içeren kitap 
6 bölümden oluşuyor. Kitabın 
ilk bölümünde, sağlıklı çocuk 
beslenmesi, büyüme-geliş-
me, anne sütünün önemi ve 
tamamlayıcı beslenme ilkeleri 
gibi temel konular ele alınıyor. 
Diğer bölümlerde ise otizm, 
dikkat eksikliği, hiperaktivi-
te bozukluğu, bilişsel gelişim 
geriliği, down sendromu, özgül 
öğrenme bozukluğu gibi özel 

gereksinim gruplarının yeme 
sorunlarından ve bunlara 
yönelik beslenme yaklaşımla-
rından, gelişimsel ve duyusal 
müdahale yöntemlerinden 
bahsediliyor. Besinleri belirli 
bir renkte veya şekilde düzen-
lemek, tabağın kaymasını ön-

lemek ve ortam düzenlemeleri 
gibi basit önerilerle bile bazen 
çocuklardaki besin reddinin 
önüne geçilebiliyor. 

Kitapta, verilebilecek gıda 
takviyeleri ve etkinliği ka-
nıtlanmamış diyet modelle-
rine yönelik bilimsel literatür 

temelli doğru bilgiler de yer 
alıyor. Özel Gereksinimli 
Çocuklarda Beslenme Kita-
bı’na, Sağlık Hizmetleri Genel 
Müdürlüğü Otizm, Zihinsel, Özel 
Gereksinimler ve Nadir Hasta-
lıklar Daire Başkanlığının web 
sayfası üzerinden ulaşılabiliyor.

‘‘ÖÖZEL ÇOCUKLAR’ZEL ÇOCUKLAR’  IIÇÇIIN N 
BESLENME KBESLENME KIITABITABI

Sağlık  
Bakanlığınca,  

özel  
gereksinimli 

çocukların beslenmesinde bilimsel 
ve güncel yaklaşımların yer aldığı 

beslenme kitabı hazırlandı.

YAŞ ALIRKEN  
‘ZIHINSEL SAĞLIK’  
KORUNMALI 

Sosyal Hizmet Uzmanı Buse Buket Şener, “Yaş alırken zihinsel sağlığı 
korumak sağlıklı yaş almanın en önemli unsurlarından biridir. Sağlıklı 

yaş almak yalnızca fiziksel değil, duygusal, zihinsel ve sosyal sağlıkla da 
bağlantılı bir süreçtir’’ diyerek önemli bir noktaya dikkat çekti.

Sosyal Hizmet Uzmanı Buse 
Buket Şener, 18-24 Mart Yaşlılara 
Saygı Haftası ile ilgili açıklama-
da bulundu. Şener, “Yaş alırken 
zihinsel sağlığı korumak sağlıklı yaş 
almanın en önemli unsurlarından 
biridir. Okuduğunuz türlerin dışına 
çıkarak farklı kitaplar okuyarak, bul-
maca çözerek, yeni bir dil öğrenerek 

ya da hobi olarak yeni bir 
beceri edinerek zi-

hinsel sağlığımızı 
koruyabilir ve 

güçlendire-
biliriz. Bu 
öneriler 
hafızayı 
kuvvetlen-
dirirken, 

duygusal 
ve sosyal 

sağlığı da 
destekler. Ayrıca 

günümüzde internet 
kullanımı, yeni bilgiler 

edinmek için büyük bir fırsat oluş-
turmaktadır. Dijital teknolojinin aktif 
kullanımı ile internette çeşitli eğitim 
platformlarına ve kurslara katılarak 
da yeni beceri ve öğrenimler edine-
biliriz” diye konuştu.

‘Toplumun bir  
      parçası olun’

Yaş aldıkça farklı değişkenlerin 
gündeme gelmesi ile sosyal bağlan-
tılarda azalma yaşanabileceğini dile 

getiren Şener, “Bu durum yalnız-
lık hissini güçlendirerek sosyal 
izolasyonu gündeme getirebilir. Aile 
üyeleriyle veya yakın arkadaşlarla 
düzenli olarak görüşmek sosyal 
bağların güçlenmesini destekler. 
Sosyal becerilerin gelişimi, toplum-
sal bağların kuvvetlendirilmesi ve 
sosyal etkinliklere katılım önemlidir. 
Bu etkinlikler kişilerin eğlenmesini 
desteklerken aynı zamanda kendi-
lerini toplumsal bir yapının parçası 
olarak hissetmelerine ve duygusal 
işlevselliğin artmasına da yardımcı 
olur” dedi. 

Şener, sanatsal faaliyetlerin 
duygusal rahatlama ve stres ile baş 
etmede güçlü bir yöntem olduğunu 
kaydederek, “Duygusal ve zihinsel 
sağlığı iyileştiren bir diğer güçlü 
araçda sanatsal faaliyetlerdir. Resim 
yapmak, müzik dinlemek, müzik 
aleti çalmak veya dans gibi sanatsal 
faaliyetler, duygusal rahatlama 
ve stres ile baş etmede güçlü bir 
yöntemdir. Yaratıcılığı artıran bu 
faaliyetler, aynı zamanda psiko-
lojik ve fiziksel sağlık üzerinde de 
olumlu bir etki yapar. Yaş alırken, 
yaşa ve sağlık durumuna uygun ve 
güvenli fiziksel egzersizleri günlük 
rutininize dâhil etmek de sağlıklı 
yaş almak için çok önemlidir. Aynı 
zamanda dengeli ve sağlıklı bir bes-
lenme düzeni oluşturmak da vücudu 
güçlendirir ve sağlıklı bir yaşam 
sürmeyi destekler” dedi.

Hedef koymanın zihinsel sağlığa olumlu 
etkisinden bahseden Şener, “Günlük rutin-
lerin içinde kaybolduğumuzda ve gelecek 
için bir hedef belirlemediğimizde ruh, 
beden, zihin ve sosyal işlevsellik düzeyi-
miz olumsuz etkilenecektir. Yaş 
ilerledikçe, küçük de olsa belirli 
hedefler koymak, zihinsel 
sağlığı olumlu yönde 
etkileyebilir. Hedef 
belirlemek, bireylerin 
kendi yaşamlarını an-
lamlı hâle getirmeleri-
ne yardımcı olabilir ve 
günlük yaşantılarında 
bir amaç duygusu oluş-
turur. Kişiye, yaşama 
odaklanma ve motive 
olma fırsatı sunar. Ulaşılabilir 
ve somut hedefler belirlemek 
önemlidir. Bunlar, haftada birkaç gün 
yürüyüş yapmak, yeni bir hobi edinmek, 
arkadaşlarla düzenli olarak görüşmek gibi 
hedefler olabilir. Bu tür küçük hedefler, ki-
şinin kendisini değerli hissetmesini sağlar. 
Sağlıklı yaş almak yalnızca fiziksel değil, 
duygusal, zihinsel ve sosyal sağlıkla da 
bağlantılı bir süreçtir. Yaş alırken kendimize 
yatırım yaparak, küçük ama etkili adımlar 
atmak sağlıklı ve keyifli bir yaşam sürdür-
memize yardımcı olabilir. Bu önerilerle, 
yaş almak bir yıkım değil, aksine yaşamın 
her döneminde yeni keşifler ve anlamlar 
yaratma fırsatıdır” ifadelerini kullandı.

Bilim insanları, Güney Afrika ve Arap Ya-
rımadası çöllerindeki kayalıklarda küçük 
yapılar keşfedildiğini ve bunların yaşam 
formu olabileceğini açıkladı. Araştırmacı-
lar, yapılan incelemeler sonucunda Güney 
Afrika ve Arap Yarımadası çöllerindeki 
kayalıklarda küçük yapılar bulunduğunu 
duyurdu. Küçük yuvaların içinde ve çev-
resinde biyolojik materyale dair kanıtlar 
bulan bilim insanları, bu sıra dışı oluşum-
ların jeolojik bir süreçle değil, bilinmeyen 
gizemli bir yaşam formuyla oluştuğundan 
emin olduklarını bildirdi. Mikro yuvalar 
üzerine yeni bir çalışmanın ilk yazarı olan 
Profesör Cees Passchier, “Bu tüplerin 
açıkça jeolojik bir sürecin sonucu olma-
ması bizi şaşırttı. Şu anda bunun nesli 
tükenmiş bir yaşam formu mu yoksa bir 
yerlerde hâlâ hayatta olan bir yaşam formu 
mu olduğunu bilmiyoruz” dedi.

Devlet Opera ve Balesi Genel Müdürü 
Tan Sağtürk, festivalin tarihi Efes Antik 
Tiyatrosu’nun etkileyici atmosferinde 
sanatseverlerle buluşacağını söyledi. Bu 
yıl 8’inci kez düzenledikleri Uluslararası 
Efes Opera ve Bale Festivali’nin her yıl 
daha fazla seyirciye ulaştığını vurgulayan 
Sağtürk, öncekilere kıyasla bu sene daha 
yoğun bir program oluşturduklarını, et-
kinlikte 3 opera, 2 bale, müzikal ve çocuk 
operasının yer aldığını belirtti.Türkiye’nin 
opera ve bale alanında büyük festivallere 
ev sahipliği yaptığını dile getiren Sağtürk, 
Uluslararası İstanbul Opera ve Bale 
Festivali, Uluslararası Efes Opera ve Bale 
Festivali, Uluslararası Aspendos Opera ve 

Bale Festivali, Uluslararası Bodrum Bale 
Festivali, Kültür Yolu Festivali, Anadolu 
Opera ve Bale Festivali ile ülkenin kül-
türel çeşitliliğini ve sanatsal zenginliğini 
vurguladıklarını ifade etti. Efes Opera ve 
Bale Festivali’nin turizme de büyük katkı 
sunduğunu ifade eden Sağtürk, “Kültür 
ve Turizm Bakanlığımızın öncülüğünde 
Efes Antik Tiyatrosu’nda restorasyon 
çalışmaları yürütülüyor. Bu çalışmalar 
sanatsal faaliyetlerin daha sağlıklı 
gerçekleştirilebilmesi için de yapılıyor. 
Restorasyon, festivalin başlangıcına 
kadar tamamlanacak, böylece seyircile-
rimiz eserleri çok daha rahat bir şekilde 
izleyebilecek” dedi.

HEDEF KOYMAYI 
BIRAKMAYIN

Namibya Çölü'nde 
bilinmeyen yaşam 
formu bulundu

Düzce Bilim Merkezi, düzenle-
diği etkinliklerle çocukların bilime 
olan ilgisini artırmayı ve onları 
erken yaşta bilimle tanıştırmayı 
sürdürüyor. Hacıkadirler köyü 
ilkokulu öğrencileri, Düzce Bilim 
Merkezi’ni ziyaret ederek keyifli 
ve eğitici bir deneyim yaşadılar. 
20 öğrenciden oluşan grup, ilk 
olarak etkileşimli sergi alanını 
gezdi. Daha sonra Uzay ve Ha-
vacılık Atölyesi’nde uydu maketi 
yaparak, uzay teknolojilerine dair 
ilk bilgilerini edindiler. Öğrenciler 
ziyarette, Bilim Merkezi’ne konuk 
olan Öğretim Üyesi Doç. Dr. Murat 
Bulut ile de bir araya geldi. Bulut, 
öğrencilerle yaptığı söyleşide uydu 
sistemleri hakkında önemli bilgiler 
paylaştı. Bulut’un, Amerika ve 
Avrupa’daki deneyimlerinden de 
bahsederek öğrencilerin sorularına 
yanıt verdiği etkinlik, öğrencilerin 
uzay ve uydu teknolojilerine olan 

ilgisini artırdı. Bulut, kendisinin 
de uydu yapımında görev aldığını 
belirterek “Uzay ve uydu konu-
sunda farkındalık oluşturmak için 
böyle etkinliklerin devam etmesini 
temenni ediyorum. Çünkü bu yaş-
larda yapılan etkinlikler, çocuklar 
için meslek seçiminde yol gösterici 
olabilir. Bu gençler ileride mühen-
dis olabilir, teknolojik alanlarda 
çalışıp ülkemize katkı sağlaya-
caklar” dedi. Düzce Üniversitesi 
Kariyer Geliştirme ve Mezun İzle-

me Uygulama Araştırma Merkezi 
Müdürü Dr. Öğretim Üyesi Senem 
Çolak Yazıcı ise, “Biz üniversite ve 
kariyer merkezi olarak öğrencile-
rimizi erken yaşta bilim insanları 
ile tanıştırarak kariyer fırsatlarını 
keşfetmelerini sağlıyoruz. Bu 
tür etkinlikler, öğrencilerimizin 
kariyer yolculuklarında önemli bir 
adım olabilir” dedi. Bilim Merkezi’ni 
ikinci kez ziyaret eden öğrenciler 
hem eğitici hem de eğlenceli bir 
deneyim yaşadılar.
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DÜZCE’DE ÖĞRENCILER 
BILIMLE TANIŞIYOR

Düzce’nin Gümüşova 
ilçesi Hacıkadirler 

İlkokulu öğrencileri, 
Düzce Bilim Merkezi’nde 

uzay ve uydu sistemleri 
hakkında bilgi edinirken, 

kendi uydu maketlerini 
tasarladı. Etkinlikte, Düzce 
Üniversitesi Öğretim Üyesi 

Murat Bulut, öğrencilere 
uzay teknolojileri 

hakkında bilgiler verdi.

Dünyaca ünlü 
sanatçılar yine 

Efes'te buluşuyor
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Son 
günlerde hava 
sıcaklıklarının 

düşmesiyle birlikte 
Türkiye’nin birçok 

bölgesinde kar yağışı etkili 
oldu. Bazı şehirler beyaza 
büründü, ulaşım aksadı 
ve bazı yerlerde eğitim 

öğretime ara 
verildi.

MART 
KAZMA 
KÜREK 

YAKTIRDI
Mart ayının son günlerin-
de soğuk havayla birlikte 
Türkiye’nin birçok bölge-

sinde etkili olan kar yağışı 
hayatı olumsuz etkiledi. 

Kar nedeniyle yollar 
ulaşıma kapandı, bazı il 
ve ilçelerde ise eğitime 
ara verildi. Adana’nın 
Pozantı, Saimbeyli ve 
Tufanbeyli ilçelerinde 
etkisini önceki gün 

göstermeye başlayan 
kar yağışı dün de devam 

etttirdi. 3 ilçede kar yağışı 
ve buzlanma nedeniyle 

dün eğitime bir gün süre ile 
ara verildi. Erzincan’da kar 
yağışı nedeniyle 524 köy 
yolu ulaşıma kapandı. Hava 
sıcaklığının eksi 4 dereceye 
düştüğü Erzincan’da, kar 
yağışı ve tipi etkili oldu. Kar 
kalınlığı kent merkezinde 40 
santimetreyi buldu. Kent-
te dün eğitime bir gün ara 
verildi. Tokat’ın Başçiftlik, 
Artova, Yeşilyurt, Zile, Turhal, 
Almus ve Pazar ilçelerin-
de de kar yağışı etkili oldu. 
Belediye ekipleri ilçelerde 
temizleme çalışması yaptı.
Ardahan kent merkezinde 
önceki gün başlayan yağış, 
dün de etkisini sürdürdü. 
Araç ve yolların karla kap-
landığı kentte, vatandaşlar 
kar temizliği yaptı.

Kayseri’de de önceki gün 
akşam saatlerinde kar yağışı 
başladı. Etkisini sürdüren 
yağış nedeniyle kent, beyaz 
örtüyle kaplandı. Kırsaldaki 
bazı mahallelerde kar kalın-
lığı 30 santimetreye kadar 
ulaştı. Samsun’da etkili olan 
kar yağışı nedeniyle dün 
Ladik, Kavak ve Asarcık 
ilçelerinde bugün eğitime 
ara verildi. Ayvacık, Alaçam, 
Yakakent, 19 Mayıs ve Terme 
ilçelerinde ise taşımalı eğitim 
kapsamında okullarına 
gidemeyen öğrenciler izinli 
sayıldı. Kar yağışının ardın-
dan 50 mahalle yolu ulaşıma 
kapandı. Sivas’ta önceki gün 
başlayan yağış ile birlikte 
kırsal bölgelerde kar kalınlığı 
yarım metreyi aştı. Biriken 
karların boyu yer yer evlerin 
pencerelerine kadar ulaştı. 
Rize’de etkili olan kar ya-
ğışı nedeniyle 60 köy yolu 
ulaşıma kapandı. Güneysu 
ilçesinde dün eğitim ve öğ-
retime 1 gün ara verildi.

OLUMSUZ HAVA 
BARAJLARA YARADI 

Yağış sonrası İstanbul barajlarındaki son 
durum verisi  İSKİ tarafından güncellendi. 

İstanbul'da son günlerde etkili olan  yağışlarla 
birlikte barajlardaki doluluk oranı yükseldi.
İstanbul Su ve Kanalizasyon İdaresi Genel 

Müdürlüğü (İSKİ) verilerine göre, barajlardaki 
su seviyesinde son bir haftada artış görüldü. 

Barajlardaki doluluk oranı 18 Mart 2025 
itibarıyla yüzde 78,72 oldu.

Hidroelektrik ile karasal ve yüzer güneş enerjisi 
santralleri (GES) ve arazi toplulaştırma faaliyetleri, 
sera gazı emisyonunun azalmasına önemli katkı 

sağlayarak iklim değişikliğiyle mücadelede ve 
buzulların korunmasında etkin rol oynuyor.

HES'LER KARBON 
EMISYONUNU 

AZALTIYOR 

er yıl 22 Mart'ta 
kutlanan "Dün-

ya Su Günü"nün 
bu yılki teması 

"buzulların korunması" olarak 
belirlendi. Küresel iklimin ana 
belirleyicilerinden biri olması, 
su döngüsündeki kritik rolü ve 
iklim değişikliğinden en çok 
etkilenen su kütleleri arasın-
da yer alması gibi nedenlerle 
buzulların korunması büyük 
önem taşıyor. Ayrıca söz konu-
su su kütlelerinin korunması, 
iklim değişikliğiyle mücadeleye 
katkı sağlamasının yanında su 
kaynaklarının sürdürülebilir-
liği ve ekosistemlerin dengede 
kalmasına yardımcı oluyor.

Küresel ısınmadan kaynak-
lı iklim değişikliği sebebiyle 
buzullarda, normalin ötesine 
geçen kütle kayıpları meyda-
na gelebiliyor. Bu kapsamda 
buzulların korunması amacıyla 

sera gazı emisyonunun azal-
tılmasına yönelik tedbirlerin 
alınması ve yenilenebilir enerji 
kaynaklarının payının artırıl-
ması önem taşıyor. Bu çerçe-
vede, Tarım ve Orman Bakanlı-
ğına bağlı Devlet Su İşleri (DSİ) 
Genel Müdürlüğünün inşa ettiği 
hidroelektrik santralleri (HES), 
karasal ve yüzer GES'ler ile ara-
zi toplulaştırma faaliyetleri sera 
gazı emisyonunun azaltılma-
sına önemli katkı sağlayarak 
iklim değişikliğiyle mücadele 
ve buzulların korunmasında 
etkin bir rol oynuyor. HES'ler, 
enerji üretirken atık madde 
oluşumuna ve karbon emisyo-
nuna yol açmıyor.

 Hem DSİ hem de özel sektör 
kuruluşlarınca inşa edilen 
HES'lerin toplam 32 bin 440 
megavat kurulu gücü buluyor. 
Bu, ülkedeki toplam elektrik 
enerjisi kurulu gücünün yak-
laşık yüzde 28'ini oluşturuyor. 
Türkiye'de geçen yıl üreti-

len elektriğin yüzde 21,5'i 
HES'lerden sağlanırken, 

bu üretimle atmosfere 
41 milyon ton daha 

az karbondioksit 
salındı. DSİ terfili 

sulamaların enerji 
ihtiyacını karşıla-
mak maksadıyla 
inşa ettiği karasal 
ve yüzer GES'ler 
de sera gazı salı-

nımının azalma-
sına katkı sağlıyor. 

Genel Müdürlük, bu 
kapsamdaki proje-

lerine devam ederken, 
bu yıl 150 megavatlık 

yüzer GES kapasitesinin 
devreye alınması planlanıyor.

H

Belediye otobüsünde 
çığlık çığlığa dehşet

Bursa’nın Yıldırım ilçesi 
Siteler Mahallesi’nde öğle 

saatlerinde freni patlayan bir 
belediye otobüsü önce park 
hâlindeki araca sonra da karşı 
yöne geçip bir direğe çarptı. 
Kazada yaralanan 11 kişi ambu-
lanslarla hastanelere kaldırıldı. 
Alınan bilgiye göre, Heykel Site-
ler hattında çalışan S2 numaralı 
belediye otobüsü Kaplıkaya 
Siteler Mahallesi Kanuni Cadde 
üzerinde frenlerinin boşalma-
sı sonucu önce önündeki bir 
otomobile ardından da karşı 
yöne geçip bir direğe çarparak 
durabildi. Üzerinde baz istasyo-

nu da bulunan direkte de maddi 
hasar meydana geldi. Kazada 
otobüs şoförü ile birlikte toplam 
11 kişi yaralandı. Yaralılar olay 
yerine gelen ambulanslarla 
Yüksek İhtisas Eğitim Araştır-
ma Hastanesi ile Kestel Devlet 
Hastanesine kaldırıldı. Polis 
ekipleri olayla ilgili geniş çaplı 
soruşturma başlattı. Otobüsün 
ilk önce çarptığı park halindeki 
otomobilde yaralanan kimse 
bulunmadı. Belediye otobüs 
şoförünün aracın hızını azalt-
mak için önce park hâlindeki 
otomobile çarpması da muhte-
mel bir faciayı önlemiş oldu.

Arazi 
toplulaştırmasıyla 
yakıt tasarrufu 

sağlanıyor
Arazi toplulaştırması projeleri de sera gazı emisyonunun 

azalmasında önemli rol oynuyor. DSİ tarafından ülkede arazi 

toplulaştırması tamamlanan 7,59 milyon hektar tarım alanında 

sağlanan yakıt tasarrufu sera gazı emisyonunu azaltmasının 

yanında akaryakıt ithalatı sebebiyle yurt dışına çıkması muhtemel 

kaynakların yurt içindeki altyapı yatırımlarında kullanılmasını 

sağlıyor. Genel Müdürlük, iklim değişikliğine uyum 

çalışmalarına su depolama kapasitesinin artırılması, 

tarımsal sulama, atık su arıtımı ve taşkın kontrolü 

gibi çalışmalarla destek oluyor. İklim değişikliğinin

 etkisiyle sıklığı, şiddeti ve etkinlik alanı artan

 kurak dönemler su depolama

 tesislerinin önemini giderek 
artırıyor.

TİHEK'in kararına göre, İBB Meclisinin 11 
Temmuz 2024'teki kararıyla, toplu taşımada 
30 yaşından gün almış öğrencilerle 30 yaş 
altı öğrencilerin farklı ücretlendirmeye tabi 
tutulması kararlaştırıldı. İstanbul'da yaşayan 
H.T.G, bu kararın ardından 30 yaşından gün 
alması nedeniyle öğrenci olmasına rağmen toplu 
taşımaya aylık 282 lira yerine 1413 lira ödemeye 
başladı. Yaşı nedeniyle ayrımcı muameleye tabi 
tutulduğunu belirterek İBB'ye başvuru yapan 
ve reddedilen H.T.G, çözümü TİHEK'te aradı. 
Başvuruyu inceleyen TİHEK, “ayrımcılık yasağı 
ihlali" yapıldığına hükmederek, İBB'ye 141 bin 
934 lira idari para cezası verilmesini kararlaş-
tırdı. TİHEK'in kararında, Anayasası'nın “kanun 
önünde eşitlik" başlıklı 10. maddesinde “Herkes, 
dil, ırk, renk, cinsiyet, siyasi düşünce, felsefi 
inanç, din, mezhep ve benzeri sebeplerle ayırım 
gözetilmeksizin kanun önünde eşittir" ifadelerine 
yer verildiği, kimsenin de eğitim ve öğretim 
hakkından yoksun bırakılamayacağının hüküm 
altına alındığı kaydedildi. Devlet organlarının, 
Anayasa'da yer alan hükümlere uygun hareket 
etmek zorunda olduğu vurgulanan kararda, 
İBB'nin başvuruya karşı verdiği görüşünde ise 
“düzenli geliri bulunan, iş gücüne katılımı yüksek 
olan 30 yaşından gün almış öğrencilere sağlanan 
indirim oranında değişiklik yapılmasının zorunlu 
hâle geldiği" ifadelerinin yer aldığı aktarıldı.

TİHEK’ten 
İBB’ye 
‘ayrımcılık’ 
cezası
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Borsa İstanbul’da BIST 100 endeksi, İstanbul 
Büyükşehir Belediye Başkanı Ekrem İmamoğlu’nun 
gözaltına alınmasının ardından oluşan satış baskı-
sıyla hızla değer kaybetti. Dün endeks, yüzde 7’yi 

aşan düşüşle iki kez devre kesici uygulamasına tabi 
tutuldu. BIST 100’deki kayıplar, işlemlerin yeniden 
başlamasıyla yüzde 8’e yaklaştı ve hafta başından 

itibaren endeksin kaybı yüzde 15’i geçti. Banka 
hisseleri yaklaşık yüzde 10 gerilerken, BIST banka 
endeksindeki kayıplar ise bu hafta %25’in üzerine 

çıktı. Piyasalardaki dalgalanmanın ardından Merkez 
Bankası, Türk lirası uzlaşmalı vadeli döviz satım 

işlemleri başlatarak bazı önlemleri devreye aldı. 
Sermaye Piyasası Kurulu (SPK) ise şirketlerin pay 

geri alımlarında esneklik sağlayan kararlar aldı. AA

Borsa 2. kez devre kesti

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU
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Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, AK Parti 
iktidarları döneminde Türkiye’nin ekonomik büyüklüğünün 230 
milyar dolardan 1,3 trilyon dolara yükseldiğini belirtti. “Eğer 
karşımızda engel teşkil edenler olmasaydı, bugün Türki-
ye’nin ekonomik büyüklüğü 2,5 trilyon dolar olacaktı. 
Terörle mücadele etmek zorunda kaldık. Ancak biz 
her karış toprağımızda aramaya ve bulmaya 

devam edeceğiz” dedi.

Ekonomi ve terörle mücadele

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, 
Gabar bölgesindeki günlük petrol üretiminin 80 bin va-
rile ulaştığını ve Türkiye’nin, enerjide dışa bağımlılığını 
sona erdirme yolunda önemli adımlar attığını söyledi.

Motorlu Araç Satıcıları Federasyonu (MASFED) 
Genel Başkanı Aydın Erkoç, Ramazan Bayramı 

öncesinde hareketlenen ikinci el araç piyasasında 
dolandırıcılık faaliyetlerinin arttığını belirterek, va-
tandaşları dikkatli olmaları konusunda uyardı. Erkoç, 
özellikle internet üzerinden kapora dolandırıcılığı ve 
kayıt dışı alım satımlar konusunda artış gözlendiğini 
ifade etti. Erkoç, bir süredir durağan seyir izleyen ikinci 
el araç piyasasında bayram öncesi canlanma yaşandı-
ğını ve bunun fırsatçıları harekete geçirdiğini söyledi. 
“Fahiş fiyatlarla piyasayı etkilemeye çalışanlar arttı” 
diyen Erkoç, dikkatli olunması gerektiği konusunda 
uyarılarda bulundu. Erkoç, araç alım satımında yetki 
belgesine sahip satıcılar ile çalışılmasının önemini 
vurguladı. “Kayıt dışı satıcılar piyasa dengesini 
bozarak tüketicilerin mağduriyetine sebep olabiliyor” 
diyen Erkoç, otomotiv ticaret merkezlerinden veya 
yetki belgesi olan satıcılardan alışveriş yapılmasının, 

yaşanabilecek sıkıntıların önüne geçeceğini belirtti.
Ayrıca, ekspertiz hizmetleri konusunda da 

dikkatli olunması gerektiğini vurgulayan Erkoç, TSE 
standartlarına uygun ve garanti veren ekspertiz 
merkezlerinin tercih edilmesini önerdi. “Ekspertiz, 
araç alımında yaşanacak mağduriyetleri önleyebilir” 
diyen Erkoç, kurumsal ve güvenilir merkezlerin tercih 
edilmesi gerektiğini söyledi.

FIRSATÇILARA KARŞI 
BAYRAM UYARISI

GECELIK BORÇ VERME 
FAIZ ORANI YÜKSELTILDI

Kurulan şirket sayısı şubatta azaldı

GAMEON’DAN 
OYUNSEVERLERE

ÖZEL DESTEK
Türk Telekom’un oyun 
markası GAMEON, 2025 yılına 

güçlü bir giriş yaptı. League of 
Legends’ın Türkiye’deki resmi ligi 
Şampiyonluk Ligi’nin isim sponsoru 
olan GAMEON, aynı zamanda Valo-
rant Challengers TR: Birlik Ligi’nin 
iletişim sponsoru olarak destek ol-
maya devam ediyor. Türk Telekom 
Pazarlama ve Müşteri Deneyimi 
Genel Müdür Yardımcısı Zeynep 
Özden, “GAMEON ile oyunseverlerin 
ihtiyaçlarına yönelik güçlü bir eko-
sistem oluşturduk. 1000 Mbps’ye 
kadar fiber internet hızları, oyun 
odaklı avantajlar ve özel destek 
hizmetleri sunuyoruz” dedi. 

GAMEON, Türkiye’nin dijital 
dönüşümüne katkı sağlarken, 
oyunseverlere fiber internet hızla-

rından popüler oyunlara kadar 
pek çok avantaj sunuyor. 

GAMEON ayrıca, e-spor 
ekosistemine de 

önemli katkılar 
sağlıyor.

Merkez Bankası, Para Politikası Kurulu 
Ara Toplantısı’nda yaptığı değer-

lendirmede, gecelik vadede borç verme 
faiz oranını yüzde 46’ya çıkarma kararı 
aldı. Politika faizi ise yüzde 42,5’te, gecelik 
vadede borçlanma faiz oranı ise yüzde 
41’de sabit tutuldu. Toplantı sonrasında 
yapılan açıklamada, finansal piyasalardaki 
oynaklığı sınırlamak amacıyla TL ve döviz 
likiditesine yönelik tedbirler alındığı belir-
tildi. Enflasyonun belirgin şekilde bozulması 
durumunda, para politikası duruşunun daha 
da sıkılaştırılacağı vurgulandı. Ayrıca, bir 
hafta vadeli repo ihalelerine bir süreliğine 
ara verildiği duyuruldu.

Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB), Şubat 
2025’e ait şirket kurulum ve kapanış istatistiklerini 

açıkladı. Verilere göre, Şubat 2024 ile karşılaştı-
rıldığında kurulan şirket sayısı yüzde 8,7 azaldı. 
Kooperatif sayısı ise yüzde 20,7 düşüş gösterdi. 
Öte yandan, kurulan gerçek kişi ticari işletme 

sayısı yüzde 7,7 oranında artış kaydetti. 2025’in 

ilk iki ayında kurulan şirket sayısı yüzde 3,1 azalırken, 
kurulan gerçek kişi ticari işletme sayısı yüzde 7,8 arttı. 
Kapanan şirket sayısındaki artış ise yüzde 1,2 oldu. 
Şubat ayında kurulan şirketlerin büyük çoğunluğu 
İstanbul, Ankara ve İzmir’de yer aldı. Ayrıca, yabancı 
ortaklı şirket kurulumları da dikkat çekti, Şubat ayında 
495 yabancı ortak sermayeli şirket kuruldu. İHA

Enerji ve Tabii Kaynaklar 
Bakanı Alparslan Bayraktar, 
Gabar bölgesindeki günlük 
petrol üretiminin, 97 kuyu-
dan elde edilen verilerle 80 bin 
varile ulaştığını ve son bir yılda 
bölgedeki üretimi iki katına 
çıkardıklarını duyurdu. Bakan 
Bayraktar, Türkiye’nin enerjide 
dışa bağımlılığını sonlandır-
mayı hedeflediklerini ve bu 
sayede ülkenin çok daha büyük 
bir ekonomi hâline geleceğini 
söyledi. 

Bakan Bayraktar, 2016 
yılında geliştirilen “Milli Enerji 
ve Maden Stratejisi”ni hatırla-
tarak, “Bugüne kadar yapılmış 
şeyleri tekrar edersek farklı bir 
netice almamız mümkün değil, 
‘Neleri farklı yapabiliriz?’ diye 
sorduk. Örneğin, Karadeniz 
ve Akdeniz’de, kendi gemile-
rimizle, mühendislerimizle ve 
teknisyenlerimizle aramalar 
yapabilir miyiz? Sorusu ile yola 
çıktık” dedi.

Türkiye’nin, Fatih, Yavuz, 
Kanuni ve Abdülhamid Han gibi 
modern sondaj gemileriyle dün-
yanın en güçlü sondaj filosuna 
sahip olduğunu vurgulayan Ba-
kan Bayraktar, Yunanistan ve 
Güney Kıbrıs Rum Yönetimi’nin 
deniz yetki alanlarıyla ilgili 
iddialarına karşı Türkiye’nin, 
yabancı şirketlerle iş birliği 
yapmadığını belirtti.

En büyük doğal gaz keşfi
Bakan Bayraktar, 2020 yılın-

da Karadeniz’de, Sakarya Gaz 
Sahası’nda 710 milyar metre-
küplük doğal gaz keşfettiklerini 
hatırlattı. Türkiye’nin kendi 
mühendisleri ve iş gücüyle ope-
rasyonları başarıyla gerçekleş-
tirdiğini dile getiren Bayraktar, 
“Karadeniz’den doğal gazı 170 
kilometre açıktan çıkarıyoruz 
ve şu anda 3 milyon hane kendi 
ürettiğimiz doğal gazla ısın-
makta” şeklinde konuştu.

80 bin varil petrol üretimi
Gabar bölgesine de değinen 

Bakan Bayraktar, “Şırnak’ta 
2021’de, terörle anılan coğraf-
yada Cumhuriyet tarihinin en 
büyük petrol keşfini yaptık. 
Bugün o sahadan günlük 80 bin 
varil petrol üretiyoruz. 2016’dan 
bugüne kadar üretimimiz 3 kat 
arttı” dedi.

Türkiye’nin enerjide dışa 
bağımlılığını sonlandırma 
hedefinin büyük bir kararlılıkla 
sürdüğünü belirten Bayraktar, 
“Yapacak çok işimiz var, ama 
inşallah milletimize vereceği-
miz büyük müjdelerimiz var” 
şeklinde konuştu.

Zeynep Özden

GABAR'DA PETROL 
ÜRETIMI ZIRVEDE

Daikin Türkiye, 
yüksek verimli 
kaset tipi fancoil 
ünitelerini yerli 
üretimle üretmeye 
başladı. Sakarya 
Hendek’teki 
üretim tesisi, 
Avrupa’nın tek 
fancoil üretim merkezi olarak öne çıkıyor. Şir-
ket, ticari projeler için geliştirdiği bu ürünleri, 
enerji verimliliği ve düşük işletme maliyetleri 
ile sunuyor. Daikin, hastaneler, oteller ve 
ofisler gibi geniş alanlarda tercih edilen 
fancoil ünitelerini EC motor teknolojisiyle 
donatıyor. Hendek Tesisi, yüksek kalite stan-
dartları ve sürdürülebilir üretim süreçleriyle 
çevre dostu çözümler sunuyor.

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), mart ayına ait tüketici 
güven endeksi verilerini açıkladı. Endeks, şubat ayında 

82,1 iken, bu ay yüzde 4,6 artarak 85,9’a yükseldi. 
Böylece, endeks Mayıs 2023’ten sonraki en yüksek 

seviyesine ulaştı. Mart ayında hanenin mevcut maddi 
durumu endeksi yüzde 8,2 artarak 70,9’a, gelecek 12 

aylık dönemde hanenin maddi durum beklentisi endeksi 
ise yüzde 2 artarak 84,7’ye çıktı. Ayrıca, gelecek 12 aylık 

dönemde genel ekonomik durum beklentisi endeksi 
de yüzde 6,7 artışla 84,6’ya yükseldi. Dayanıklı tüketim 
mallarına harcama yapma düşüncesi endeksi ise şubata 

kıyasla yüzde 2,8 artarak 103,2 olarak hesaplandı. AA

DAIKIN, TÜRKIYE’DE 
FANCOIL ÜRETMEYE 
BAŞLADI

Tüketici güven  
endeksi martta arttı

TotalEnergies, yüksek performanslı motosiklet motor 
yağı ELF MOTO serisiyle 12-15 Mart tarihlerinde İstanbul 

Fuar Merkezi’nde düzenlenen Motobike İstanbul 
Fuarı’na damgasını vurdu. ELF MOTO serisi, motosiklet 

kullanıcılarına hem mükemmel motor koruması hem de 
üstün performans sunarak fuarın ilgi odağı oldu. Fuar 

boyunca, TotalEnergies Türkiye Ticari Direktörü Mehmet 
Murat Selçuk, ELF’in motosiklet motor sporlarındaki 

başarısını vurgulayarak markanın MotoGP, World Super-
bike gibi prestijli yarışlarda kendini kanıtladığını belirtti. 

ELF MOTO serisi, 2 zamanlı ve 4 zamanlı motosikletleri 
yüksek hız ve aşırı yük altında koruyarak performans 

artıran son teknoloji ürünler 
sunuyor.

TOTALENERGIES 
ELF MOTO ILE

FUARIN 
YILDIZI 

OLDU TURKCELL’DEN 
YAŞLILARA 

DIJITAL DESTEK
Turkcell, Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı iş birliğiyle 
yürüttüğü Dijital Bahar Projesi kapsamında 20’nci 
teknoloji odasını Gaziantep Huzurevi Yaşlı Bakım 
ve Rehabilitasyon Merkezi’nde açtı. Turkcell Genel 
Müdürü Dr. Ali Taha Koç, projeyle büyüklerin dijital 
dünyaya katılımını kolaylaştırdıklarını belirtti. 2021’de 
başlayan projeyle, huzurevlerinde dijital okuryazarlık 
eğitimi veriliyor ve yaşlılar, e-Devlet uygulamaları, 
dijital oyunlar ve VR deneyimi gibi fırsatlardan 
yararlanabiliyor. Koç, “Bu odalar, büyüklerimizin 

dijital dünyada daha aktif olmalarını sağlıyor” 
dedi. Proje kapsamında düzenlenen araba 

yarışı simülatörü etkinliğine katılan 5 
büyük, İstanbul’da yarışacak. 

Final, Turkcell Genel Müdür-
lüğünde gerçekleştirilecek. 

Koç, son 10 yılda sosyal 
fayda projelerine 12 milyar TL 

yatırım yaptıklarını belirterek, 
Turkcell’in hayatın her alanında 

aktif olduğuna dikkat çekti.

Alparslan Bayraktar

Bakan Bayraktar, 2020 
yılında Karadeniz’de, Sakarya 

Gaz Sahası’nda 710 milyar metreküp-
lük doğal gaz keşfettiklerini hatırlattı. 

Türkiye’nin kendi mühendisleri ve iş gücüyle 
operasyonları başarıyla gerçekleştirdiğini dile 
getiren Bayraktar, “Karadeniz’den doğal gazı 

170 kilometre açıktan çıkarıyoruz ve şu 
anda 3 milyon hane kendi ürettiğimiz 

doğal gazla ısınmakta” şeklinde 
konuştu.

Altın, küresel belirsizlikler, jeopolitik riskler ve merkez 
bankası alımlarının etkisiyle rekor kırmaya devam edi-

yor. Altının ons fiyatı, mart ayında 3 bin doları aşarak yeni bir 
psikolojik sınırda işlem görmeye başladı. Yılbaşından bu yana 
400 dolardan fazla değer kazanan altın, 18 kez rekor tazeledi. 
Jeopolitik riskler, ABD’nin büyüyen bütçe açığı ve gümrük 

tarifeleri gibi faktörler, altın fiyatlarını yukarıya çekiyor. Merkez 
bankalarının altına olan ilgisi ise fiyatları destekleyen ana 
etmenlerden biri oldu. Özellikle Çin ve Hindistan gibi ülkeler, 
altın alımlarını jeopolitik risklere karşı bir koruma olarak kulla-
nıyor. Altın, önümüzdeki dönemde küresel ticaret savaşları ve 
merkez bankası alımlarıyla daha da değer kazanabilir. AA

ALTIN FIYATLARI REKOR 
KIRMAYA DEVAM EDIYOR

Ali Taha Koç
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TÜRKIYE’NIN PORTEKIZ’E 
IHRACATI REKOR KIRDI

AB ülkelerine yapılan ihracat şubat ayında geçen yılın aynı ayına göre 0,3 artarak 
8 milyar dolara çıktı. Bu dönemde AB ülkelerine yapılan dış satım, toplam ihra-

catın yaklaşık yüzde 40’ını oluşturdu. Türkiye bu bölgede ikili ticaret ilişkileri de 
gelişmeye devam ederken, geçen ay Portekiz’e yapılan ihracatta da dikkati çekti. 

Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM) verilerine göre, Türkiye şubatta 150,6 milyon 
dolarla Portekiz’e tüm zamanların en yüksek aylık ihracatını gerçekleştirdi. Bu 

ülkeye yapılan ihracat geçen yılın aynı ayına göre yüzde 20 artış kaydetti.

TÜRKIYE, TARIMSAL HASILADA

Kovid-19 salgını ve savaşlar, 
dünyada gıda güvenliğini daha 
da artırdı. Bu kapsama tarım, 
Türkiye ekonomisinin önemli 
sektörleri arasında yer alırken, 
ülkede 206 çeşit mahsul üre-
tiliyor. Türkiye, bu ürünlerin 
çoğunda kendine yeter konumda 
bulunuyor. Türkiye, tarım sektö-
rünün hemen her kolunda dünya 
listelerinde öne çıkıyor. Ülke, 
dünyada sebze ve meyve üre-
timinde 4, bitkisel üretimde de 
11. sırada dikkati çekiyor. Tarım 
sektörü, ülkenin Gayri Safi Yurt 
İçi Hasıla’sının (GSYH) yaklaşık 
yüzde 7’sini oluşturuyor ve iş 
gücünün yaklaşık yüzde 20’sine 
istihdam sağlıyor.

Ülke, çiğ süt üretiminde de 
dünyada 9, Avrupa’da üçüncü 
sırada konumlanıyor. Sığır eti 
üretiminde dünyada 7, Avrupa’da 
birinci olan Türkiye, tavuk eti 
üretiminde dünyada 9, Avrupa’da 

da ikinci sırada bulunuyor. Türki-
ye, yumurta üretiminde dünyada 
10, Avrupa’da ikinci sırada yer 
alırken, bal üretiminde dünyada 
ikinci, Avrupa’da da ilk sırada 
dikkati çekiyor. Ülke, su ürünleri 
yetiştiriciliğinde de dünyada 16, 
Avrupa’da da ikinci sırada ko-
numlanıyor. Türkiye’de 2002’de 
25 milyar dolar olan tarımsal ha-
sıla, 2024 yılında 74 milyar dolara 
yükseldi. Tarım sektörü ihracatı 
da aynı dönemde 3,8 milyar do-
lardan 32,6 milyar dolara çıktı.

Türkiye, dünyanın önde
gelen ülkelerini izledi
Birleşmiş Milletler Gıda ve 

Tarım Örgütü (FAO) ile Dünya 
Bankası, ülkelerin tarımsal hasıla 
verilerini güncel olarak 2023 
yılına kadar hesapladı. Türkiye 
tarımsal hasılada dünyanın önde 
gelen ülkelerini izliyor. Buna göre, 
dünyada 2013’te tarımsal hasıla-

da 855,9 milyar dolarla ilk sırada 
Çin yer almış, sıralamada 318,4 
milyar dolarla Hindistan ikinci ve 
222,5 milyar dolarla ABD üçüncü 
olmuştu. Türkiye de söz konusu 
yılda 63,9 milyar dolarla dünyada 
8. sırada yer bulmuştu.

Çin, 2018’de 978,6 milyar do-
larlık tarımsal hasılayla yine ilk 
sırada konumlanmış, bu ülkeyi 
433,3 milyar dolarla Hindistan 
ve 185,6 milyar dolarla ABD takip 
etmişti. Türkiye de bu dönemde 
45,1 milyar dolarla 10. sırada yer 
almıştı. Türkiye, 2023 yılı verile-
rine göre de 68,9 milyar dolarlık 
tarımsal hasılasıyla dünyada 8. 
sıraya yükseldi. Listede, ilk sırada 
1 trilyon 267 milyar dolarla Çin, 
ikinci sırada 570,7 milyar dolarla 
Hindistan ve üçüncü sırada 222,2 
milyar dolarla ABD bulunuyor. 
2023 yılı sıralaması ABD’nin 
tarımsal hasılaya ilişkin tahmin 
verisine göre yapıldı.

SINIFI GEÇEN 
ÇELIK YAPILARA 
TALEP ARTIYOR

Kahramanmaraş merkezli dep-
remlerde sağladıkları güvenlikle 

sınıfı geçen çelik binalara, maliyet 
avantajı ve hızlı teslimat gibi özellikle-
riyle de ilgi yoğunlaşıyor.

Çelik binalar, özellikle 6 Şubat 
2023’teki Kahramanmaraş merkezli dep-
remlerde ayakta kalmalarıyla öne çıktı. 
Afet bölgesinde son dönemde yapılan 
binalarda çelik yapıların sayısının giderek 
artması dikkati çekti. Özellikle betonarme 
fiyatlarının yükselmesinin yanı sıra 
sağlam ve kolay uygulanabilir olması da 
inşaatlarda çelik kullanımının artmasında 
başlıca etkenler arasında yer aldı.

Türkiye Çelik Üreticileri Derneği 
(TÇÜD) Genel Sekreteri Veysel Yayan,  
2009’da yüzde 15,9 daralan inşaat sektö-
rünün 2018’e kadar yıllık ortalama yüzde 
11 büyüdüğünü söyledi. Kahramanmaraş 
merkezli depremler sonrasında, başta 
çelik olmak üzere inşaat malzemesine 
talebin yoğunlaştığına dikkati çeken 
Yayan, çelik kullanımının da daha önce 
görülmemiş şekilde arttığını bildirdi.
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T.C. BÜYÜKÇEKMECE 
1. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİNDEN /
BAŞKANLIĞINDAN

İ L A N
DOSYA NO : 2023/2031 Esas
KARAR NO : 2025/136
Resmi Belgede Sahtecilik suçundan 

Mahkememizin yukarıda esas ve karar 
numarası yazılı 19/02/2025 tarihli 
ilamı ile 204/1 maddesi gereğince 
MÜKERRİRLERE ÖZGÜ DENETİMLİ 
SERBESTLİK (TCK 58/6)-SÜRESİZ, 
İNFAZ SÜRESİNCE KAMU 
HİZMETLERİNDEN YASAKLILIK 
(53/1-a-c(altsoy hariç)-d-e), SEÇME 
VE SEÇİLME EHLİYETİNDEN 
YOKSUN BIRAKILMA (TCK 53/1-b), 
MÜKERRİRLERE ÖZGÜ DENETİMLİ 
SERBESTLİK (TCK 58/7)-SÜRESİZ, 
2 YIL HAPİS cezası ile cezalandırılan 
Faysal ve Şeyhe oğlu, 12/04/1986 
HALEP doğumlu, ABDULLAH İSA 
tüm aramalara rağmen bulunamamış, 
yakalama emri tebliğ edilememiştir.

1- 7201 sayılı Tebligat Kanununun 
29. maddesi gereğince hüküm özetinin 
İLANEN TEBLİĞİNE,

2- İlanın kendisine tebliğinden 
itibaren 2 hafta içerisinde İSTİNAF yasa 
yolu açık olmak üzere verilen karar 
tebligat yerine geçerli olmak üzere ilan 
olunur. 20.03.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2194270

T.C. KARASU
1. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİ
İ L A N

DOSYA NO : 2024/87 Esas
KARAR NO : 2024/461 Karar
Mahkememizin yukarıda esas ve 

karar numarası yazılı 05/12/2024 tarihli 
ilamı ile,

Hüsamettin ve Keziban oğlu, 
19/05/1984 K.Çekmece doğumlu, 
Tokat, Erbaa, Küplüce nüfusuna kayıtlı 
Süleyman ÖZMERT (TC: 464*****122) 
hakkında Resmi Belgede Sahtecilik 
suçundan neticeten 2 yıl 6 ay hapis cezası 
ile cezalandırılmasına karar verilmiş 
olan sanık Süleyman ÖZMERT’in tüm 
uğraşlara rağmen gerekçeli karar 
tebliğ edilememiştir. İş bu ilamın 
yayınlanmasından itibaren 15 günlük 
süre içerisinde mahkememize veya 
bulunduğu yer Asliye Ceza Mahkemesine 
başvurarak mahkememize gönderilecek 
bir dilekçe ile iki hafta içerisinde istinaf 
kanun yoluna başvurabileceği,

1- 7201 sayılı Tebligat Kanununun 
29. maddesi gereğince hüküm özetinin 
internet haber sitesi ve Türkiye Geneli 
50.000 üstü bir gazetede İLANEN 
TEBLİĞİNE,

2- Hüküm fıkrasının ilan tarihinden 
itibaren iki hafta sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağına karar verilmiş olup, İLAN 
OLUNUR. 19.03.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2194023

Salgın ve savaşlar nedeniyle gıda güvenliğinin önemi kü-
resel boyutta bir kez daha anlaşılırken, Türkiye, 2023 yılı 
verilerine göre 68,9 milyar dolarlık tarımsal hasılayla Av-
rupa’da lider konumda, dünyada ise 8. sırada bulunuyor.

Türkiye, çiğ süt 
üretiminde de dünyada 

9, Avrupa’da üçüncü sırada 
konumlanıyor. Sığır eti üre-

timinde dünyada 7, Avrupa’da 
birinci olan Türkiye, tavuk eti 

üretiminde dünyada 9, Av-
rupa’da da ikinci sırada 

bulunuyor. 

AVRUPA’DA LIDER

Türk turizm sektörü yetkilileri, siyasi ve ekonomik ge-
lişmelerdeki olumlu seyrin devam etmesiyle Rus turist 

sayısının 2025’te 7 milyonu geçmesini bekliyor.
Türkiye Seyahat Acentaları 
Birliği (TÜRSAB) yetkilileri, 
dünyanın en büyük turizm 
fuarlarından Moskova Ulus-
lararası Turizm Fuarı (MITT) 
kapsamında gazetecilerin 
sorularını yanıtladı. TÜRSAB 
Başkan Yardımcısı Hasan Eker, 
2025 yılına ilişkin Rus pazarı-
na yönelik büyük beklentiler 
içerisinde olduklarını belirte-
rek, Rus rublesinin bu yıl tüm 
dünya paraları karşısında 
değer kazandığını söyledi.

Türkiye’nin halihazırda 
fiyat ve kalite bakımından 
yüksek bir seviyede bulun-
duğunu vurgulayan Eker, “Bu 
nedenlerden dolayı Rus turist-
lerin Türkiye’yi geçtiğimiz yıla 
göre daha fazla tercih edeceği-
ni düşünüyoruz” dedi.

‘Rus pazarı bizim 
için önemli’
Eker, Türkiye ile Rusya 

arasındaki olumlu ilişkilere de 
değinerek, “Hem hükümetler 
bazında hem de acentalarımız, 
tur operatörlerimiz bazında 
ilişkilerimiz çok iyi. Ruslar 
Türkiye’yi, denizini, işletmesi-

ni, insanlarını çok seviyor. Ye-
rel anlamda karşılıklı bir sevgi 
var. Tüm bunları, Rusya’nın 
geçen yıla göre Türkiye’ye çok 
daha fazla turist göndereceği-
nin göstergesi olarak yorum-
luyoruz” diye konuştu.

Geçen yıl Türkiye’yi 6,5 
milyondan fazla Rus turis-
tin ziyaret ettiğini bildiren 
Eker, “Rus pazarı her zaman 
Türkiye’nin ilk üç pazarından 
bir tanesi olmuştur. Şu anda 
da lider pazar konumunda. Bu 
yıl en az yüzde 10 artışla 7 ile 
7,5 milyon arasında turistin 
geleceğini düşünüyoruz. Bu 
yıl Rus pazarında 7 milyonu 
geçeriz” ifadelerini kullandı.

Rusya ile Avrupa arasında-
ki ilişkilerin Ukrayna savaşı 
nedeniyle çok iyi olmadığını 
anlatan Eker, şunları kaydetti:

“Dolayısıyla Ruslar daha 
çok Türkiye ve Asya pazarına 
daha çok yönelmiş durumda. 
Bizim de muadilimiz pazarlar 
İtalya, İspanya, Yunanis-
tan gibi pazarlar olduğu için 
geçmiş yıllarda oraya gidecek 
talebin Türkiye’ye yönlenece-
ğini düşünüyorum.”

‘7 MILYON RUS
TURIST GELECEK’

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, 
“üretim-yatırım-istihdam-ihracat 

önceliklerinde Türkiye ekonomisindeki 
olumlu görünüm, temel göstergelerde 
de görüldüğü üzere devam etmekte-
dir” dedi. Bakan Bolat, sosyal medya 
hesabından yaptığı açıklamada mart 
ayı tüketici güven endeksi verilerini 
değerlendirdi. Tüketici güven endeksinde 
mart ayında son 2 yılın en büyük artışı ve 
son 22 ayın en yüksek endeks seviyesinin 
gerçekleştiğini belirten Bolat, tüketici 
güven endeksinin, 2025 yılı mart ayında 
bir önceki aya göre son 2 yılın en büyük 
artışını göstererek yüzde 4,6 oranında 
yükselerek 85,9 ile son 22 ayın en yüksek 
seviyesine ulaştığını kaydetti. 

Endeksin detaylarına bakıldığında, 
aylık bazda 18 alt endeksten 14’ünde 
iyileşme olduğuna dikkati çeken Bakan 
Bolat, “Son dönemde makro ekonomik 
göstergelerde izlenen olumlu gelişme-
ler, tüketici güvenindeki toparlanmayı 
desteklemeyi sürdürmektedir. Dolayı-
sıyla üretim-yatırım-istihdam-ihracat 
önceliklerinde Türkiye ekonomisindeki 
olumlu görünüm, temel göstergelerde 
de görüldüğü üzere devam etmektedir” 
ifadelerini kullandı.

Karsan, 2024 yılına 296 milyon euro ciro ve 540 adet 
elektrikli araç satışıyla damgasını vurdu. Karsan 
CEO’su Okan Baş, şirketin elektrikli toplu taşıma 
pazarındaki liderliğini sürdürdüğünü belirterek, 2025 
hedeflerinde 400 milyon euro ciro ve 700 elektrikli 
araç satışı olduğunu duyurdu. Karsan, Türkiye’nin 
elektrikli toplu taşıma araç ihracatının yüzde 82’sini 
gerçekleştirerek Avrupa pazarında önemli bir başarı 
elde etti. 2025 hedeflerini açıklayan Baş, şirketin 
hem elektrikli hem de otonom araçlarda büyümesini 
sürdüreceğini vurguladı.  Karsan’ın elektrikli araç 

cirosu, geçen yıl yüzde 52 artarak 161 milyon euroya 
ulaşırken, kârlılık da yüzde 28 oranında arttı. Şirket, 
aynı zamanda 2025’te elektrikli, otonom ve hidrojen 
teknolojilerinde ürün gamını çeşitlendirecek ve 
pazarda fark yaratacak yenilikler sunmayı planlıyor.

ÖZELLEŞTIRME GELIRLERI 
71 MILYAR DOLARI AŞTI

Özelleştirme İdaresi Başkanlığı’nın 
(ÖİB), 1986-2024 döneminde 

gerçekleştirdiği özelleştirmelerden elde 
ettiği gelir 71,6 milyar dolara ulaştı. 
1986’dan itibaren yürütülen özelleş-
tirme politikalarının belirlenmesinde, 
kamu giderlerinde tasarruf sağlan-
masına öncelik verildi. Özelleştirmeler 
yabancı yatırımcıların ve teknolojilerin 
ülkeye girişini kolaylaştıran araçlardan 
biri olurken, bu durum Türkiye’nin 
ihracat ve dış rekabet gücünü artırmada 
önemli rol oynadı.

Sonraki yıllarda hızlanan özelleştir-
melerle “kamu-özel sektör iş birliği” 
olarak nitelendirilen araç muayene 
istasyonları ve hizmetleri ile liman  
özelleştirmeleri gerçekleştirildi.

İdare tarafından 1986-2024 döne-
minde yapılan özelleştirmelerin toplamı 
71,6 milyar dolara ulaştı. Çeşitli alanlarda 
yapılan özelleştirmelerden elde edilen 
gelirin ise geçen yıl 122 milyon dolar 
olduğu görüldü.

KARSAN GÜÇLÜ BÜYÜMESINI
SÜRDÜRDÜ

Okan Baş
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SOM-J FÜZESİNDEN
İLK ATIŞ BAŞARISI

 Sanayi ve Teknoloji Bakanı 
Mehmet Fatih Kacır, Türkiye 
Bilimsel ve Teknolojik Araştırma 
Kurumu (TÜBİTAK) Savunma 
Sanayii Araştırma ve Geliştirme 
Enstitüsü (SAGE) tarafından 
geliştirilen SOM-J seyir füzesi-
nin, su üstü bir platforma karşı 
yapılan ilk test atışında hedefi 
başarıyla vurduğunu bildirdi.

Kacır, sosyal medya hesa-
bından konuya ilişkin paylaşım 
yaptı. TÜBİTAK SAGE tarafından 
geliştirilen SOM-J seyir füzesi-
nin, su üstü bir platforma karşı 
yapılan ilk test atışında hedefi 
başarıyla vurduğunu belirten 
Kacır, “SOM-J, modern harp or-
tamında Türk Silahlı Kuvvetleri-
miz için etkin bir kuvvet çarpanı 
olacak ve uzun menzilden yük-
sek değerli hedeflerin etkisiz 
hâle getirilmesini sağlayacak” 
ifadesini kullandı.

Kacır, füzenin özelliklerine 
ilişkin de bilgi verdiği paylaşı-
mında, “Kara ve su üstü hedef-
ler, veribağı ile atış sonrası kont-
rol (yeniden hedefleme, hedef 
güncelleme, görev iptali, yayını 
susturma), KAAN ve KIZILELMA 
gibi milli hava platformlarımıza 
uyum, kızılötesi arayıcı başlık, su 
üstü hedeflere karşı en iyilen-
miş harp başlığı, düşük radar 

görünürlüğü... Caydırıcı gücü 
ve etkin taarruzuyla savunma 
sanayimizin oyun değiştiren un-
surlarından biri olan SOM-J için 
kabiliyet artırımı devam ediyor” 
değerlendirmesinde bulundu.

Güçlü adımlar atıyoruz
Cumhurbaşkanlığı Savunma 

Sanayii (SSB) Başkanı Haluk 
Görgün de konuya ilişkin sosyal 
medya hesabından yaptığı 
paylaşımda, SOM-J’nin zorlu 
koşullarda su üstü hedefini 
başarıyla vurduğunu belirterek, 
şunları kaydetti: “Güçlü irade, 
yüksek teknoloji, tam isabet. 
Yerli ve milli mühendisliğimizle 
geliştirilen bu akıllı mühimmat, 
milletimizin azmini, savunma 
sanayimizin geldiği noktayı ve 
geleceğe olan inancımızı gös-
teriyor. Göklerden gelen vuruş 
gücümüz, artık daha etkili, daha 
sessiz, daha isabetli. Kahra-
man ordumuz için sahada güç 
çarpanı olacak bu kritik kabili-
yetin kazanımında emeği geçen 
ROKETSAN’ımızı, TÜBİTAK 
SAGE’yi, Başkanlığımız persone-
lini, alt yüklenicilerimizi ve tüm 
paydaşlarımızı yürekten kutlu-
yorum. Yarınlarımızı savunmak 
için bugün daha güçlü adımlar 
atıyoruz.” AA

SOM-J seyir füzesi, su üstü hedefini ilk test atışında başarıyla 
vurdu. Bakan Kacır, “SOM-J, modern harp ortamında Türk Silahlı 

Kuvvetlerimiz için etkin bir kuvvet çarpanı olacak ve uzun menzilden 
yüksek değerli hedeflerin etkisiz hâle getirilmesini sağlayacak” dedi.

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığında ya-
pılan açıklamada da SOM-J’nin çok 
sayıda özelliğe sahip yeni nesil seyir 
füzesi olduğu bildirildi. Caydırıcı 
gücü ve etkin taarruzuyla savunma 
sanayiinin oyun değiştiren unsurla-
rından biri olan SOM-J için kabiliyet 
artırımının devam ettiğine dikkat 

çekilen açıklamada, “F-35 Müşterek 
Taarruz Uçağı (JSF), Uyumlu Hassas 
Güdümlü Akıllı Füze (HGAF), Tasa-
rım-Geliştirme ve Prototip Üretim 
(SOM-J) Projesi, SSB idaresinde, 
ROKETSAN yükleniciliği ve TÜBİTAK 
SAGE ana alt yükleniciliğinde yürütü-
lüyor” ifadesi kullanıldı.

KABİLİYET ARTIRIMI  
DEVAM EDİYOR

Kültür ve Turizm Bakanı Meh-
met Nuri Ersoy, nevruz kutla-
maları kapsamında TÜRKSOY 
Genel Sekreteri Sultan Raev ve 
beraberindeki heyeti ağırladı. 
Kültürel sömürgecilikle olan 
mücadeleye vurgu yapan Er-
soy, nevruzun Türk dünyasının 
kadim köklerinden beslenen 
bir anlayışı temsil ettiğini 
söyledi. Atalarımızın, doğanın 
canlandığı bu dönemi ‘yeni 
gün’ adıyla kutlayarak ona 
kut atfettiğini, önem verdiğini 
belirten Ersoy, “Nevruz, atala-
rımızın yaşadıkları dünyayla 
nasıl bütünleştiğini, doğayı ne 
denli iyi tanıyıp ona nasıl uyum 
sağladıklarını, hayata verdik-
leri değeri ve neticede bütün 
bunları nasıl muazzam bir 

yaşam biçimine dönüştürdük-
lerini gösteren binlerce yıllık 
bir aynadır” dedi.

Türk dünyasının kültür ve 
tarih hafızasını canlı tutma 
konusundaki kararlılığını vur-
gulayan Bakan Ersoy, “Küresel 
kimliğin bir nesnesi değil, 
özgün kimliğimizle dünyanın 
güçlü ve lider bir öznesi olaca-
ğız” dedi. 

TÜRKSOY Genel Sekreteri 
Sultan Raev de, “Nevruz, sade-
ce baharın gelişi değil; Türk’ün 
töresi, Türk’ün bayramıdır! 
Asırlardır Türk dünyasında 
kardeşliği, birliği, bereketi ve 
dirilişi simgeleyen bu köklü 
gelenek, bizleri ortak kültürel 
hafızamızda buluşturan güçlü 
bir bağdır” diye konuştu.

TÜRK DÜNYASI BİRLİKTE GÜÇLÜ 
Bakan  
Ersoy,  

“Küresel 
kimliğin 

bir nesnesi 
değil, özgün 

kimliğimizle 
dünyanın  

güçlü ve lider  
bir öznesi 

olacağız” dedi. 

Erzincan’ın İliç ilçesindeki altın made-
ninde 9 işçinin toprak altında kalarak 
yaşamını yitirdiği heyelana ilişkin 5’i 
tutuklu 43 sanığın, “taksirle birden fazla 
kişinin ölümüne ve yaralanmasına neden 
olmak” ve “çevreyi taksirle kirletmek” 
suçlarından yargılanmasına devam 
edildi. Erzincan 1. Ağır Ceza Mahkeme-
sinde dördüncü gününde devam eden 
duruşmada, tutuklu sanık Iaın Ronald 
Guılle, tutuksuz sanıklar Ali Erdi S, Aykut 
A. ve Funda A. ile taraf avukatları ve 
müştekiler hazır bulundu.

Tutuklu sanıklar Shaun Keady 
Swartz, Ali Rıza Kalender, Selçuk Çiftlik 
ve Ömer Ardıç ise duruşmaya bağlı 
bulundukları cezaevinden Ses ve 
Görüntülü Bilişim Sistemi (SEG-
BİS) üzerinden katıldı.

Mahkeme heyeti, duruşma-
da, daha önce talimat yoluyla 
ifadelerini aldığı sanıkların 
avukatlarının da savunma-
larını aldı. Sanık avukatları, 
iddianamede müvekkilleri 
hakkında belirtilen suçlama-
ları kabul etmeyerek tahliyele-
rini ve beraatlerini talep etti.

Madendeki toprak kayma-
sında hayatını kaybeden Uğur 
Yıldız’ın annesi müşteki Sevda 

Yıldız ise 3 gündür sanıkları dinlediklerini 
ve hiç kimsenin suçunu kabul etmediğini 
belirterek, “Hiç kimsenin suçu yok, bizim 
suçumuz var. Yavrumu benden aldılar. 
Burada sorumlu olan herkesin en ağır 
şekilde cezalandırılmalarını istiyorum. 
Adalete güveniyorum, adalete güven-
mek istiyorum. Katılma talebimin kabul 
edilmesini istiyorum” dedi.

Sanık avukatları ile müştekiler ve 
avukatlarının ifadeleri ile tamamlanan 
duruşma, bugün saat 09.30’da devam 
edecek.

Jandarma Genel Komutanlığınca ülke 
genelinde “Huzurlu Okul Önleri ve 
Huzurlu Sokaklar” uygulaması yapıldı. 
Komutanlıktan yapılan açıklamaya 
göre, ülke genelinde eş zamanlı ger-
çekleştirilen “Huzurlu Okul Önleri ve 
Huzurlu Sokaklar” uygulamasına 15 
bin 47 personel katıldı. Bu kapsamda 
7 bin 755 okul ile 618 öğrenci yurdu 
yakınındaki sokak, metruk bina, iş yeri 
ve parklarda denetim yapıldı. Uygula-
mada 206 bin 736 kişi sorgulanırken, 
549 kişi yakalandı, kayıp 2 yetişkin ile 
1 çocuk bulundu. Hakkında idari işlem 
yapılan 1419 araca, toplam 4 milyon 
642 bin 754 lira para cezası uygulan-
dı. Öte yandan, yapılan aramalarda 26 
kilo 318 gram uyuşturucu, 2 bin 637 
kök kenevir, 1426 paket kaçak sigara, 
3 kurusıkı tabanca, 4 bin 244 uyuştu-
rucu hap, 7 av tüfeği ve 219 mermi ile 
fişek ele geçirildi.

İliç’teki maden kazası
davasında yargılama
DEVAM EDİYOR 

'HUZURLU OKUL ÖNLERİ VE 
HUZURLU SOKAKLAR' UYGULAMASI 

Zonguldak’ta, ulaşılabilen 182 şehidin fotoğrafları ile şehit ve gazi 
yakınlarının el emeğiyle hazırladıkları ürünler sergilendi. Şehit ve gazi yakını 

20 kişi, sergideki bambu sepet, kaligrafi ve ahşap boyama gibi ürünleri, 6 
aylık çalışmayla hazırladı. Kentte, Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdürlüğü ile 
Bülent Ecevit Üniversitesi (BEUN) iş birliğinde, Zonguldak nüfusuna kayıtlı 

ulaşılabilen 182 şehidin fotoğrafları ile şehit ve gazi yakınlarının ürünlerinin 
sergilendiği proje gerçekleştirildi. Şehit ve gazi yakını 20 kişinin 6 aylık 
çalışmayla hazırladığı ürünler, BEUN Sezai Karakoç Kültür Merkezi’nde 

sergilendi. Sergide, bambu sepet örme, kaligrafi ve ahşap boyama gibi el 
emeğiyle yapılan ürünler yer alırken, bilgilerine ulaşılabilen Zonguldaklı 182 

şehidin fotoğrafı da fuayenin duvarlarına asıldı. (DHA)

Yozgat İl Jandarma Komutanlığı ekipleri, 21 Mart Dünya Down Sendromu 
Farkındalık Günü kapsamında down sendromlu Suna Yıldırım’ı ziyaret etti. 
Şefaatli ilçesine bağlı Sarıkent köyünde yaşayan 24 yaşındaki Yıldırım’la bir 
araya gelen ekipler, bir süre sohbet ettikleri genç kıza çeşitli hediyeler verdi. 
Daha sonra jandarma aracına bindirilen Suna, ekiplerce gezdirildi. Jandarma 

görevlileriyle keyifli anlar geçiren Suna Yıldırım, personele hediye takdim 
ederek onlarla hatıra fotoğrafı çektirdi. Suna’nın babası Necdet Yıldırım, AA 

muhabirine, kızının asker ve polisleri çok sevdiğini söyledi. Ziyaretten dolayı 
jandarma ekiplerine teşekkür eden Yıldırım, “Türk bayrağına ve üniformaya 

duyduğu sevgiden dolayı onlara büyük ilgi besliyor. Bugün bizleri ziyaret 
ederek kızımı mutlu ettiler, sağ olsunlar” dedi. AA

ŞEHIT VE GAZI YAKINLARININ 
EL EMEĞI ÜRÜNLERİ SERGILENDI

JANDARMADAN, DOWN 
SENDROMLU SUNA’YA ZIYARET

Çanakkale’de, İl Jandarma Komu-
tanlığı bünyesinde 7 gün 24 saat 
görev yapacak Jandarma Asayiş 
Bot Timi göreve başladı. İl Jandar-
ma Komutanlığı bünyesinde görev 
yapacak Jandarma Asayiş Bot 
Timi, Eceabat, Kabatepe Jandarma 
Karakolu’nda göreve başladı. Tim 
ile denizlerde ulaşılması zor olan 
bölgelere erişilmesi, sit alanlarının 
korunması, göçmen kaçakçılığıyla 
mücadele, usulsüz avlanma ve 
kayıp olayları gibi durumlara daha 
hızlı müdahale edilmesinin amaç-
landığı bildirildi.

Jandarma Asayiş Bot Komutanı 
Jandarma Astsubay Kıdemli Çavuş 
Selim Kiriktir, “Botumuz 11 metre 
uzunluğunda, 3 metre genişliğinde, 

250 beygirlik dıştan takma çift 
motorlara sahip olup, 8 personel 
kapasitelidir. Fiber teknemizde, CPS, 
harita, solar gibi teknik cihazlarımız 
mevcuttur. Asayiş botumuz her türlü 
acil vakalarda bölgemizde meydana 
gelen göçmen kaçakçılığını engelle-
mek, karadan ulaşımı kolay olmayan 
kıyılar, ada, adacıklar ile koy ve 
körfezlerin kıyılarında önleyici 
kolluk hizmetini yürütecek. Denizde 
genel güvenlik ile asayişi ihlal eden 
bir suçla karşılaşıldığında, gecikme-
sinde sakınca bulunan hâlde suça 
el koymak ve suçluları yakalayarak, 
ilgili kolluk birimine teslim etmekle 
hükümlüdür. Çanakkale İl Jandarma 
Komutanlığı olarak, daima milletimi-
zin emrindeyiz” dedi. (DHA)

Çanakkale'de, Asayiş  Çanakkale'de, Asayiş  
Bot Timi göreve başladıBot Timi göreve başladı
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HİÇBİR KADINA 
ŞİDDETİ CEZASIZ 

BIRAKMADIK
"Kadına yönelik şiddette medyanın rolünün çok büyük 

olduğunu düşünmekteyiz" diyen RTÜK Başkanı Şahin, "Hiçbir 
kadına şiddet sahnesini cezasız bırakmadık" açıklaması yaptı.

adyo ve Televiz-
yon Üst Kurulu 

(RTÜK) Başkanı 
Ebubekir Şahin, 

hiçbir kadına şiddet sahnesini 
cezasız bırakmadıklarını belir-
terek, "Kadına yönelik şiddette 
medyanın rolünün çok büyük 
olduğunu düşünmekteyiz ve biz 
bu anlamda bütün söylemleri-
mizle ve bütün yaptığımız iş-
lerle de kadına yönelik şiddetin 
bizim için, Radyo ve Televizyon 
Üst Kurulu için kırmızı çizgi 
olduğunu belirten bir anlayışa 
sahibiz" dedi.

Şahin, Bilkent Otel ve Kon-
ferans Merkezi'nde düzenle-
nen "Kadına Yönelik Şiddetle 
Mücadelede Medyanın Sorum-
luluğu Çalıştayı"nın açılışında, 
yaptıkları çalışmalarla, kadına 
yönelik şiddetle ilgili nelerin 
doğru, nelerin yanlış olabi-
leceğini anlatma çabasında 
olduklarını söyledi.

Kadına yönelik şiddetle 
mücadelede medyanın daha 
duyarlı ve sorumlu bir tutum 
sergilemesinin zorunlu olduğu-
nu ifade eden Şahin, "Kadına 
yönelik şiddette medyanın 
rolünün çok büyük olduğu-
nu düşünmekteyiz ve biz bu 
anlamda bütün söylemlerimize 
ve bütün yaptığımız işlerle de 

kadına yönelik şiddetin bizim 
için, Radyo ve Televizyon Üst 
Kurulu için kırmızı çizgi oldu-
ğunu belirten bir anlayışa sahi-
biz. Yıllardan beri de bu şekilde 
davrandık" diye konuştu.

Şahin, RTÜK'ün yalnızca 
denetleyen değil, aynı zamanda 
yol gösterici ve destekleyici bir 
kurum olarak hareket etmeye 
kararlı olduğunu vurgulayarak, 
özellikle medyada kadınların 
güçlü yönlerinin daha fazla 
öne çıkarılması gerektiğini ve 

alınan sekiz etik ilke ile şiddeti 
özendiren yayınlara izin veril-
mediğinin altını çizdi.

RTÜK olarak, medya kuru-
luşlarının reyting kaygısıyla 
değil, sorumlu yayıncılık anlayı-
şıyla hareket etmelerini teşvik 
etmeye çalıştıklarını dile getiren 
Şahin, yayıncı kuruluşlarla iş 
birliği içinde olduklarını anlattı. 

İyiliğin gelişmesine katkı
Şahin, şöyle devam etti: 

"Kararlara saygı duyan ve bu 

kararlar çerçevesinde 
iş birliğiyle ka-

rarları uygula-
yan yayıncı 

kuruluşlara 
sahibiz. 

Biz her 
zaman 
söyle-
diğimiz 
gibi 
yerli 
ve milli 

olan bu 
yayıncı 

kuruluş-
larımızla 

birlikte 
yürüyoruz. Bu 

yolda beraberiz. 
Bu yol neticesinde 

nihayetinde bir neslin ya-
ratılışına katkıda bulunuyoruz. 

Bir devletin köklerinin otur-
masına ve kökleşmesine belki 
de emek veriyoruz. İnsanlar 
arasındaki iyiliğin gelişmesine 
katkıda bulunuyoruz. Değerle-
rimizin gelişmesine katkıda bu-
lunuyoruz. Biz birlikte hareket 
ediyoruz. Yani aynı gemideyiz. 
Medyamızın aldığı kararlar ve 
bizim aldığımız kararların hep 
aynı çizgide olduğunu da gör-
mekten mutlu olduğumu rahat-
lıkla belirtmek isterim." (AA)

R

Cumhuriyet Kadınları Derneği Genel Başkanı Prof. Dr. Tülin Oy-
gür de çalıştayda RTÜK'ün katkılarının önemli bir rol oynadığını 
ve sahada “Sahte Kadın, Sahte Aile Kuşatması İstemiyoruz" slo-
ganlarıyla kampanya başlatıldığını anımsattı. ​​​​​​​Kadına yönelik şid-
detin medyada geniş bir yer tuttuğunu belirten Oygür, medyadaki 

şiddet unsurlarının özellikle, haberlerde, gündüz kuşağındaki 
programlarda ve yerli dizilerde sürekli bir şekilde yer almakta 

olduğunu ifade etti. Medyanın gelecek nesiller üzerinde de 
kritik bir aktör olarak öne çıktığını dile getiren Oygür, 

“Güçlü bir toplum olmak zorundayız ve yeni ku-
şakları da ona göre yetiştirmek zorundayız. 

Medyanın bu konudaki olağanüstü 
etkisi açık" dedi.

Güçlü bir 
toplum olmak 

zorundayız

37 BIN SAĞLIK PERSONELI 
ALIMI PLANLANIYOR

ağlık Bakanı 
Kemal Memişoğ-

lu, 37 bin sağlık 
personeli alımına 

ilişkin, "Bununla ilgili arkadaş-
larımız planlama yapıyorlar. 
İnsanlarımıza en iyi ve hak-
kaniyetli şekilde bu kadro-
ları dağıtacağız" dedi. Bakan 
Memişoğlu, çeşitli temaslarda 
bulunmak için geldiği Kay-
seri'de Valiliği ziyaret etti. 
Burada açıklamada bulunan 
Memişoğlu, Sağlıklı Türkiye 
Yüzyılı Programı kapsamında 
Kayseri'ye geldiğini söyledi.

Kayseri'nin hem ticaret 
hem üretim hem de insani-
yet anlamında Türkiye'nin 
örnek şehirlerinden oldu-

ğunu ifade eden Memişoğlu, 
şöyle konuştu: "Sağlıkla ilgili 
değerlendirmelerde buluna-
cağız. Daha iyi sağlık hizmeti 
vermek için hep beraber 
daha iyisini nasıl yapabiliriz 
tartışacağız. İnşallah Türkiye 
Sayın Cumhurbaşkanımızın 
liderliğinde sağlıkta dünyaya 
örnek hizmet sunarken de 
özelikle Kayseri sağlık tekno-
lojisi üretiminin üssü yapmak 
için altyapısı olan bir şehir. Bi-
liyorsunuz Erciyes Üniversite-
si Türkiye'ye Kovid-19 aşısını 
hediye eden bilim insanlarının 
olduğu bir üniversite. Orada 
tıbbi teknolojisi ve aşısını üre-
tebilecek altyapı var. Biz bunu 
daha da geliştirip daha iyi 

yerlerde Türkiye'nin sağlıkla 
ilgili teknolojisinin merkezi 
olması için elimizden geleni 
yapacağız."

Bakan Memişoğlu, Cum-
hurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan'ın 37 bin sağlık 
personeli alınacağını açıkla-
dığını anımsatarak, "Bununla 
ilgili arkadaşlarımız planlama 
yapıyorlar. İnsanlarımıza en 
iyi ve hakkaniyetli şekilde bu 
kadroları dağıtacağız" dedi.

Hastalanmadan sağlığı 
korumak gerektiğini, burada 
da aile hekimlerinin rol oy-
nadığını belirten Memişoğlu, 
bağımlılıktan uzak durmayı, 
sağlıklı beslenmeyi, spor 
yapmayı tavsiye etti.

S

Bakan Memişoğlu, yeni sağlık 
personeli alımıyla ilgili olarak, 

"Arkadaşlarımız planlama 
yapıyorlar. İnsanlarımıza 

en iyi ve hakkaniyetli 
şekilde bu kadroları 

dağıtacağız" 
dedi.

Ölçme, Seçme ve Yerleştirme Mer-
kezi Başkanlığınca (ÖSYM), Tıpta 

Uzmanlık Eğitimi Giriş Sınavı (2025-
TUS) ile Tıp Doktorluğu Alanında Yurt 
Dışı Yükseköğretim Diploma Denkliği 
için Seviye Tespit Sınavı (2025-STS 
Tıp Doktorluğu) 1. dönem sınavları, 23 
Mart Pazar günü gerçekleştirilecek. 
ÖSYM'den yapılan yazılı açıklamaya 
göre, “2025-TUS" 14 il ve 15 sınav 
merkezinde, “2025-STS Tıp Doktorlu-
ğu" ise yalnız Ankara'da iki sınav şek-
linde yapılacak. 2025-TUS 1. dönemin 
Temel Tıp Bilimleri Testi ile STS Tıp 
Doktorluğu 1. dönemin birinci aşaması 
saat 10.15'te, Klinik Tıp Bilimleri Testi 
ile STS Tıp Doktorluğu 1. dönemin 
ikinci aşaması saat 14.45'te başlaya-
cak. Kimlik kartını kaybeden, kimlik 
kartı bulunmayan veya kimlik kartında 
kimlik numarası ve fotoğrafı olmayan 
adaylar için il nüfus müdürlükleri sınav 
günü açık tutulacak. Sınavların sonuç-
ları, 18 Nisan'da açıklanacak.

2025-TUS 
ve STS Tıp 
Doktorluğu 
sınavları 
23 Mart’ta

Türkiye'nin ilk astronotu 
GEZERAVCI 

ÖĞRENCILERLE
BULUŞTU

Türkiye'nin ilk astronotu 
Alper Gezeravcı, Siirt'te 

öğrencilere uzay yolculuğunu 
anlattı. Tillo ilçesinde İbrahim 
Hakkı Hazretleri'nin 261 yıl 
önce yaptırdığı ışık düzene-
ğiyle güneşin ilk ışınlarının 
hocası İsmail Fakirul-
lah Hazretleri'nin 
başucunu ay-
dınlattığı ışık 
hadisesini 
izlemek 
üzere 
kente 
gelen 
Gezerav-
cı, İl Milli 
Eğitim 
Müdürlüğü 
Konferans 
Salonu'nda 
öğrencilerle bir 
araya geldi.

Gezeravcı, uzaya gitmeden 
önce birçok eğitim aldığını 
belirterek, uzay yolculuğunun 
19 Ocak 2024'te başladığını ve 
9 Şubat 2024'te döndüklerini 
anımsattı. Uluslararası Uzay 
İstasyonu'nda (ISS) üniversite 
ve araştırma kurumlarınca 
hazırlanan 13 farklı bilimsel 
deneyi gerçekleştirdiğini anla-
tan Gezeravcı, insanlı ilk uzay 

misyonunu icra etmesinin 
ardından 330'uncu programı 
Siirt'te yaptığını belirtti.

Uzay yolculuğu süreci 
hakkında sunum yapan Geze-
ravcı, uzaya yabancı bir millet 
olmadıklarını, tarihte Ferga-

niler, Cezeriler, Ali 
Kuşçular, İbrahim 

Hakkılar, İsmail 
Fakirullahlar 

gibi ilham 
alacakları 
nice ec-
datlarının 
bulundu-
ğunu dile 

getirdi.
Tür-

kiye'nin 
bilimsel 

alanlardaki 
faaliyetlerine 

değinen Gezeravcı, ül-
kenin Ay'a erişme noktasında 
bir hedef koyduğunu ve buna 
yönelik çalışmaların devam 
ettiğini kaydetti.

Vali ve Belediye Başkan 
Vekili Kemal Kızılkaya da 
Tillo'daki ışık hadisesi etkin-
likleri kapsamında geleceğe 
yön verecek öğrencilerle bir 
araya gelmenin mutluluğunu 
yaşadıklarını söyledi.

Bilfenlilerin projeleri 
Stanford Üniversitesinde 

değerlendirilecek
Bilfen Liseleri, Stanford Üniversitesi Sağlık Hizmetleri Merkezi (Health Care) ile 

gerçekleştirdiği iş birliği kapsamında, geleceğin sağlık teknolojilerini geliştirmek üzere 40 
öğrenci projesini uluslararası arenaya taşıyacak. Bilfen'den yapılan açıklamaya göre, taraflar 
arasında geçen ekim ayında gerçekleştirilen iş birliği kapsamında, Bilfen Liseleri öğrencileri, 

geleceğin yeni nesil sağlık teknolojilerini geliştirmek üzere Stanford Üniversitesi Sağlık 
Hizmetleri Merkezinde görev alan bilim insanları ile ortak çalışma yürütüyor. Bu kapsamda, 

Ankara Çayyolu, İstanbul Bahçeşehir'in yanı sıra Antalya, Gaziantep, Bursa, Çamlıca, 
İskenderun, İzmir ve Kayseri'deki Bilfen okullarında, biyomedikal ve sağlıkta yenileşim 

alanlarında toplam 40 proje geliştirildi. Bilfenli öğrenciler, geliştirdikleri projeleri, Stanford 
Üniversitesinde doktorlar, biyomedikal mühendisleri, proje yöneticileri ve 

koordinatörlerden oluşan jüriye sunum yapma fırsatı yakalayacak.

Bayram tatilinde 
yola çıkacak sürücülere 

'araç bakımı' uyarısı
Uzmanlar, yaklaşan Rama-
zan Bayramı tatilinde yola 

çıkacak vatandaşları, yoğun 
trafikte sorun yaşamaması için 
araçlarına gerekli bakımları yap-
tırması konusunda uyardı. Yaşa-
nacak trafik yoğunluğu nedeniyle 
araçların teknik açıdan sorunsuz 
olması önem taşıyor. Bakımsız 
araçlar, hem arızalanma hem de 
kaza yapma riski taşıyor.

Özellikle fren sistemi, lastik-
ler, motor yağı ve sıvı seviyeleri 
gibi kritik noktalarda yapılacak 
kontroller, hem sürücülerin 
hem de diğer yol kullanıcıları-
nın güvenliğini artırıyor. Arkas 
Otomotiv Satış Sonrası Hizmetler 
Müdürü Aykut Tuncer, konuya 
ilişkin yaptığı değerlendirmede, 
seyahat sırasında problem ya-
şanmaması için araçların bakımlı 
olmasının önemine işaret ederek, 
"Son dönemde araç yangınları 
dikkati çekiyor. Bu yangınların en 
önemli sebebi, orijinal veya doğru 
kullanılmamış yedek parçalar. 
Bu nedenle yedek parça alır-
ken dikkatli olmamız ve gerekli 
kontrolleri yapmamız gerekiyor" 
diye konuştu. Bayram trafiğinin 

her sene olduğu gibi bu yıl da 
yoğun olacağını, bu nedenle de 
sürücülerin ekstra dikkat et-
mesi gerektiğini bildiren Tuncer, 
bayramın bu yıl mevsim geçişine 
denk geleceğine dikkati çekti.

Tuncer, otomobil sahiplerinin 
bayram trafiğine çıkmadan önce 
gerekli bakımları yaptırması 
gerektiğini aktararak, "Sürü-
cülerin bayram süresince kışlık 
lastikleriyle devam etmesini 
öneririm, lastik değişim zama-
nına daha var. Lastik değişimle-
rinin de doğru yetkili servislerde 
yapılmasını öneriyoruz. Yeni 
otomobillerde lastik uyarı sen-
sörleri var. Ancak sensör arızası 
durumunda elektronik ortamda 
yapılmayan bakımlar yanlış ona-
rıma neden olabiliyor. Bunlara 
dikkat edilmesi gerekiyor" dedi.
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Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdo-

ğan, Haliç Kongre 
Merkezi’nde 21 

Mart Nevruz Günü 
Anma Programı’n-
da açıklamalarda 

bulundu. Erdoğan, 
“CHP Genel Baş-
kanı’nın çağırdı-
ğı sokak çıkmaz 

sokaktır. Bir grup 
kifayetsizin yağma 

düzeni bozulma-
sın diye insanların 

tedirgin edilmesine 
müsaade etmeye-

ceğiz” dedi.

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Gazze’de ateşkesin kalıcı hâle gelmesi ve müteakip 
aşamaların hayata geçirilmesi gerektiğini belirterek “İsrail, ateşkes anlaşmasını Gaz-
ze’ye insani yardımların girişini engelleyerek bozdu. Son günlerde yüzlerce Filistin-
liyi şehit ederek soykırıma yeniden başladı. (İsrail Başbakanı Binyamin) Netanya-
hu’nun gündeminde barış, istikrar, uluslararası hukuk veya insani değerler yok” dedi.

MÜSAADE ETMEYİZ!

2
1 Mart Nevruz 

Günü Anma Prog-
ram'ında konuşan 
Cumhurbaşkanı 

Erdoğan “Mübarek ramazanın 
kalplerimize huzur veren bu 
manevi ikliminde sizlerle bir 
arada olmanın bahtiyarlığını 
yaşıyorum. 85 milyon vatan-
daşımız ve Türk dünyasındaki 
kardeşlerimize selamlarımı, 
sevgilerimi gönderiyorum. 
Nevruz coşkusunu paylaşan 
soydaşlarımıza muhabbetlerimi 
iletiyorum. Sizin heyecanınızı 
görünce burada bir kamuoyu 
yoklaması yapsak 21 Mart’ı 
biz de baharın ve kardeşliğin 
bayramı olarak ilan etmeye var 
mısınız? Teklifi Cumhurbaşkanı 
olarak parlamentoya sunmaya 
varım. Cumhur İttifakı olarak 
hep birlikte bu adımı atalım. 
Nevruza inananlar eğilmez. Biz 
dik duracağız dikleşmeyeceğiz. 
Kalplerimizde hüzünle uğurla-
maya hazırlandığımız ramazanı 
tebrik ediyorum” dedi.

Bölgemizi kan deryasına        	
      çeviremeyecekler

Erdoğan “Rabb'imden Kadir 
Gecesi ve Ramazan Bayramı'na 
sağlıkla, huzurla eriştirmesini 
niyaz ediyorum. Katliamlar, 
çatışmalar ramazana gölge 
düşürüyor. Bilhassa Gazze’de 
başlayan İsrail saldırılarında şe-
hit düşen masumlar yüreğimizi 
dağlıyor. Tüm imkânlarımız ile 
Filistinli kardeşlerimizin ya-
nındayız. İnsani yardımlarımızı 
artırdık. Soykırım şebekesinin 
durdurulması için diplomatik te-
maslarımızı artırdık. Uluslararası 
mahkemelerde mahkûm edil-

meleri için ne gerekiyorsa yaptık, 
yapacağız. Şımardıkça şımaran, 
günden güne daha pervasız 
hâle gelen bu katliam şebeke-
sinin bölgemizi kan deryasına 
çevirmesine izin vermeyeceğiz. 
Kendilerince haritalar çizenler 
sinsi emellerine ulaşamayacak. 

Barış, huzur, istikrar dolu ge-
leceğimizi birlikte inşa edeceğiz. 
Bize korku yakışmaz, o yüzden 
korkmayın Allah bizimledir” diye 
konuştu.

Ortak kutlama 
günü olmalı
Nevruz Bayramı'nı Türk 

Devletleri Teşkilatı çatısı altında 
ortaklaşa kutlamanın zamanının 
geldiği kanaatindeyiz. Onun için 21 
Mart hayırlı olsun. Mayıs ayın-
da Macaristan’da yapacağımız 
zirvemizde Nevruz Bayramı’nın 
Türk dünyasının ortak anma ve 
kutlama günü olarak kutlanması-
nı teklif edeceğiz. 

Temenni ediyoruz ki kardeşle-
rimizin de onayı ile 21 Mart Türk 
dünyasını ortak anma ve kutlama 
günü olacak ve böylece birliği-
mize, dayanışmamıza hizmet 
edecektir. Daha evvel hayal dahi 
edilemeyen yerlere geldik. İş 
birliğimizi bütün sahalarda güç-
lendirdik. En zor zamanlarımızda 
birbirimizin yanında olduk. En son 
30 yıllık işgalin ardından Kara-
bağ’da yeni bir dönemin kapıları-
nın açılmasını sağladık" dedi.

Kifayetsiz yağma 
düzeni isteniyor
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 

konuşmasında sokak çağrısı 
yapan CHP ve Özgür Özel için de 
sert ifadeler kullandı. Erdoğan 

şunları söyledi: İstanbul’da bir 
yolsuzluk operasyonu bahanesi 
ile sokaklarımızın karıştırılmak 
istendiğini görüyoruz. Bir avuç 
kifayetsiz muhterisin sırf kendi 
ikballeri, menfaatleri, rant ve 
yağma tezgâhları bozulmasın 

diye milletin huzuruna kastet-
mesine göz yummayacağız. Bu 
milletin kardeşliğinin zedelen-
mesine rıza göstermeyeceğiz. 
CHP’nin çağırdığı sokak çıkmaz 
sokaktır. Hırsızlığı, soygunu, 
sahtekârlığı savunmak için 

mahkeme salonları yerine 
sokağı işaret etmesi vahim bir 
sorumsuzluktur. CHP’nin sadece 
belediyelere çökmüş haramilerle 
değil, marjinal yapılarla ve terör 
örgütleriyle de arasına mesafe 
koyması gerektiği açıktır. Gırt-
lağa kadar battıkları yolsuzluk-
lar, sorunlu söylemleri nedeni ile 
meşru zeminde faaliyet yapan 
parti vasfını yitirmekte. CHP’nin 
marjinal yapılar ve terör örgüt-
leri ile arasına mesafe koyması 
gerektiği açıktır. Polisimize 
saldırarak, savcılarımızı teh-
dit ederek, demokrasi ve milli 
iradeye meydan okuyarak, 
antidemokratik yollara baş-
vurarak hiçbir yere varılmaz. 
Türkiye sokakta bulunmuş bir 
ülke değildir, sokak terörüne de 
teslim edilmeyecektir. CHP Ge-
nel Başkanı Sayın Özel marjinal 
örgütlerin, yağmacıların kuy-
ruğuna takılmak yerine vicdan 
sahiplerine kulak vermeli ve so-
rumlu davranmalı. Abdestinden 
şüphesi olmayanın namazından 
da şüphesi olmaz. Onca hır-
sızlığı, yolsuzluğu, ahlaksızlığı, 
belediyelerde kurulmuş mafya 
düzenini savunabiliyorsanız, 
çıkın milletin huzuruna açıklayın. 
Çıkın balya balya para kulelerini 
millete izah edin. Yapamıyorsanız 
bağırarak, çağırarak, sokakları 
terörize ederek vatandaşlarımı-
zın huzurunu kaçırmayın. Daha 
sonra utanacağınız eylemlere 
girişmeyin. Bir avuç soyguncu-
nun kendi meselesini milletin 
meselesi hâline getirilmesine izin 
vermeyeceğiz. Kamu düzeninin 
bozulmasına müsaade etme-
yeceğiz, Vandallığa boyun 
eğmeyeceğiz. 

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN, ÖZGÜR ÖZEL’IN 
TEHLIKELI ‘SOKAK ÇAĞRISI’NA KARŞI UYARDI:

Bakan Hakan Fidan, Maca-
ristan Dışişleri ve Dış Ticaret 
Bakanı Peter Szijjarto ile Dı-
şişleri Bakanlığındaki görüş-
mesinin ardından düzenlenen 
ortak basın toplantısında 
konuştu.

Fidan, Dışişleri Bakanlığı 
görevini üstlendikten son-
ra ilk ziyaret ettiği ülkeler 
arasında Macaristan’ın da 
olduğunu belirterek, mevki-
daşıyla uluslararası toplantı-
larda, ortamlarda zor konu-
larda hep görüş alışverişinde 
bulunduklarını aktardı.

Provokasyonlara  
      karşı dikkatli olmalıyız	
“Suriye’de barış ve istikrar 
çabalarını baltalamaya çalışan 
provokasyonlara karşı dikkatli 
olunması gerekiyor” diyen Ba-

kan Fidan, Suriye’deki ulusal 
diyalog konferansının ardın-
dan anayasa bildirgesi yayın-
landığını, Suriye’nin toprak 
bütünlüğünü ve birliğini esas 
alan bu belgenin ayrılıkçı ha-
reketleri reddettiğini söyledi.

Fidan, bildirgenin aynı za-
manda herkes için eşit vatan-
daşlık hakkını da garanti al-
tına aldığını belirterek “Siyasi 
geçiş sürecinin, hükümetin ve 
halk meclisinin oluşturulma-
sına dönük adımlarla sürme-
sini bekliyoruz. Şam’daki yeni 
yönetimin ülkede barış ve is-
tikrarı sağlayacak kapasiteye 
ulaşması gerekmekte. Bunun 
için de uluslararası toplumun 
desteği ve angajmanı önem 
taşımaktadır. Bu doğrultuda 
yaptırımların tamamen kaldı-
rılmasını temenni ediyorum” 

ifadelerini kullandı.

İsrail, soykırıma 
yeniden başladı 

       Gazze’de ateşkesin kalıcı 
hâle gelmesi ve müteakip 
aşamaların hayata geçiril-
mesi gerektiğini vurgulayan 
Fidan, şunları kaydetti:“İsrail, 
ateşkes anlaşmasını Gazze’ye 
insani yardımların girişi-
ni engelleyerek bozdu. Son 
günlerde yüzlerce Filistinliyi 
şehit ederek soykırıma yeni-
den başladı. Netanyahu’nun 
gündeminde barış, istikrar, 
uluslararası hukuk veya insa-
ni değerler yok. İsrail’in amacı, 
Filistin halkını sindirmek ve 
Filistin’i boşaltmaktır.

Filistin meselesi bölgesel ve 
küresel düzeyde daha büyük 
sorunlara yol açma riskini 

barındırıyor. Türkiye olarak 
Filistin halkının yanında dur-
maya devam edeceğiz. 

Pazar günü Kahire’de 
İslam İşbirliği Teşkilatı, Arap 
Ligi Gazze Temas Grubu’nun 
toplantısına katılacağım. Şu 
andaki önceliğimiz ateşkese 
geri dönülmesi ve Gazze hal-
kının acil insani ihtiyaçlarının 
karşılanmasıdır. 

Diğer yandan İsrail’in işle-
diği suçların takipçisi olmaya 
devam edeceğiz.”

Nevruz, tüm 
coğrafyanın 
bayramıdır

Cumhurbaşkanı Erdoğan “Bu-
gün aynı zamanda baharın 

müjdecisi olan nevruzu heyecanla 
kutlamanın mutluluğu içinde-
yiz. nevruz tarihimizde hem de 
kültürümüzde önemli yer tutar. Şu 
an Türkiye’nin ve Türk cumhuri-
yetlerinin dört bir yanında büyük 
bir coşku ile idrak ediliyor. Sultan 
nevruza hoş geldin, sefa geldin 
diyor, umuda, barışa, kardeşliğe 
vesile olmasını canı gönülden 
temenni ediyoruz. Bugün Türkis-
tan’dan Anadolu’ya, Balkanlar’dan 
Kafkasya’ya nevruzun çiçekleri 
açıyor. Gece ile gündüzün eşit-
lendiği bu yeni gün kışın nihayete 
erdiğinin, baharın geldiğinin 
müjdecisidir. Bunu Meclisten de 
geçirince adını Cumhur İttifakı ta-
rihe kaydedecektir. Nevruz belli bir 
etnik grubun değil Alevisi Sünni’si 
ile Türk’ü, Kürt’ü ile tüm coğraf-
yamızın bayramıdır. Nevruz ortak 
kültürümüzün,ortak tarihimizin en 
önemli nişanesidir” dedi.

YAKILAN 
ATEŞLER 
BARIŞIN 
MÜJDECISI

MHP Genel 
Başkan 
Yardımcısı 
İzzet Ulvi 
Yönter ve 
MHP TBMM 
Başkanve-
kili Celal 
Adan, Türk 
dünyasının 
bayramı 
nevruzu 
kutladı. 
Yönter, sos-
yal medya 
hesabından 
yaptığı 
paylaşımda, 
‘’Nevruz 
Bayra-
mı’mız 
kutlu 
olsun… Dün 

Ergenekon’da hürriyet meşalesi 
yakan kutlu irade, bugün çekiç ile 
örs arasına sıkıştırılmak istenen 
tarihi haklarını ve kardeşlik bağla-
rını müdafaa azmiyle yükselmek-
tedir… Dövülen demirler, yakılan 
ateşler, tutuşan eller yeni yüzyılın 
kalıcı bahar ve barış müjdesidir. 
Allah yardımcımız olsun, cuma-
mız mübarek olsun…’’ ifadelerini 
kullandı.

Celal Adan ise, nevruzun Türk 
milletinin diriliş ve birlik günü 
olduğunu belirterek şunları söy-
ledi: “Nevruz; demir dağları eritip 
Ergenekon’dan çıkan Türk’ün 
bayramıdır. Her gelen bahar; yal-
nız tabiat için değil, milletimiz için 
de bir diriliş vesilesidir. Bu inanç 
ve heyecanla eriştiğimiz, Nevruz 
Bayramı kutlu olsun.” 

HAKAN FIDAN: NETANYAHU’NUN 
GÜNDEMINDE INSANI DEĞERLER YOK

YPG ILE YAPILAN MUTABAKATI GÖZDEN GEÇIRDIK
Suriye’deki görüşmelerde iki ülke ve bölge açısından da önemli olan konuların masaya yatırıldığını 

vurgulayan Fidan, “Bunların başında tabii ki Suriye’deki yeni yönetimin YPG ile yaptığı; vardığı muta-
bakatı gözden geçirmek oldu” dedi. Fidan, bu konuda Türkiye’nin yorumlarını, gördüğü riskleri, nasıl 

karşılandığının gündeme getirildiğine işaret ederek, “Amacımız varılan mutabakatın harfiyen, ruhuyla 
beraber uygulanması. Bu noktada olası problem alanlarını da tabii ki işaret ettik” şeklinde konuştu.

NEVRUZ ATEŞININ ÜZERINDEN ATLADI
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, Haliç Kongre Merkezi’ndeki Nevruz
 kutlamasındaki konuşması öncesinde ‘Nevruz ateşini yaktı. Nevruz ateşi,
 baharın gelişi olarak yapılan bu kutlamalarda sembolik bir önem taşıyor. 

Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın ateşi yaktığı sırada AK Parti Genel Başkan 
Yardımcısı Kürşat Zorlu ve MHP Genel Başkanı Yardımcısı Celal Adan da 

yanında bulundu. Cumhurbaşkanı Erdoğan, daha sonra geleneğe uyarak 
yaktığı ‘Nevruz ateşinin üzerinden atladı. Erdoğan’a yanındaki heyet de eşlik etti.
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İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanı Ekrem 
İmamoğlu’nun yolsuzluk ve terör suçlamasıyla 

gözaltına alındığı soruşturmada gözaltı sayısı 90’a 
yükseldi. İBB Başkanı İmamoğlu hakkında iki farklı 
dosya bulunuyor. İmamoğlu bu dosyalardan ilkiyle 

ilgili olarak Mali Şube’de ifade vermeye başladı. 
Ekrem İmamoğlu daha sonra Terörle Mücadele Şube 

Müdürlüğü’nde de ifade verecek. Operasyonda, 
İmamoğlu’nun yanı sıra İBB Başkanı Danışmanı Murat 

Ongun, Beylikdüzü Belediye Başkanı Murat Çalık, 
Şişli Belediye Başkanı Resul Emrah Şahan, İBB Genel 

Sekter Yardımcısı Mahir Polat, Reform Ensititüsü 
Başkanı Mehmet Ali Çalışkan, İBB Meclisi İştirakler 

ve Bağlı Kuruluşlar Komisyonu Başkanı Ertan Yıldız 
ve şarkıcı Ercan Saatçi de gözaltında bulunuyor. İBB 
Başkan Danışmanı ve İBB Medya AŞ Yönetim Kurulu 
Başkanı Murat Ongun, Beylikdüzü Belediye Başkanı 

Murat Çalık ile Ali Nuhoğlu’nun da aralarında bulun-
duğu bazı şüpheliler, İstanbul Emniyet Müdürlüğü 

Vatan Yerleşkesi’nin yakınında bulunan İstanbul Tıp 
Fakültesi ek binasında sağlık kontrolünden geçirildi.

Üç kez Ekrem İmamoğlu ile görüşme yapmışlar
CHP’liler tarafından bir avukatın ofisinde oluştu-
rulan para kuleleri ile ilgili yürütülen soruştur-
mada çarpıcı detaylara ulaşıldı. Buna göre CHP 
İstanbul il binasının satın alındığı gün Beylikdüzü 
Belediyesinden 6 milyon TL, Beşiktaş Belediye-
sinden 3 milyon TL ve Şişli Belediyesinden 800 bin 
TL avukatlık ofisine taşındı. Partide herhangi bir 
görev ve yetkisi bulunmayan İmamoğlu A.Ş. Genel 
Müdürü Tuncay Yılmaz’ın satın alma sürecine baştan 
sona Ekrem İmamoğlu adına nezaret ettiği, yine İBB 
Spor Başkanı Fatih Keleş’in de Avukatlık ofisinde 
satın alma sürecindeki ödemeye vaziyet ettiği 
saptandı. Tuncay Yılmaz, Ekrem İmamoğlu’nun 
akrabası, Fatih Keleş ise kasası olarak biliniyor. 
Yapılan baz çalışmaları ile her iki ismin o gün 
Avukatlık ofisinden 3’er kere Ekrem İmamoğlu’nu 
cep telefonundan arayarak telefon görüşmesi ger-
çekleştirdikleri, dolayısıyla Ekrem İmamoğlu’nun 
basına yansıyan ‘haberim yoktu’ açıklamasının 
gerçeği yansıtmadığı anlaşıldı.

İFADESI 
ALINMAYA 

BAŞLADI

ÜÇ KEZ 
GÖRÜŞME 
YAPMIŞLAR
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Ankara'da 
5 gün 
gösteri ve 
yürüyüşler 
yasaklandı

Ankara Valiliği, bugün saat 14.00’ten 25 Mart Salı 
günü saat 23.59’a kadar kent genelinde; kapalı 

ve açık yer toplantıları, gösteri yürüyüşleri, basın açık-
laması, çadır kurma, stant açma, oturma eylemi, imza 
kampanyası ve benzeri türdeki eylemlerin yasaklandığını 
duyurdu. Ankara Valiliği’nin sosyal medya hesabından 
yapılan açıklamada, İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı 
tarafından yürütülen soruşturmalar çerçevesinde, 
yapılan işlemleri protesto amacıyla bazı sosyal medya 
ve benzeri platformlar üzerinden provokatif paylaşımlar 
yapıldığı belirtildi. Bu paylaşımlardan ve edinilen diğer 
bilgilerden, halkı provoke etmek suretiyle kanunsuz 
toplantı ve gösteri yürüyüşleri, akabinde şiddet eylem-
leri yapılacağının istihbar edildiğine dikkat çekilerek, 
şöyle denildi: “Bu kapsamda ilimiz genelinde; huzur ve 
güvenliğin, kişi dokunulmazlığının tasarrufa müteallik 
emniyetin, kamu esenliğinin sağlanması, milli güvenlik, 
kamu düzeni, suç işlenmesinin önlenmesi, genel sağlığın 
ve genel ahlakın veya başkalarının hak ve özgürlük-
lerinin korunması amacıyla önleyici kolluk tedbirleri kap-
samında konusu suç teşkil eden eylemlerin önlenmesi 
ile genel asayişin tesis edilmesi amacıyla (önceden izin 
verilenler hariç) kapalı ve açık yer toplantıları ile gösteri 
yürüyüşleri, basın açıklaması, çadır kurma, stant açma, 
oturma eylemi, imza kampanyası ve benzeri türdeki 
eylem ve etkinlikler ile el ilanı dağıtılması, pankart/
afiş asılması ‘2911 Sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri 
Kanunu’nun 17 ve 19’uncu maddeleri ile ‘5442 sayılı İller 
İdaresi Kanunu’nun 11’inci maddesinin (A) ve (C) fıkraları 
gereğince 21 Mart 2025 Cuma günü saat 14.00’ten, 25 
Mart 2025 Salı günü 23.59’a kadar yasaklanmıştır.”

stanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığı tarafından 

İBB Başkanı Ekrem 
İmamoğlu ve 99 şüpheli 

hakkında “suç örgütü yöneticisi 
olmak”, “suç örgütüne üye 

olmak”, “irtikap”, “rüşvet”, 
“nitelikli dolandırıcılık”, “kişi-
sel verileri hukuka aykırı 
ele geçirmek” ve “ihaleye 
fesat karıştırmak” suçları 
ile yine İmamoğlu, İBB Genel 
Sekreter Yardımcısı Mahir 

Polat ve Şişli Belediye Baş-
kanı Resul Emrah Şahan’ın da 

aralarında bulunduğu 7 şüpheli 
hakkında “PKK/KCK te-

rör örgütüne yardım 
etmek” suçun-

dan başlatılan 
soruşturmalar 

sürüyor.
Operas-

yonda gözal-
tına alınarak 
İstanbul 
Emniyet Mü-

dürlüğünün 
Vatan Yerleş-

kesi’ne getirilen, 
aralarında İBB 

Başkanı İmamoğlu, 
İBB Başkan Danışmanı 

Murat Ongun, Beylikdüzü 
Belediye Başkanı Murat Çalık, 

Şişli Belediye Başkanı Şahan ile şar-
kıcı Ercan Saatçi’nin de bulunduğu 
şüphelilerin ifade işlemleri devam 
ediyor. Soruşturma kapsamında 
firari olan Ertan Yıldız, polis ekiple-
rince saklandığı yerde yakalandı. 
Şüpheli, işlemleri için İstanbul Em-
niyet Müdürlüğünün Vatan Yerleş-
kesi’ne getirildi. Böylece, yolsuzluk 
ve terör soruşturmalarına yönelik 
süren operasyonda gözaltı sayısı da 

88’e yükseldi. Alınan tanık beyanı-
na göre, İBB Meclis İştirakler Bağlı 
Kuruluşlar Komisyon Başkanı firari 
şüpheli Ertan Yıldız ve gözaltındaki 
şüpheli Süleyman Atik’in “15 yıldır 
burada yeterince kazandınız, bize 
5 milyon avro verin, aksi takdir-
de AVM’ye depreme dayanıksız 
olduğuna ilişkin belediye encümen 
kararı aldırırız” ifadeleriyle, müşteki 
Capacity AVM’nin sahiplerini tehdit 
ettikleri öne sürülmüştü.

Şüpheli Atik’in “2 sene son-
ra Cumhurbaşkanı olacak kişiyi 
karşınıza almak istemezsiniz” 
diyerek müştekileri tehdit etmesi de 
soruşturmadaki tanık beyanlarında 
yer almıştı. Soruşturmada, AVM 
sahiplerine söz konusu rüşvet tek-
lifinin ardından müştekilerin para 
ödememesi neticesinde belediye ta-
rafından 197 milyon lira para cezası 
kesildiği iddia edilmişti. AVM’nin 
depreme dayanıksız olduğuna 
ilişkin rapor alındığı iddiasının yer 
aldığı soruşturmada, İdare Mahke-
mesinin söz konusu para cezasıyla 
ilgili yürütmeyi durdurma kararı 
verdiği anlaşılırken, belediyenin ise 
para cezasını hukuksuz şekilde, 
rüşvet alamadığı için kestiği öne 
sürülmüştü.

Cep telefonunu eşinin  
çantasına koymuştu

Öte yandan, firari şüpheli Ertan 
Yıldız’ın, hakkındaki soruşturmayı 
bildiği ve bu yüzden kendisine evde 
görünümü vermek için cep tele-
fonunu eşinin çantasına koyduğu 
öğrenilmişti. Polis takibinden kaç-
mak için bu yönteme başvuran ve 
daha önce yurt dışı yasağı bulunan 
Yıldız’ın oturduğu sitenin başka bir 
kapısından kaçarak yakalanmak-
tan kurtulduğu değerlendirilmişti.

İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığınca, 
İstanbul Büyükşehir Belediyesine (İBB) 
yönelik yolsuzluk ve terör soruşturmala-
rında gözaltına alınan şüphelilerin ifade 
işlemleri devam ediyor. Soruşturma kap-
samında firari olan Ertan Yıldız, polis 
ekiplerince saklandığı yerde yakalandı.

FiRARi OLAN ERTAN YILDIZ
YAKALANDI

AVM SAHIPLERINDEN TEHDITLE RÜŞVET ISTEDIĞI IDDIA EDILIYORDU

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, sosyal medya hesabından 
yaptığı açıklamada, bazı sosyal medya hesapları 

üzerinden “Halkı kin ve düşmanlığa tahrik” ve “Suç işlemeye 
tahrik” suçları kapsamında 72’si yurt dışında olmak üzere 
326 şüpheli hesap yöneticisinin tespit edildiğini belirtti. 
Siber Suçlarla Mücadele Daire Başkanlığı ve Güvenlik Daire 
Başkanlığının yaptığı koordineli çalışmalar sonucunda 54 
şüphelinin yakalandığı bilgisini veren Yerlikaya, şunları kay-
detti: “Diğer şüphelilerin yakalanmasına yönelik çalışmalar 
devam etmektedir. Ayrıca, dün gece düzenlenen 
gösterilerde 53 şahsa, 2911 Sayılı Kanuna 
Muhalefet, Kamu Malına Zarar Verme ve 
Görevi Yaptırmamak İçin Direnme suçla-
rından işlem yapılmıştır. Bu gösterilerde 16 
polisimiz yaralanmıştır. Polislerimize acil 
şifalar diliyorum. Kahraman polislerimiz, 
milletimizin huzuru ve güvenliği için 
gece gündüz demeden görev 
başındadır. Siber Suçlarla 
Mücadele Daire Başkanlı-
ğımız, kanunların verdiği 
yetki çerçevesinde suç 
ve suçlularla müca-
delemize kararlılıkla 
devam etmektedir.”

SUÇLAMALAR 7 MADDE 
HÂLINDE ÖZETLENDI

ADEM SOYTEKIN DETAYI

İBB’ye başlatılan operasyonlar 7 madde hâlinde özetlendi. Önce çıkar 
amaçlı bir suç örgütü kuruldu. Sonrasında usulsüz ihaleler organize edildi. 
Komisyonlarla örgüte para aktarımı yapıldı. Sadece bu komisyonlarla değil 
kâğıt üstünde hiç gerçekleşmeyen ihaleler de maddi kaynak oluşturuldu. 
İddiaya göre, İstanbul Büyükşehir Belediyesinden ihale almış firmaların hak 
edişlerinin ödenmesi karşılığında rüşvet alındı. Yine maddi menfaat sağlamak 
için imara aykırı yapılara rüşvet karşılığında iskân verildi ve imar planı 
dâhilindeki araziler satın alınarak haksız kazanç elde edildi.

Adem Soytekin, Hüseyin Köksal ve Ali Nuhoğlu’nun da gizli kasa 
görevi üstlendiği öne sürüldü. İddiaya göre; Adem Soytekin, 
İmamoğlu İnşaat’ta kalfa olarak sigortalı görünürken İmamoğlu, 
Beylikdüzü Belediye Başkanı olduktan sonra hayatın olağan akışına 
aykırı finansal faaliyetler içerisinde yer aldı. İmamoğlu İnşaat’ın 8 
adet taşınmazı bedelsiz bir şekilde Adem Soytekin’e aktarıldı.

Ödeme Ödeme 
alamayanlar alamayanlar 
rüşvet verdirüşvet verdi

İstanbul’da henüz yapımı devam eden bir metro ve raylı sistem hattının yönetimi, 
İstanbul Büyükşehir Belediyesinden alınıp Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığına devre-
dildi. Bugünkü Resmi Gazete’de Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın imzasıyla 

yayımlanan karara göre Kazım Karabekir-Topağacı-Ümraniye Spor Köyü Raylı 
Sistem hattının yönetimi İstanbul Büyükşehir Belediyesinden alınıp Ulaştırma 

ve Altyapı Bakanlığına devredildi. Şehir içi raylı ulaşım sistemleri, metrolar 
ve ilgili tesislerin Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığına devredilmesi ve 
tamamlanmasının ardından devri ile ilgili şartların belirlenmesine 

dair karar kapsamında yapılan değişikliğe 25 Ekim 2010 
tarihli ve 2010/1115 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı 

gerekçe gösterildi.

İBB’nin metro İBB’nin metro 
projesi Bakanlığa projesi Bakanlığa 

devredildidevredildi

Gezi Parkı odaklı olaylara ilişkin 
hakkında başlatılan soruşturma 

kapsamında “Türkiye Cumhuriyeti hü-
kümetini ortadan kaldırmaya teşebbüse 
yardım etmek” suçlamasıyla gözaltına 
alınan gazeteci İsmail Saymaz, hak-
kında “konutu terk etmeme” şeklinde 
adli kontrol kararı verildi.  MHP Genel 
Başkan Yardımcısı İsmail Özdemir, 
konuyla ilgili yaptığı açıklamada, “Bu 
şahsın Türk Devleti ile milletin huzur 
ve birliğine yönelik işlediği cürümler 
sabitken, yargıdaki hangi klikler aynı 
şahsı korumaya almıştır?” açıklaması 
yaptı. Özdemir, şunları söyledi: Yıllardan 
bu yana partimize ve dava arkadaş-
larımıza atılmadık iftira bırakmayan, 
dezenformasyondan tutun hemen her 
konuda Ülkücü Harekete karşı maksatlı 

eylemlerin merkezinde yer almış bu 
şahıs ve tasmasını tutan ellerle mü-
cadelemiz sürecektir.  MHP hukuka 
saygılıdır, adalet beklemektedir. Bu 
saygın bekleyişimizi hafife alanların 
da akıllarını almak boynumuzun 
borcudur!

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, İstanbul Büyük-
şehir Belediyesine (İBB) yönelik yolsuzluk 

ve terör soruşturmaları üzerinden sokak çağrısı 
yapılmasına ilişkin, “Vatandaşlarımızı polisleri-

mizle karşı karşıya getirmenin, provokasyonlarla 
sokakları karıştırmanın hiç kimseye bir faydası 

yoktur” değerlendirmesini yaptı. Tunç, 
sosyal medya hesabından İBB’ye 

yönelik yolsuzluk ve terör 
soruşturmaları üzerinden 

sokak çağrısı yapıl-
masına ilişkin yaptığı 
açıklamada, “Toplantı 
ve gösteri yürüyüşü 

hakkı temel bir haktır. Ancak devam eden adli 
soruşturmalar üzerinden yapılan sokak çağrıları 
hukuk dışıdır ve asla kabul edilemez” ifadelerini 
kullandı. Toplanan deliller ışığında kararı bağımsız 
ve tarafsız yargının vereceğini vurgulayan Tunç, 
şöyle devam etti: “Bu kararlara karşı hak arama 
yolları sonuna kadar açık ve hukuk düzenimiz içe-
risinde denetime tabidir. Bu süreçte peşin hüküm 
vermeden sükûnetle soruşturmanın sonucunu 
beklemek gerekir. Vatandaşlarımızı polisleri-
mizle karşı karşıya getirmenin, provokasyonlarla 
sokakları karıştırmanın hiç kimseye bir faydası 
yoktur. Milletimizin huzurunu bozmak isteyenlere 
asla fırsat verilmeyecektir.”

VALI GÜL, 
YARALI

POLISLERI 
ZIYARET 

ETTI

İstanbul Valisi Davut Gül, 
İstanbul Büyükşehir Beledi-

yesine (İBB) yönelik yolsuzluk 
ve terör soruşturmasını protesto 
amacıyla Saraçhane’de düzenle-
nen izinsiz gösterilerde yarala-
nan polis memurlarını hastanede 
ziyaret etti. Valiliğin sosyal 
medya hesabından yapılan açık-
lamada, Gül’ün Saraçhane’deki 
gösterilerde yaralanan polisleri 
tedavi gördükleri hastanede ziya-
ret ettiği belirtildi. Açıklamada, 
İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya’nın, 
ziyaret sırasında Vali Gül’ü 
telefonla arayarak yaralı polisler 
hakkında bilgi aldığı ve “geçmiş 
olsun” dileklerini ilettiği kay-
dedildi. Vali Gül’e ziyaretinde İl 
Emniyet Müdürü Selami Yıldız’ın 
eşlik ettiği ifade edildi.

İ
Ali Nuhoğlu’nun ise gerçek değeri 50 milyon dolar olan üç villayı 
15 milyon liraya İmamoğlu’na devrettiği öne sürülüyor. Murat 
Ongun’un ise başkanlığını yaptığı İBB Medya A.Ş üzerinden 
kişisel servet oluşturduğu yönünde suçlamalar var. Bu şekilde 
birlikte hareket ettiği isimlerle naylon fatura organize ettiği, 20 
şirkete ait 170 ihale evrakında usulsüzlük yaptıkları kaydedildi.

50 MILYON DOLARLIK VILLALAR 
15 MILYON TL’YE DEVREDILDI

PROVOKATIF PAYLAŞIMLARA 
ILIŞKIN 54 GÖZALTI

Sokak çağrıları hukuk dışıdır
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İBB’den yaptığı iş karşılığı ödeme alamayan iş insanlarının yüzde 10 veya yüzde 
20 aralığında değişen oranlarda rüşvet verdiği ancak bunun karşılığında hak 

ettikleri paranın ödendiği öne sürüldü. Bazı firmaların belediye iştiraklerinden 
aldıkları ödemelerle İmamoğlu inşaattan yer satın aldıkları da iddia edildi. Kültür 

A.Ş ile iş yapan bir iş adamının, İmamoğlu’nun kasası olarak değerlendirilen 
Hüseyin Köksal’a hiçbir açıklaması olmayan 130 milyon TL gönderdiği öne 

sürüldü. İddiaya göre Hüseyin Köksal da 
İmamoğlu İnşaat’a ”daire parası” 

açıklaması ile 50 milyon 
lira aktardı.

İsmail Saymaz gazeteci değil
tescilli MHP düşmanıdır

İSMAIL ÖZDEMIR

İBB’ye yönelik başlatılan 
Yolsuzluk Ve Rüşvet operas-

yonunda şüphelilerin özel ban-
kalardaki para kasaları tek tek 
tespit edildi. İstanbul Cumhuriyet 

Başsavcılığı’nın yürütmekte 
olduğu yolsuzluk operasyonu 

kapsamında örgütün yöne-
ticileri poziyonunda bulunan 
ve örgütle irtibatlı faaliyet 
yürütülen isimlerin özel 
kasalarının tespit edildi.

Bu kapsamda şüpheli 
Murat Ongun’a ait İNG Bank-

ta iki adet, Reklamcı/teksiltci 
Hüseyin Köksal’a ait Türkiye 

Finans Katılım Bankasında bir 
adet kasanın bulunduğu, Firari 

Emrah Bağdatlı’ya ait Akbank’ta 

bir adet kasanın bulunduğu, İma-
moğlu İnşaat ve SSB Gayrimenkul 
Genel Müdürü Tuncay Yılmaz’a ait 
Halk Bank’ta iki adet, İBB İştirakler 
Başkanı Ertan Yıldız’a ait Yapı Kredi 
Bankası’nda iki adet, İBB Spor Ge-
nel Müdürü Fatih Keleş’e ait TEB’de 
bir adet, BVA firması sahibi Murat 
Kapki’ye ait biri Garanti Bankası 
diğer Halk Bankası’nda olmak 
üzere iki adetkasanın bulunduğu 
öğrenildi.

İstanbul Cumhuriyet Başsav-
cılığı Örgütlü Suçlar Bürosunun 
talimatı ile İstanbul İl Emniyet 
Müdürlüğü Mali Şube Müdürlüğü 
ekiplerinin kasalara yönelik arama 
ve el koyma faaliyeti yürütüldüğü 
öğrenildi.

ÖZEL KASALAR DA TESPIT EDILDI
CHP CHP 

olağanüstü olağanüstü 
kurultaya gidiyorkurultaya gidiyor

CHP Genel Başkan Özgür 
Özel, parti tüzüğündeki yetkiyi 
kullanarak olağanüstü kurul-
tayı toplama kararı aldı. Buna 
göre CHP kurultayı 6 Nisan’da 
toplanacak. CHP lideri Özel, 

kararı olası bir kayyum 
atamasına önlem 
olarak aldıklarını 

söyledi.



HUSILERDEN BIR FÜZELI SALDIRI DAHA

Yemen’deki İran destekli Husiler, İsrail’in Tel Aviv kentinin güneyindeki bir askeri hedefi hipersonik balistik füzeyle bombaladığını 
ve operasyonun “başarıyla amacına ulaştığını” duyururken, İsrail İç İstihbarat Teşkilatı Şin-Bet Başkanı Ronen Bar görevden alındı. 

Husilerin Askeri Sözcüsü Yahya Seri, “İşgal altındaki Filistin’in Yafa bölgesinde düşman İsrail’e ait bir askeri hedefi ‘Filistin-2’ tipi 
hipersonik balistik füze ile hedef aldık ve operasyon başarıyla gerçekleştirildi” ifadelerini kullandı. Bunun, son 24 saat içinde 
yapılan ikinci operasyon olduğunu belirten Seri, ABD’nin Yemen’e saldırıları devam ettiği sürece Husilere ait silahlı güçlerin 

Gazze’ye destek operasyonlarının durmayacağını vurguladı. Seri, operasyonların ve İsrail gemilerine yönelik seyrüsefer yasağının, 
Gazze’ye yönelik saldırılar sona erene ve abluka kaldırılıncaya kadar devam edeceğine dikkati çekti. Husiler, önceki gün de Tel 

Aviv’deki Ben Gurion Uluslararası Havalimanı ve Kızıldeniz’deki ABD’nin uçak gemisini hedef almıştı.
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Eski İsrailli rehine müzakerecisi Gershon Baskin, Gazze’ye yönelik saldırılara ilişkin dikkat çeken 
açıklamalarda bulundu. Baskin, Başbakan Netanyahu’nun başbakanlık görevinden ayrılana kadar 
saldırıları sürdüreceğini söyledi. Baskin, “Netanyahu’nun ateşkesin ikinci aşamasına geçme niyeti 

hiç olmadı. Çünkü Gazze’deki savaşı bitirme niyeti yoktu” dedi. Baskin ayrıca, “Saldırıların 
devam etmesi, İsrail halkının iradesine rağmen Netanyahu’nun siyasi olarak hayatta kalmasını 

sağlıyor” ifadesini kullandı. Netanyahu’nun iktidarda kalması ve yolsuzluk davalarından 
kurtulmasının tek yolu savaş. Saldırılar, Netanyahu koalisyonunu bir arada tutuyor.

azze’ye yönelik vahşi 
saldırılarını yeniden 

başlatan işgalci İsrail 
ordusu, 16 ay boyunca 

yakıp yıktığı Gazze’de şimdi de 
çadırlarda ve açık alanlarda kalan 
çocukları hedef aldı. İşgal ordusu, 
saldırılarda çocuk katliamı yapar-
ken, son 5 saatte 200 çocuk öldürdü.

İşgalci İsrail ordusuna bağlı 
kuvvetler, sabaha karşı Gazze’ye 
yönelik yeniden başlattığı saldırılar-
da çocuk katliamı yapıyor. İlk günkü 
saldırılarda ölen 400’ü aşkın sivilin 
yüzde 42’sini çocuklar oluştururken 
saldırılar sonrasında birçok babanın 
ölen çocuklarını kucaklarına alarak 
hastaneye yetiştirmeye çalıştığı gö-
rüntüler, insanlık vicdanını yaraladı. 
İşgal ordusu, saldırıları Hamas’ı önce 
rehineleri serbest bırakmaya mec-
bur etmek için askeri baskı kurmak, 
ardından Hamas’ın askeri gücünü 
yok etmek için gerçekleştirdiğini 
iddia etse de hedefine kadın, çocuk 
ve yaşlıları alıyor.

İsrail’in saldırılarında ölen siviller 
arasında kadın ve çocukların toplam 
oranı yüzde 70’i geçiyor. Bu saldırı-
larda ölen çocukların büyük kısmı, 
işgal ordusunun 7 Ekim 2023’ten 
itibaren Gazze’ye yönelik başlattığı 
saldırılar sırasında ebeveynini ya 
da yakın dereceden akrabalarını 
kaybeden yaşları 2 ila 14 arasında 
değişen çocuklardan oluşuyor. Bir-
leşmiş Milletler Yakın Doğu Filistinli 

Mültecilere Yardım ve Bayındırlık 
Ajansı Sözcüsü Adnan Ebu Hasene, 
İsrail’in saldırılarında ilk gün öldürü-
len çocuklara işaret ederek, “Nasıl 5 
saatte 200 çocuk öldürülebilir?” diye 
isyan etti. “Savaşın başladığı günden 
bu yana öldürülenlerin yaklaşık 
yüzde 70’ini kadınlar, çocuklar ve 
yaşlılar oluşturuyor” diyen Ebu 
Hasene, son saldırılarda bu oranın 
daha da arttığına dikkati çekti. Ebu 
Hasene, “BM kriterlerine göre çocuk 
olarak tanımlanan yüzlerce masum 
hayatını kaybetti. Şunu sormamız 
lazım; İsrail herhangi bir bölgede 
belirli bir kişiyi hedef aldığını iddia 
etse bile, onun yanında bulunan 100 
sivilin öldürülmesi nasıl haklı göste-
rilebilir?” dedi.

Karadan ve havadan vuruyor
7 Ekim’den itibaren 16 ay boyun-

ca Gazze’yi havadan, denizden ve 
karadan vurarak yerle bir eden iş-
galci İsrail, 19 Ocak’ta yürürlüğe giren 
ateşkesi, iki ayı dolarken 18 Mart’ta 
bozarak Gazze’ye saldırılara yeniden 
başladı. Üçüncü gününü geride bı-
rakan saldırılarda Gazze’deki Sağlık 
Bakanlığı verilerine göre, toplam ölü 
sayısı 710’a, yaralı sayısı 900’e ulaştı. 
Önceki gün hastanelere ulaştırılan 
85 ölü ve 133 yaralıyla birlikte İsrail’in 
7 Ekim’de başlattığı saldırılarda 
tespit edilebilen ölü sayısının 49 bin 
617’ye, yaralı sayısının ise 112 bin 
950’ye ulaştığı kaydedildi.

İşgalci İsrail ordusu, Gazze’ye yönelik 
yeniden başlattığı saldırılarda özellikle 
çadırlarda ve açık alanlarda kalan 2-14 
yaş arasındaki çocukları hedef aldı.

İsrail cezaevlerinde Filistinli esirler kelepçelerle bağlanarak işkence 
ediliyor. Filistin Esirler Cemiyeti, İsrail hapishanelerinde tutulan 

Filistinlilerin sık sık ellerinin kelepçelerle sıkıca bağlanması yoluyla kötü 
muamele ve işkenceye maruz kaldığını açıkladı. Cemiyetten yapılan açık-
lamada, daha önce Nefha ve Raymond hapishaneleri olarak bilinen Janot 
Hapishanesi’nde İsrail polisinin şiddetli bir “operasyon düzenlediği”, ses 
bombası attığı ve Filistinli tutuklulara saldırdığı belirtildi. İsrail polisinin 
Filistinlileri işkence yapmak için sıkı şekilde bağladığı ve tutukluların 
ellerinin kanadığı aktarıldı. Hapishanelerde İsrail polisinin baskınlarının 
arttığı kaydedilen açıklamada, özellikle 7 Ekim 2023’ten sonra Filistinli 
tutukluların zor şartlara maruz kaldığı ifade edildi. Filistinli tutuklular 
üzerindeki kontrolü sıkılaştırmak ve işkence etmek için İsrail hapisha-
nelerinde baskı operasyonlarına hız verildiği kaydedilen açıklamada, 
İsrail polisinin ses bombası, plastik mermi ve polis köpeği kullanımını 
artırdığı da bildirildi. Açıklamada, “Kelepçe konusu, cezaevi yönetiminin 
tutuklulara kötü muamele ve işkence yapmak için kullandığı en çok öne 
çıkan araçlardan biri ve hapishane yönetimi Filistinli tutuklulara işkence 
yapmak için birçok aracı kullanıyor” ifadesi kullanıldı.

Eski İsrail Başbakanı Ehud 
Olmert’ten Netanyahu’ya 

“Suriye ile masaya oturun” 
çağrısı. Terör devleti İsrail’in 
2006-2009 yılları arasında 
Başbakanlığını yapan Ehud 
Olmert, Netanyahu’ya çağrıda 
bulunarak, işgal kabinesinden 
Suriye’deki yeni yönetimin meşruiyetini tanımalarını talep etti. 
Olmert’in bu çağrısı, Orta Doğu’daki siyonist yayılmacılığın Suriye’de 
Esad rejiminin devrilmesiyle birlikte büyük bir dumura uğradığını aşikâr 
ediyor. Suriye’deki rejim değişikliği ve İsrail’in takınması gereken tavra 
yönelik değerlendirmelerde bulunan Olmert, Gazze Kasabı Netanyahu’ya 
seslenerek, “Suriye’deki yeni yönetimi tanıyın, Ahmed Şara ile görüşün 
ve barışı konuşun” ifadelerini kullandı. Olmert, “Hükümeti yeni Suriye 
yönetimiyle görüşmeye, diyalog kurmaya ve meşruiyetini tanımaya da-
vet ediyorum. Başta Fransa olmak üzere uluslararası toplumu, Suriye ve 
İsrail arasındaki görüşmelere garantör olmaya çağırıyorum. Yeni Suriye 
rejiminin meşruiyetini tanımak için kışkırtıcı olmayan adımlar atmak, en 
azından ilk aşamada sessiz anlaşmalara kapı açacaktır” dedi.

CEZAEVLERİNDE

Eski Başbakan'dan 
itiraf: İsrail, Suriye'de 
kaybetti

'KELEPÇE 
İŞKENCESİ'

Siyonist ordu, yakın zamanda 
Gazze'de yeniden katliam uygu-

lamaya başladı. Tel Aviv, ateşkesi 
bozduğunu inkâr etse de İsrail basını 
tam aksini söyledi. Haaretz gazetesi, 
esir takası anlaşmasını engelleye-
nin Hamas değil, yükümlülüklerini 
yerine getirmeyi reddederek süreci 
baltalayanın Başbakan Netanyahu 
olduğunu bildirdi. İsrail'in Haaretz 
gazetesi, Gazze'de ateşkesi ve Gazze 
Şeridi'nde tutulan İsrailli esirlerin geri 
dönüşünü engelleyenin Hamas değil, 
İsrail olduğunu savundu. Gazetenin 
dünkü başyazısında, İsrail Başbakanı 
Binyamin Netanyahu'nun, büyük bir 
çaba gösteren Yahudi Gücü Partisi 
lideri Itamar Ben-Gvir'i hükümete 
döndürmenin bedelini ödediğini 
kaydetti. Netanyahu için İsrailli 
esirlerin geri dönmesinin Ben-Gvir'in 
hükümete dönmesi kadar önemli 
olmadığını aktaran gazete, İsrail'in 
saldırılarının, esirlerin eve dönmesini 
imkânsız hâle getirdiğini belirtti. 
Gazete, Netanyahu'nun ofisinin sal-
dırı kararını, Hamas'ın, ABD Başkanı 
Donald Trump'ın Orta Doğu Özel 
Temsilcisi Steve Witkoff'un ve ara 
bulucuların önerilerini geri çevirmesi 
sebebiyle aldığı iddiasını hatırlatarak 
şunları kaydetti: "Ancak bunun bir 
yalan olduğu açık ve net bir şekilde 
dile getirilmelidir. Anlaşmayı ihlal 
eden Hamas değil İsrail'di. Anlaşma-
nın uygulamaya girmesinin 16. gü-
nünde iki tarafın, kalan tüm esirlerin 
serbest bırakılmasıyla sona ermesi 

beklenen ikinci aşamayı görüşmeye 
başlaması gerekiyordu. İsrail bunu 
reddetti. İsrail ayrıca ateşkesin 42. 
ve 50. günleri arasında Philadelphia 
Koridoru'ndan çekilme sözünü de 
tutmadı." İnsani yardımların Gazze'ye 
girişi konusunda da anlaşmanın ihlal 
edildiğini belirten gazete, anlaş-
madaki ikinci aşama müzakereleri 
devam ettiği sürece Gazze'ye yardım 
girişinin sürdürüleceğine yönelik 
maddeye karşın İsrail'in insani yar-
dım girişini ve elektrik akışını durdur-
duğunu hatırlattı. Yazıda, Hamas'ın 
Witkoff'tan aldığı tekliflerin İsrail'in 
anlaşmanın yükümlülüklerini yerine 
getirmemesinden doğan teklifler 
olduğuna dikkat çekilerek Hamas'ın 
Witkoff'un önerilerini reddetmesini 
gerekçe göstermenin "yanıltıcı bir 
manipülasyon" olduğu vurgulandı. 
"Esirlerin geri dönmesini ve Gazze'de 
ateşkes anlaşmasını engelleyen 
Hamas değil İsrail'dir" ifadelerine 
yer veren Haaretz, Netanyahu'nun 
hükümetini kurtarmak için İsrailli 
esirlerden vazgeçtiğini savundu. 
Gazete, İsraillileri Netanyahu karşıtı 
protestolara katılmaya çağırdı. İsrail 
ordusu, Gazze Şeridi'nde 19 Ocak'ta 
yürürlüğe giren ateşkesin ardından 
şiddetli saldırılarına yeniden başladı. 
İsrail ordusunun Gazze Şeridi'ne 18 
Mart sabahı düzenlediği hava saldı-
rılarında, çoğunluğu kadın ve çocuk 
olmak üzere en az 400 kişi hayatını 
kaybetti, 500'ün üzerinde Filistinli 
yaralandı.

TERÖR DEVLETI İSRAIL 5 SAATTE 200 ÇOCUĞU KATLETTI

SOYKIRIM!

Netanyahu yalan söylüyor! 
Hamas sözünü tuttu

İSRAIL BASININDA ÇARPICI ITIRAF: 

Katil İsrail, önceki gün de sahur vakti saldırdı, ilk belirlemelere göre 95 Filistinli 
hayatını kaybetti. Bu arada, kara işgalini de genişleten siyonistlerden “Ateşkesi 
cephane yenilemek için kullandık” itirafı geldi. İsrail ordusu, Hamas ile ateşkesi 
bozup yeniden hava saldırılarına başlamasının ardından Gazze’yi kuzey-güney 

hattında ikiye bölen Netzarim Koridoru’nda kara işgaline başladı. Hamas’ın 
da ilk kez İsrail’e füze fırlattığı görüldü. İsrail basını, ordunun ateşkesi cep-

haneliğini yenilemek için kullandığı ve yeni Genelkurmay Başkanı 
Eyal Zamir’in ABD’nin de desteğiyle tekrar başlayan 

saldırılarda daha fazla ateş gücü kullanacağı 
duyuruldu.

‘Ateşkesi ‘Ateşkesi 
cephane yenilemek cephane yenilemek 

için kullandık’için kullandık’

FiLiSTiN’iN GELECEĞiNE

G

Trump'tan 
'Gazze 

Kasabı'na 
tam destek

Beyaz Saray Sözcüsü Karoline Leavitt, ABD 
Başkanı Donald Trump’ın, Gazze’deki saldı-

rılarını sürdüren İsrail’e desteğinin tam olduğunu 
belirtti. Sözcü Leavitt, Gazze’deki ateşkesin İsrail’in 
saldırılarıyla bozulmasına rağmen ateşkesin 
sürmemesinden “Hamas’ın sorumlu olduğunu” 
savunurken, tüm esirlerin serbest bırakılması 
çağrısını yineledi. Beyaz Saray Sözcüsü, “Başkan 
Trump, İsrail’in ve İsrail ordusunun son günlerde 
attıkları adımları tamamen destekliyor” ifadesini 
kullandı. İsrail ordusu, 19 Ocak’ta yürürlüğe giren 
ateşkesi bozarak 18 Mart’ta Gazze Şeridi’ne yeniden 
şiddetli saldırı başlatmıştı.



DÜNYA22 MART 2025  
CUMARTESİ

Milyarderler 'kıyamete' 
hazırlanıyor

Trump, Ukrayna’dan
nükleer santrali istedi

Kremlin: Moskova, Türkiye’nin 
davetini kabul etti

İNGİLTERE’DE KAOS!

ABD'de kimi için hazırlık, kimi için son çare, hayatta 
kalma sığınakları. Küresel gerginlikler ve belirsiz-

likler nedeniyle ABD'de sığınaklara talep giderek artıyor. 
Eski ABD Başkanı Obama ve mevcut Başkan Trump'ın 
ilk başkanlık döneminden bu yana ilgi gören sığınaklar, 
Kovid-19 ve benzeri küresel olaylar sonucunda tercih 
edilmeye başladı. Bu sığınakları üreten Vivos Shelters'ın 
Müdürü Dante Vicino, "İnsanlarda her şeyin yolunda 
gideceğine dair güven çok daha az" dedi. ABD'de son 
yıllarda Mark Zuckerberg gibi birçok ünlü ismin, uzak ve 
güvenli bölgelerde hayatta kalma sığınakları yaptırdığı 
dikkati çekerken giderek artan küresel çekişmeler, sa-
vaşlar ve gerginlikler nedeniyle istikrarsızlaşan dünyada, 
sıradan vatandaşların da sığınaklara ilgisi artıyor.
Facebook'un kurucusu Mark Zuckerberg'in Hawaii'deki 
270 milyon dolar değerindeki mülkünde "küçük bir sığı-
nak" olduğunu belirtmesi, Amazon'un kurucusu Jeff Be-
zos'un Florida'daki "Milyarder Sığınağı" adıyla da bilinen 
Indian Creek Adası'nda 68 milyon dolarlık malikânesi ve 
halka kapalı bu adada ABD Başkanı Trump'ın kızı Ivanka 
Trump ve eşi Jared Kushner'ın da mülk sahibi olması, 
elitlerin istikrarsızlaşan dünyada meydana gelebilecek 
"kıyamet" senaryolarına hazırlandığına yoruluyor.

Daha önce barış süreci için Ukrayna’daki nadir ele-
mentlerin ABD tarafından çıkarılması planını masaya 

getiren ABD Başkanı Trump, bu defa Zaporijya Nükleer 
Santrali'nin Washington’a devrini teklif etti. ABD Başkanı, 
Rus işgali altındaki Zaporijya bölgesinde cephe hattının 
ortasında kalan, Avrupa’nın en büyük 6 reaktörüne sahip 
Zaporijya Nükleer Santrali'nin Amerikan himayesi altına 
alınmasını önerdi. Ukrayna lideri Zelenskiy ise ABD'nin 
santralleri devralma planına karşı durarak, "Tüm nükleer 
santraller Ukrayna halkına aittir" dedi. Beyaz Saray'daki 
Trump-Zelenskiy tartışmasının ardından gerçekleşen iki 
liderin ilk görüşmelerinde, ABD Başkanı'nın, Washin-
gton'ın Ukrayna'nın enerji altyapısına sahip olmasını 
önerdiği bildirildi. Ancak Kiev yönetimi, bu görüşmelerin 
yalnızca Rus işgali altındaki Zaporijya Nükleer Santrali'ne 
ilişkin olduğuna dikkat çekti. Zelenskiy "Geçici olarak 
işgal altındaki Zaporijya Nükleer Santrali Ukrayna'ya 
aittir, herkes bunu kabul ediyor ve tanıyor" dedi.

Ukrayna savaşının patlak verdiği günden bu yana 
Türkiye’ye yapılması beklenen resmi ziyareti sü-

rekli erteleyen Rusya Devlet Başkanı Vladimir Putin’in 
son daveti kabul ettiği açıklandı. Türkiye’ye ziyaret 
davetinin Putin tarafından kabul edildiğini açıklayan 
Kremlin Sözcüsü Dmitriy Peskov, “Türkiye Cumhur-
başkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın ziyaret daveti Putin’e 
ulaştırılmış ve kabul edilmiştir. Sadece ne zaman 
gerçekleşeceği henüz kararlaştırılmadı” dedi.

Dünyanın en yoğun havalimanlarından biri olan 
Londra'daki Heathrow Havalimanı, bölgedeki bir 

elektrik trafo merkezinde çıkan yangın ve ardından 
yaşanan kesinti nedeniyle uzun süre hizmet veremedi. 
Yangın nedeni ile 16 bin 300'den fazla ev elektriksiz 
kaldı, yüzlerce uçuş iptal edildi. Londra İtfaiyesi, Nestles 
Caddesi'ndeki yangına yaklaşık 70 itfaiyeci ve 10 itfaiye 
aracının müdahale ettiğini, şimdiye kadar 150 kişinin 
tahliye edildiğini açıkladı. Yapılan açıklamada, havalima-
nını besleyen bir elektrik trafo merkezinde çıkan yangının 
"önemli bir elektrik kesintisine" neden olmasının ardın-
dan havalimanının bir süre kapatıldığı belirtildi.

Editör: FERRUH YENİGÜL   Tasarım: BURCU ÖZKAYA
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T.C. BAŞKALE 1. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİ’NDEN
KAMULAŞTIRMA İLANI

Davacı TEDAŞ Genel Müdürlüğü vekili Av. Haktan ÖVÜÇ tarafından aşğıdaki listede 
sıralı, kamulaştırmaya tabi tutulan taşınmazların kamulaştırma işlemlerinin yapılarak 
tapuda kurum adına tescili ile Mahkemece tespit edilecek bedelin hak sahiplerine 
ödenebilmesi amacıyla 4650 sayılı Kanun ile değişik 2942 sayılı Kamulaştırma 
Kanunun 10. Maddesi gereğince Mahkememizde açılmış bulunan bedel tespit 
ve tescil davalarında; 1.Davacı TEDAŞ Genel Müdürlüğünce kamulaştırma planı 
gereğince kamulaştırılmasına karar verildiği,2.Kamu Yararı Kararı doğrultusunda 
kamulaştırmanın yapılmasına,

3.Kamulaştırma Bedelinin hak sahibi adına barkaya yatırılacağı,
4.Konuya ve taşınmazın değerine ilişkin tüm savunma ve delillerin, ilan tarihinden 

itibarin on(10) gün içinde Mahkemeye yazılı olarak bildirilmesi gerektiği,
5.Dosyaların duruşmalarının Başkale Asliye Hukuk Mahkemesi salonunda yapılacağı 

; davalılara duruşma gününü bildirir davetiyelerin tebliğ edileceği, Mahkemenin 
davetine uymayanlar hakkında yokluğunda yargılama ve işlem yapılacağı,

6.Açılacak davalarda husumetin TEDAŞ Genel Müdürlüğüne yöneltilmesi gerektiği,
7.Maliklere çıkartılan meşruhatlı davetiyenin tebliğinden itibaren veya kendilerine 

tebligat yapılmayanlara tebligat yerine geçmek üzere yapılan ilan tarihinden itibaren 
otuz (30) gün içinde kamulaştırma işlemlerine karşı İdari Yargıda iptal ve Adli yargıda 
maddi hatalara karşı düzeltim davası açılabileceği,

8.Otuz(30) gün içinde kamulaştırma işlemine karşı İdari Yargıda iptal davası açanların 
dava açtıklarını ve yürütmenin durdurulması kararı aldıklarını belgelendirmedikleri 
takdirde kamulaştırma işleminin kesinleşeceği ve Mahkememizce tespit edilen 
kamulaştırma bedeli üzerinden taşınmazlardan kamulaştırılan alanın kamulaştırmayı 
yapan kurum adına tesciline karar verileceği,

2942 sayılı Kamulaştırma Kanununun 10. Maddesi uyarınca ilanen duyurulur.
KAMULAŞTIRILAN TAŞINMAZLARIN

İLİ :VAN  İLÇESİ : BAŞKALE  VASFI: ARSA/TARLA

DOSYA 
NO

MALİK İLÇESİ KÖY-MAH ADA-PARSEL KAMULAŞTIRMA m²

2024/504 Kadir Canter 
ve diğ.

Başkale Yavuzlar 120 ada 8 417,54 m²

2024/506 Yusuf 
Özdemir

Başkale Yavuzlar 127 ada 42.579,00 m² ve 
9,52m²

2024/508 Deniz 
Akkaya ve 
diğ.

Başkale Yavuzlar 127 ada 6 2.430,86 m²

2024/514 Ayten Pulat 
ve diğ.

Başkale Yavuzlar 130 ada 59 1.887,27 m²

2024/516 Muraz Çeri 
ve diğ.

Başkale Yavuzlar 130 ada 64 1.373,59 m² ve 
10,24 m²

2024/518 Alife Akkaya 
ve diğ.

Başkale Yavuzlar 130 ada  
119

1.741,86 m²ve 9,52 m²

2024/524 Ahmet Alici 
ve diğ. 

Başkale Tahıl 127 ada   
14

1.563,03 m² ve 8,82 m²

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2194421

T.C. SINDIRGI İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2024/102 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/102 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Balıkesir İl, Sındırgı İlçe, ÇELEBİLER Mahallesi 108 Ada, 72 Parsel, 

Arsa nitelikli Taşınmaz, ,Büyükanadolu Grup Gıda ve Hayvancılık Anonim Şirketi adına 
tam hisse ile kayıtlıdır. Sındırgı Belediye Başkanlığı-İmar ve Şehircilik Müdürlüğü’nün 
E-98128152-00-17426 sayılı yazısında 1/1000 ölçekli Mevzi Uygulama İmar planı’na 
göre Tarım ve Hayvancılık Tesis Alanı (Mezbaha) olarak planlamıştır.1/1000 ölçekli 
Uygulama İmar Planına’na göre Tarım ve Hayvancılık Alanında Emsal: 0.50 ve 
Hmax:Teknolojik özelliği gereği serbest, İdari ve Sosyal Tesislerde ençok 3 kat olmak 
üzere belirlenmiştir. Taşınmaz Balıkesir-Uşak yoluna, cephelidir. Şekil olarak düzgün 
bir geometrik şekilde değildir. Zemini eğimlidir. Taşınmazın üzerinde herhangi bir yapı 
bulunmamaktadır.

Adresi : Balıkesir Sındırgı Çelebiler Mah. Sındırgı / BALIKESİR
Yüzölçümü : 49.159,91 m2
İmar Durumu :1/1000 ölçekli Mevzi Uygulama İmar planı’na göre ?Tarım ve 

Hayvancılık Tesis Alanı (Mezbaha) olarak planlamıştır.
Kıymeti : 17.205.968,50 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: tapu kaydındaki gibidir
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2193926

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 29/04/2025 - 10:42
Bitiş Tarih ve Saati : 06/05/2025 - 10:42
Başlangıç Tarih ve Saati : 26/05/2025 - 10:42
Bitiş Tarih ve Saati : 02/06/2025 - 10:42

T.C. TİRE 1. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

İLAN
ESAS NO : 2024/58 Esas
DAVALILAR : 1- ÇAĞATAY BAŞAR Atatürk Mahallesi 

8930/1 Sokak No:6/2 İç Kapı No:32Çiğli/ İZMİR
Davacı Mehmet Başar tarafından aleyhinize açılan 

Vasiyetnamenin Tenfizi davasının yapılan yargılamasında;
Mahkememizce 13/02/2025 günüyapılan 1. Celse 4 nolu 

ara karar gereğince duruşma zaptının tebliğine karar verilmiş 
olup,uyapta yapılan sorgulamada mernisinizin boş olması 
nedeniyle adres araştırmasından da bir netice alınamadığından 
duruşma zaptınınve duruşma gününün ilanen tebliğine karar 
verilmiştir.

Durusma Günü: 17/06/2025 günü saat: 09:40’da duruşmada 
bizzat hazır bulunmanız, veya kendinizi bir vekille temsil 
ettirmeniz, Aksi taktirde H.U.M.K.’nun 3156 sayılı yasa ile 
değişik 213/2 maddesi uyarınca yargılamaya yokluğunuzda 
devam olunacağı hususu, duruşma zaptı ve duruşma günü 
yerine geçerli olmak üzere ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2194402

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 17/04/2025 - 10:37
Bitiş Tarih ve Saati : 24/04/2025 - 10:37
Başlangıç Tarih ve Saati : 15/05/2025 - 10:37
Bitiş Tarih ve Saati : 22/05/2025 - 10:37

T.C. ERGANİ (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/4 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER  

SİTESİ İLANI
Aşağıda cins, miktar ve değeri yazılı taşınmaz satışa 

çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya 
ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.
tr adresi üzerinden 2024/4 SATIŞ sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, 
bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Diyarbakır İl, Ergani İlçe, FEVZİ ÇAKMAK 

Mahalle/Köy, İki Yol Arası Mevkii, 1040 Ada, 15 Parsel, Diy ...
Adresi : Diyarbakır İli Ergani İlçesi Fevzi Çakmak Mahallesi 

İki Yol Arası Mevkii Ergani / DİYARBAKIR
Yüzölçümü : 9.459,72 m2
İmar Durumu :Var
Kıymeti : 25.816.537,49 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu Kaydındaki Gibidir
Artırma Bilgileri

18/03/2025 (İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak 
hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2194031

T.C.TEKİRDAĞ 2. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU’NDAN

Örnek No:55*
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ 

İLANI
Dosya No :2024/51 SATIŞ
Satılmasına karar verilen; aşağıda cinsi, mahiyeti, 

bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları 
yazılı taşınmaz mal açık artırma suretiyle Elektronik Satış 
Portalı’nda satışa çıkarılmış olup, artırmaya ilişkin şartlara 
ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 
2024/51 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Tekirdağ İli, Süleymanpaşa İlçesi, Aydoğdu 

Mahallesi, Cevizlik Mevkii’nde kain; 325 ada 153 parsel nolu, 
tapu kaydında “TARLA” nitelikli taşınmaz.

Adresi : Aydoğdu Mahallesi Süleymanpaşa / TEKİRDAĞ
Yüzölçümü : 5.603,00m²
İmar Durumu : Taşınmaz 1/1000 Ölçekli Tekirdağ Merkez 

Revizyon ve İlave Uygulama İmar Planında “Ayrık Nizam 2 
kat, TAKS:0.20, E:0.40” yapılaşma koşullarına sahip konut 
alanında kalmaktadır.

Kıymeti : 19.610.500,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Muhdesat Bilgileri: Üzerindeki Bağ 

Hasan Perk’e aittir.
Artırma Bilgileri

19/03/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2193920

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 07/05/2025 - 10:45 - 
Bitiş Tarih ve Saati: 14/05/2025 - 10:45
Başlangıç Tarih ve Saati : 11/06/2025 - 10:45 - 
Bitiş Tarih ve Saati: 18/06/2025 - 10:45

T.C. BAŞKALE 1. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİ’NDEN
KAMULAŞTIRMA İLANI

Davacı TEDAŞ Genel Müdürlüğü vekili Av. Haktan ÖVÜÇ tarafından aşğıdaki listede 
sıralı, kamulaştırmaya tabi tutulan taşınmazların kamulaştırma işlemlerinin yapılarak 
tapuda kurum adına tescili ile Mahkemece tespit edilecek bedelin hak sahiplerine 
ödenebilmesi amacıyla 4650 sayılı Kanun ile değişik 2942 sayılı Kamulaştırma 
Kanunun 10. Maddesi gereğince Mahkememizde açılmış bulunan bedel tespit 
ve tescil davalarında; 1.Davacı TEDAŞ Genel Müdürlüğünce kamulaştırma planı 
gereğince kamulaştırılmasına karar verildiği,2.Kamu Yararı Kararı doğrultusunda 
kamulaştırmanın yapılmasına,

3.Kamulaştırma Bedelinin hak sahibi adına barkaya yatırılacağı,
4.Konuya ve taşınmazın değerine ilişkin tüm savunma ve delillerin, ilan tarihinden 

itibarin on(10) gün içinde Mahkemeye yazılı olarak bildirilmesi gerektiği,
5.Dosyaların duruşmalarının Başkale Asliye Hukuk Mahkemesi salonunda yapılacağı 

; davalılara duruşma gününü bildirir davetiyelerin tebliğ edileceği, Mahkemenin 
davetine uymayanlar hakkında yokluğunda yargılama ve işlem yapılacağı,

6.Açılacak davalarda husumetin TEDAŞ Genel Müdürlüğüne yöneltilmesi gerektiği,
7.Maliklere çıkartılan meşruhatlı davetiyenin tebliğinden itibaren veya kendilerine 

tebligat yapılmayanlara tebligat yerine geçmek üzere yapılan ilan tarihinden itibaren 
otuz (30) gün içinde kamulaştırma işlemlerine karşı İdari Yargıda iptal ve Adli yargıda 
maddi hatalara karşı düzeltim davası açılabileceği,

8.Otuz(30) gün içinde kamulaştırma işlemine karşı İdari Yargıda iptal davası açanların 
dava açtıklarını ve yürütmenin durdurulması kararı aldıklarını belgelendirmedikleri 
takdirde kamulaştırma işleminin kesinleşeceği ve Mahkememizce tespit edilen 
kamulaştırma bedeli üzerinden taşınmazlardan kamulaştırılan alanın kamulaştırmayı 
yapan kurum adına tesciline karar verileceği,

2942 sayılı Kamulaştırma Kanununun 10. Maddesi uyarınca ilanen duyurulur.
KAMULAŞTIRILAN TAŞINMAZLARIN

İLİ :VAN  İLÇESİ : BAŞKALE  VASFI: ARSA/TARLA

DOSYA 
NO

MALİK İLÇESİ KÖY-MAH ADA-PARSEL KAMULAŞTIRMA m²

2024/504 Kadir Canter 
ve diğ.

Başkale Yavuzlar 120 ada 8 417,54 m²

2024/506 Yusuf 
Özdemir

Başkale Yavuzlar 127 ada 42.579,00 m² ve 
9,52m²

2024/508 Deniz 
Akkaya ve 
diğ.

Başkale Yavuzlar 127 ada 6 2.430,86 m²

2024/514 Ayten Pulat 
ve diğ.

Başkale Yavuzlar 130 ada 59 1.887,27 m²

2024/516 Muraz Çeri 
ve diğ.

Başkale Yavuzlar 130 ada 64 1.373,59 m² ve 
10,24 m²

2024/518 Alife Akkaya 
ve diğ.

Başkale Yavuzlar 130 ada  
119

1.741,86 m²ve 9,52 m²

2024/524 Ahmet Alici 
ve diğ. 

Başkale Tahıl 127 ada   
14

1.563,03 m² ve 8,82 m²

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2194421

T.C. SINDIRGI İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2024/102 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/102 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Balıkesir İl, Sındırgı İlçe, ÇELEBİLER Mahallesi 108 Ada, 72 Parsel, 

Arsa nitelikli Taşınmaz, ,Büyükanadolu Grup Gıda ve Hayvancılık Anonim Şirketi adına 
tam hisse ile kayıtlıdır. Sındırgı Belediye Başkanlığı-İmar ve Şehircilik Müdürlüğü’nün 
E-98128152-00-17426 sayılı yazısında 1/1000 ölçekli Mevzi Uygulama İmar planı’na 
göre Tarım ve Hayvancılık Tesis Alanı (Mezbaha) olarak planlamıştır.1/1000 ölçekli 
Uygulama İmar Planına’na göre Tarım ve Hayvancılık Alanında Emsal: 0.50 ve 
Hmax:Teknolojik özelliği gereği serbest, İdari ve Sosyal Tesislerde ençok 3 kat olmak 
üzere belirlenmiştir. Taşınmaz Balıkesir-Uşak yoluna, cephelidir. Şekil olarak düzgün 
bir geometrik şekilde değildir. Zemini eğimlidir. Taşınmazın üzerinde herhangi bir yapı 
bulunmamaktadır.

Adresi : Balıkesir Sındırgı Çelebiler Mah. Sındırgı / BALIKESİR
Yüzölçümü : 49.159,91 m2
İmar Durumu :1/1000 ölçekli Mevzi Uygulama İmar planı’na göre ?Tarım ve 

Hayvancılık Tesis Alanı (Mezbaha) olarak planlamıştır.
Kıymeti : 17.205.968,50 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: tapu kaydındaki gibidir
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2193926

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 29/04/2025 - 10:42
Bitiş Tarih ve Saati : 06/05/2025 - 10:42
Başlangıç Tarih ve Saati : 26/05/2025 - 10:42
Bitiş Tarih ve Saati : 02/06/2025 - 10:42

T.C. TİRE 1. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

İLAN
ESAS NO : 2024/58 Esas
DAVALILAR : 1- ÇAĞATAY BAŞAR Atatürk Mahallesi 

8930/1 Sokak No:6/2 İç Kapı No:32Çiğli/ İZMİR
Davacı Mehmet Başar tarafından aleyhinize açılan 

Vasiyetnamenin Tenfizi davasının yapılan yargılamasında;
Mahkememizce 13/02/2025 günüyapılan 1. Celse 4 nolu 

ara karar gereğince duruşma zaptının tebliğine karar verilmiş 
olup,uyapta yapılan sorgulamada mernisinizin boş olması 
nedeniyle adres araştırmasından da bir netice alınamadığından 
duruşma zaptınınve duruşma gününün ilanen tebliğine karar 
verilmiştir.

Durusma Günü: 17/06/2025 günü saat: 09:40’da duruşmada 
bizzat hazır bulunmanız, veya kendinizi bir vekille temsil 
ettirmeniz, Aksi taktirde H.U.M.K.’nun 3156 sayılı yasa ile 
değişik 213/2 maddesi uyarınca yargılamaya yokluğunuzda 
devam olunacağı hususu, duruşma zaptı ve duruşma günü 
yerine geçerli olmak üzere ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2194402

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 17/04/2025 - 10:37
Bitiş Tarih ve Saati : 24/04/2025 - 10:37
Başlangıç Tarih ve Saati : 15/05/2025 - 10:37
Bitiş Tarih ve Saati : 22/05/2025 - 10:37

T.C. ERGANİ (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/4 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER  

SİTESİ İLANI
Aşağıda cins, miktar ve değeri yazılı taşınmaz satışa 

çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya 
ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.
tr adresi üzerinden 2024/4 SATIŞ sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, 
bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Diyarbakır İl, Ergani İlçe, FEVZİ ÇAKMAK 

Mahalle/Köy, İki Yol Arası Mevkii, 1040 Ada, 15 Parsel, Diy ...
Adresi : Diyarbakır İli Ergani İlçesi Fevzi Çakmak Mahallesi 

İki Yol Arası Mevkii Ergani / DİYARBAKIR
Yüzölçümü : 9.459,72 m2
İmar Durumu :Var
Kıymeti : 25.816.537,49 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu Kaydındaki Gibidir
Artırma Bilgileri

18/03/2025 (İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak 
hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2194031

T.C.TEKİRDAĞ 2. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU’NDAN

Örnek No:55*
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ 

İLANI
Dosya No :2024/51 SATIŞ
Satılmasına karar verilen; aşağıda cinsi, mahiyeti, 

bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları 
yazılı taşınmaz mal açık artırma suretiyle Elektronik Satış 
Portalı’nda satışa çıkarılmış olup, artırmaya ilişkin şartlara 
ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 
2024/51 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Tekirdağ İli, Süleymanpaşa İlçesi, Aydoğdu 

Mahallesi, Cevizlik Mevkii’nde kain; 325 ada 153 parsel nolu, 
tapu kaydında “TARLA” nitelikli taşınmaz.

Adresi : Aydoğdu Mahallesi Süleymanpaşa / TEKİRDAĞ
Yüzölçümü : 5.603,00m²
İmar Durumu : Taşınmaz 1/1000 Ölçekli Tekirdağ Merkez 

Revizyon ve İlave Uygulama İmar Planında “Ayrık Nizam 2 
kat, TAKS:0.20, E:0.40” yapılaşma koşullarına sahip konut 
alanında kalmaktadır.

Kıymeti : 19.610.500,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Muhdesat Bilgileri: Üzerindeki Bağ 

Hasan Perk’e aittir.
Artırma Bilgileri

19/03/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2193920

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 07/05/2025 - 10:45 - 
Bitiş Tarih ve Saati: 14/05/2025 - 10:45
Başlangıç Tarih ve Saati : 11/06/2025 - 10:45 - 
Bitiş Tarih ve Saati: 18/06/2025 - 10:45

Fransa, Avrupa'da Rusya kaynaklı 
gerginliğin arttığı bir dönemde, 
olası bir işgal veya nükleer saldırı 
durumunda vatandaşlarının nasıl 
hayatta kalacaklarını anlatan bir 
rehber hazırlıyor. 63 önlemin yer 
aldığı, 20 sayfalık rehber kitap-
çığın bütün evlere gönderileceği 
öğrenildi. Fransız vatandaşlarını 
"yakın tehditlere" karşı hazırlama-
yı amaçlayan kitapçıkta yer alan 
tehditler arasında silahlı çatışma, 
doğal afetler, endüstriyel kazalar ve 
hatta nükleer sızıntı gibi durumlar 
yer alıyor. Kitapçıkta vatandaş-
ların kendilerini ve ailelerini nasıl 

koruyacakları konusunda tavsiyeler 
veriliyor. Kitapçıkta, içerisinde su, 
konserve yiyecek, piller, el feneri ve 
temel tıbbi malzemelerin bulunduğu 
bir "hayatta kalma çantası" hazırla-
manın önemi vurgulanıyor, olası bir 
saldırının yakın mesafelerde ger-
çekleşmesi durumunda, itfaiye ve 
kolluk kuvvetlerine nasıl ulaşılacağı 
açıklanıyor.  Başbakanlık Sözcüsü, 

"Doğal afetler, teknolojik ve siber 
olaylar, Kovid-19 gibi salgınlar, terör 
saldırıları ve silahlı çatışma gibi gü-
venlik krizleri de dâhil olmak üzere 
her türlü krize karşı vatandaşların 
dayanıklılığını artırmayı amaçlıyo-
ruz" dedi. Norveç, Finlandiya ve İsveç 
de dijital ve fiziksel kullanıma uygun 
hazırlanan "kriz anlarına hazırlık" 
kitapçıklarını vatandaşlarına sundu.

AB vatandaşlarına ‘hayatta kalma rehberi’

ABD ve Rusya ara-
sında yaşanan son 

gelişmeler nedeniyle 
güvenlik endişeleri 

ile boğuşan Avru-
pa'da, vatandaşlarına 
'hayatta kalma rehbe-

ri' dağıtan ülkeler 
arasına Fransa da 

katıldı. 20 sayfalık 
rehber ülkedeki tüm 

evlere dağıtılacak.

RUSYA KORKUSU  RUSYA KORKUSU  
ALARMA GEÇALARMA GEÇIIRDRDII

Rusya'da ikamet etmek için yasal gerek-
çeleri olmayan Ukraynalılar, önümüzdeki 
6 ay içinde yasal statülerini belirle-
mezlerse ülkeyi terk etmek zorunda 
kalacak. Rusya’da yayınlanan başkanlık 
kararnamesine göre Devlet Başkanı Pu-
tin, Rusya'daki Ukrayna vatandaşlarına 
ya göçmenlik statülerini yasallaştırma-
larını ya da 10 Eylül'e kadar ülkeyi terk 
etmelerini emretti. Kararname kapsa-

mında Rusya'da kalmak ya da ikamet 
etmek için yasal gerekçeleri olmayan 
Ukraynalılar, önümüzdeki altı ay içinde 
yasal statülerini belirlemezlerse ülkeyi 
terk etmek zorundalar. Kararnamenin, 
Rusya'nın 2022'de ilhak ettiği dört bölge 
olan Donetsk, Luhansk, Kherson ve Za-
porijya ile 2014'te ele geçirdiği Kırım'dan 
gelen Ukrayna pasaportu sahiplerine 
uygulanacağı tahmin ediliyor.

PUTIN ALTI AY SÜRE VERDI:
YA RUS OLUN YA TERK EDIN
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BULMACA

SOLDAN SAĞA: 1. Hırvatistan’ın başkenti - Acı, 
üzüntü - İlişkin - Sembol. 2. Anlayış - Bir yumurta 
yemeği - Sabit sayı - Bataklık gazı - Aktinyum simge-
si. 3. Pasifik’te ada devlet - Çiftçi yardımcısı - Okuma 
kitabı. 4. Su yosunu - Avlu - Ateş - Tenkit. 5. Sodyum 
simgesi - Baskül - Kışın en soğuk günleri - Gençlik 
sivilcesi. 6. Lokman ruhu - Temel, esas - Müstahkem 
mevki - Bilgiçlik taslayan. 7. Bayram - Göz - İşitme 
organı - Kuruntuya düşürme - İtici güç. 8. Keman 
yayı - Kaldırma, hükümsüz bırakma - Karışıklık, 
kargaşa - İncelik, naziklik. 9. Slayt - Ten - Tanımla-
namayan uçan cisim - İngiltere’nin başkenti - Brom 
simgesi. 10. Uygunsuz söz - Bir şeye eklenmiş olan 
- Uluslararası Af Örgütü - Rubidyum’un simgesi. 11. 
Yüz, çehre, beniz - Çok küçük parçacık - Yakın dost-
lar - Antalya ilçesi. 12. Yol gösteren kılavuz - Kulak 
iltihabı - Piston - Finlandiya plakası. 13. Yaşlı, kart 
- Türlü renklerde olan - Ara bozucu - Giresun ilçesi. 
14. Büyük ve derin karavana - Bayındırlık, mamurluk 
- Bozulmuş.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Zarar - Geri verme - Fırında 
pişirilen tatlı çörek. 2. Gerekenden eksik - Yazarı bilinmey-
en - Kahraman, güçlü kimse. 3. Madende değersiz bölümü 
- Başyapıt. 4. Ribonükleik asit kısaltması - Keçi kılından 
kaba kumaş - Tanrıtanımaz. 5. Özsu - Klor’un simgesi - Eski 
dilde değme, dokunma. 6. Sağnak yağışlı hava - Bir tür et 
yemeği. 7. Olası - Türler, çeşitler. 8. Yabancı - Kuran’da 114. 
ve son sure - Yakacak odun ölçü birimi - Eski dilde su. 9. 
Romanya’nın para birimi - Secde eden - İzlanda’nın para 
birimi. 10. Doğalgazın bileşeni bir gaz - Yumuşaklık, naziklik. 
11. İnen, inmiş - Demir simgesi - Ödeme. 12. Tane - Zehirli 
bir madde. 13. Sarımsak tanesi - Kokulu kahve - Toryum’un 
simgesi - Boru sesi. 14. Nikah parası - Zebercet taşı. 15. Bir 
tarafa yatırma - İstanbul Sanayi Odası kısaltması - Bunama. 
16. Bir nota - Siirt ilçesi - Bir tür baharat. 17. Kalp atışının hı-
zlanması - At ayağına çakılan demir. 18. Mutlak - Buyurucu 
- Boğa, tosun. 19. Herhangi bir şeyden etkilenme - Bir cins 
koyun. 20. Klasik çağ öncesi eser - Belarus plakası - Kadmi-
yum simgesi. 21. Alışverişte hile yapma - Bası - Süratli, en 
çabuk. 22. Kraliçe - Afrika’da bir ülke - Oto lambası.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 141  175  233  234  371  517  607  612  668  960

4 RAKAMLILAR
 1000  1362  1427  1882  2081  2404  2604  3269  3714  

3895  5279  5807  6967  8025  8057
5 RAKAMLILAR

 18130  24959  30551  31407  32042  49341  52741  53645  
58406  59883  60525  61923  64081  68159  79784  80460  

90230  92613
6 RAKAMLILAR

 198391  327624  483206  531603  888283



Hayırlı  
Ramazanlar

www.basertelekom.com.tr

A
lt

ya
pı

L
o

jis
ti

k
Te

le
ko

m
ün

ik
as

yo
n 

İn
şa

at
E

le
kt

ri
k

veİslam
ahlak

22 MART 2025 CUMARTESİ - HİCRİ 22 RAMAZAN 1446 - RUMİ 22 MART 1441

13 YATSIAKŞAM

İKİNDİÖĞLEGÜNEŞ
İMSAK

İstanbul	 05:32	 06:57	 13:16	 16:42	 19:25	 20:45
Ankara	 05:18	 06:42	 13:01	 16:27	 19:09	 20:28
İzmir	 05:43	 07:05	 13:23	 16:50	 19:32	 20:48
Trabzon	 04:49	 06:15	 12:33	 15:59	 18:42	 20:02
Adana	 05:12	 06:33	 12:51	 16:17	 18:59	 20:14
Diyarbakır	 04:52	 06:13	 12:31	 15:58	 18:39	 19:55
Edirne	 05:40	 07:07	 13:26	 16:51	 19:35	 20:55
Hatay	 05:10	 06:29	 12:47	 16:14	 18:55	 20:09
Zonguldak	 05:20	 06:46	 13:05	 16:30	 19:14	 20:34
Kars	 04:36	 06:01	 12:20	 15:45	 18:28	 19:48

İFTAR TERAVİHSAHUR

Hayırlı Ramazanlar

Zekât, İslam’ın dört büyük şartın-
dan birisi olan ve mal ile yerine 
getirilen bir ibadettir. Zekât, 
toplumun sosyal güvenlik şem-
siyesidir. İnsanda mevcut olan 

cimrilik hastalığını tedavi eder, cömertlik 
duygularını geliştirir. Hayır ve hasenat 
kapılarını açar. Gelir dağılımında olan 
dengesizliği giderir. Servet düşmanlığını 
azaltır, zenginle fakir arasında köprü 
olur, topluma huzur ve saadet sağlar, 
birliğin oluşmasına katkıda bulunur. 
Kur’an-ı Kerim’de birçok yerde zekât, 
namazla beraber zikrediliyor. “Namazı 
kılın, zekâtı verin” buyruluyor. Hadis-i 
şeriflerde, “Allahü Teala, malınızın temiz-
lenip güzelleşmesi için zekâtı farz kıldı” 
deniyor. (Hâkim) Sevgili Peygamber 
Efendimiz (sav) bir hadis-i şerifte buyur-
du ki: “Zekât vermeyen bir toplum, rah-
metten, iyilikten mahrum kalır.”

Beş temel esas
Zekât, belli mal türlerinin belirli bir 

bölümünü, Allah Teala’nın belirlediği 
bir kısım Müslümanlara mülk olarak 
vermektir. Mali ibadetlerden biri olan 
zekât, İslam’ın beş temel esasından 
olup, hicretin ikinci yılında Medine’de 
farz kılınmıştır. Kur’an-ı Kerim’de “Na-
mazı dosdoğru kılın, zekâtı verin…” (Ba-
kara, 2/43, 110; Hac, 22/78; Nur, 24/56; 
Mücadele, 58/13; Müzzemmil, 73/20) 
deniliyor. Mükellef olmak: Zekât vere-
cek kimsenin Müslüman, hür, akıllı ve 
ergen olması gerekir. Gayrimüslimlere, 
köle ve cariyelere, akıl hastalarına ve 
çocuklara zekât farz değildir.

Nisap miktarı mala sahip olmak: 
Temel ihtiyaçlardan ve borçtan başka 
nisap miktarı veya daha fazla bir mala 
malik bulunmak gerekir. Bu kadar malı 
olmayan kimseye zekât farz olmaz.

Nisap miktarı
Nisap, sözlükte “ölçü, sınır, işaret, 

asıl” anlamına gelir. Bir 
terim olarak; zekâtın 

gerekmesi için ölçü 
olarak tespit edilen 
belirli bir miktardır. 
Servetin zekâtı ge-
rektiren miktarını 
ifade eder. Hz. Pey-
gamber tarafından 
belirlenmiştir. 

Bu asgari sınır-
lar, o dönem İslam 

toplumunun ortalama 
hayat standardını ve 

zenginlik ölçüsünü gös-
termektedir. Hadislerde 

Editör: Yavuz Müftüoğlu  Tasarım: Merve Sevindi

“Bize bu dünyada da 
iyilik yaz ahirette de. 

Şüphesiz biz sana döndük.” 
Allah buyurdu ki: Kimi 
dilersem onu azabıma 

uğratırım; rahmetim ise 
her şeyi kuşatır. 

Onu, sakınanlara, zekâtı 
verenlere ve ayetlerimize 

inananlara yazacağım.”
 (el-Arâf, 156)

GÜNÜN       AYETİ

NAMAZ  
VAKİTLERİ

BU SAYFANIN AYAKLAR ALTINA ALINMAMASI, PAKET VS. GİBİ İŞLERDE KULLANILMAMASI İÇİN LÜTFEN ÖZEN GÖSTERİN.

“İslam dini beş esas 
üzerine kurulmuştur: 

Allah’tan başka ilah 
olmadığına ve Muhammed’in 

Allah’ın resulü olduğuna 
şehadet etmek, namaz 

kılmak, zekât vermek, hacca 
gitmek ve ramazan 

orucunu tutmak.”
 (Buhârî,
 Müslim)

GÜNÜN       HADİSİ

Zekât; fakir 
birinin, 

Müslüman 
zenginin malı 

üzerindeki 
payıdır. Bu 

borcu her zengin 
Müslüman yılda 

bir kez ödemekle 
yükümlüdür. 
Müslüman’ın 

üzerine düşen bu 
borcu ödemesiyle 

malı azalmaz, 
bilakis bereketini 

çoğaltır.

belirlenen nisap miktarları şöyle 
sıralanabilir: 80,18 gr altın veya bu-
nun tutarında para veya ticaret malı, 
40 koyun veya keçi, 30 sığır, 5 deve. 
Nisap miktarının belirlenmesinde 
kullanılan bu malların, o dönemin en 
yaygın zenginlik aracı olduğu açıktır.

Mal varlığına sahip olmak
Zekâtı verilecek malın mülkiyetine 

sahip olmak yanında, bu malın zilyedi 
bulunmak da gereklidir. Zilyetlik; ma-
lın fiilen mülk sahibinin elinde olması 
veya onun hüküm ve tasarrufu altında 
bulunması demektir. Malın üzerinden 
bir yıl geçmiş olmak: Oruç ve hac iba-
detinde olduğu gibi zekât konusunda 
da kameri ay esası uygulanır. Zekâtın 
farz olması için nisap miktarı malın 
üzerinden bir kameri yılın geçmesi 
gerekir. Buna “havelanü’l-havl” denir.

Malın borç karşılığı olmaması: 
Zekâta tabi olan mallarda aranan 
“tam mülk olma” ve “temel ihtiyaç-
lardan fazla bulunma” şartlarının 
bir sonucu olarak, zekâta tabi olan 
malın borç karşılığı olmamasıdır.

Zekât kimlere verilir?
Kur’an-ı Kerim’de zekâtın kimlere 

verileceği belirtilmiş ve hicretin 9. 
yıllında inen Tevbe suresinde bunlar 
şöyle sıralanmıştır: “Sadakalar (zekât-
lar) Allah’tan bir farz olarak fakirlere, 
miskinlere, zekât işinde çalışanlara, 
kalpleri İslam’a ısındırılmak istenen-
lere, kölelere, borçlulara, Allah yollun-
da olanlara ve yolda kalmışlara aittir. 
Allah bilendir, tam hüküm ve hikmet 
sahibidir” (Tevbe, 9/60)

Yoksullar ve düşkünler
Bunlar, Kur’an’daki ifadesiyle 

“fakirler ve miskinler”dir. Fakir; ev 
ve ev eşyası gibi temel ihtiyaçlarını 
karşılayan malı olsa bile, gelirleri 
mutat olan ihtiyaçlarını karşılama-
yan ve borçları düşüldüğünde, nisap 
miktarından daha az malı bulunan 
kimsedir. Bir işte çalıştığı hâlde gelir 
düzeyi temel ihtiyaçlarını karşıla-
mayan kimse de bu sınıfa girer.

Borçlu olanlar
Borcu düşüldükten sonra, nisap 

miktarı malı kalmayan kimseler bu 
sınıfa girer. Başkasından malı veya 
alacağı olup da, bunu alması mümkün 
olmayan kimse de borçlu sayılır. Bu 
şekilde borcu yüzünden darda bulu-
nan kimseye zekât vermek, borçsuz 
yoksula vermekten daha faziletlidir.

ZEKÂT ILE 
KORUYUN

Niyet, genel olarak diğer ibadetlerde 
olduğu gibi zekâtta da şarttır. Hz. Pey-

gamber (sav), “Ameller niyetlere 
göredir” buyurmuştur. Zekâtı vermek 
bir amel ve namaz gibi bir ibadettir. Bu 
yüzden nafile sadakadan onu ayırmak 
için niyet şarttır.  Temlik: Verilecek 
zekâtın geçerli olması için temlik şarttır. 
Temlik, zekât olarak verilecek mal veya 
nakit paranın mülkiyetini zekâtı alan 
kimseye nakletmek demektir. Bu 
yüzden mübah kılmak mesela sofrasına 
alıp ikramda bulunmak temlik niteliği 
taşımadığı için zekât yerine geçmez. 
Nafile sadaka olur. Zekât akıl hastasına 
veya temyiz gücüne sahip olmayan 
çocuğa verilemez. Ancak onlar adına 
anne, baba, vasi veya veli gibi, onu 
temsil eden kimselere verilebilir. 

YA RABBI 
IHLASIMI ARTIR

ZEKÂT VERIRKEN 
NIYET ETMEK ŞARTTIR

“İhlası yaralayan şeyler, dünyevi 
menfaatler, dünyevi şöhretler ve buna 

mümasil şeylerdir. Bazı insan vardır, 
parayı çok sever, ona münhemiktir. (o 
işin üzerine çok düşer) Bazı insan vardır, 
şöhreti sever. Aman şunum olsun veya 
herkes beni alkışlasın der. Herkesin 
takıldığı bir nokta var. İşte ihlası bunlar 
zedeliyor. Bunların hepsi kalpten 
silinirse, ancak o zaman insan ihlas 
sahibi olur. Zararlı şeylerden kaçınmalı, 
ihlasa sımsıkı sarılmalı. Herkesin dikkat 
edeceği en iyi düstur, Cenabıhak’tan 
ihlas talep etmektir. Bir mecliste ihlas 
var mı, orada her şey var. İhlas yok mu, 
istediği kadar kitaplar okunsun, tefsirler 
vesaire vesaire... Yine noksanlıktır. Fakir 
dualarımda daima “Ya Rabbi ihlasımı 
artır” diye dua ediyorum. İhlas en güzel 
şeydir. İhlası olana Cenabıhak bol bol 
ihsan eder.” (Hâce Musa Topbaş Hz.)

MALLARINIZI 
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Uluslararası Spor Çalışmaları Merkezi’nin dünya genelinde 
en iyi performans gösteren 20 yaş altı futbolcuları açık-

ladığı listede, milli oyuncular Kenan Yıldız ve Can Uzun 
ilk 10’da yer aldı. Barcelona’nın genç İspanyol yıldızı La-

mine Yamal’ın 90.8 puanla başı çektiği CIES listesinde 
Serie A ekibi Juventus’ta oynayan Kenan Yıldız 85.7 

puanla beşinci, Alman takımı Eintracht Frankfurt’ta 
forma giyen Can Uzun 82.3 puanla dokuzuncu 

sırada kendine yer buldu. Listede Sporting Liz-
bonlu Conrad Harder 88.4 ile ikinci, PSG’li Desire 

Doue 88.2 ile üçüncü sırada yer aldı.

A Milli Takım’ın başında 20’nci maçına çıkan 
Vincenzo Montella, Macaristan galibiyeti ile iç 
sahada ilk 5 maçta kaybetmeyen ikinci yabancı 
teknik direktör oldu.

‘BİR MAÇ ‘BİR MAÇ 
DAHA VAR’DAHA VAR’
Sahada çok yüksek seviyeli Sahada çok yüksek seviyeli 
fiziksel bir savaşın var olduğunu fiziksel bir savaşın var olduğunu 
anlatan A Milli Futbol Takımı Tek-anlatan A Milli Futbol Takımı Tek-
nik Direktörü Vincenzo Montella, nik Direktörü Vincenzo Montella, 
“Macaristan’ın ne kadar yüksek “Macaristan’ın ne kadar yüksek 
seviyeye alışkın olduğunu gördük. seviyeye alışkın olduğunu gördük. 
Her şey açık hâlâ. Kazanmamız Her şey açık hâlâ. Kazanmamız 
gereken bir maç daha var. En iyi gereken bir maç daha var. En iyi 
şekilde hazırlanacağız. Avrupa şekilde hazırlanacağız. Avrupa 
Şampiyonası itibarıyla bu seviye-Şampiyonası itibarıyla bu seviye-
de takımlarla oynadık. Gelecekte de takımlarla oynadık. Gelecekte 
ne olur bilmiyorum ama yavaş ne olur bilmiyorum ama yavaş 
yavaş alışkanlık hâline gelmeye yavaş alışkanlık hâline gelmeye 
başladı bizim için. Bu seviyeye en başladı bizim için. Bu seviyeye en 
hızlı şekilde alışacağız” dedi.hızlı şekilde alışacağız” dedi.

ZOR MAÇTA ZOR MAÇTA 
İKİ SAKATİKİ SAKAT

BENFİCA’DAN PAYLAŞIMBENFİCA’DAN PAYLAŞIM

‘HEP BİRLİK OLALIM’‘HEP BİRLİK OLALIM’DENİZ GÜL İLK KEZDENİZ GÜL İLK KEZ

Macaristan ile kora kor mücadele Macaristan ile kora kor mücadele 
eden A Milli futbolcular, iki sakat eden A Milli futbolcular, iki sakat 
verdi. Maç içinde rakibin şutunu verdi. Maç içinde rakibin şutunu 

engellemek için kendini öne atan engellemek için kendini öne atan 
Kaan Ayhan ile ceza alanı dışından Kaan Ayhan ile ceza alanı dışından 

şut denerken rakibin darbesiyle şut denerken rakibin darbesiyle 
sakatlanan Barış Alper maçı sakatlanan Barış Alper maçı 

bitiremedi. Her iki futbolcunun da bitiremedi. Her iki futbolcunun da 
tedavisine başlanırken, futbolcu-tedavisine başlanırken, futbolcu-

larla ilgili karar sağlık heyetinin larla ilgili karar sağlık heyetinin 
vereceği bilgiye göre verilecek.vereceği bilgiye göre verilecek.

Benfica, A Milli Takım’ın, Macaristan karşısında aldığı Benfica, A Milli Takım’ın, Macaristan karşısında aldığı 
galibiyete imza atan iki futbolcusunu sosyal medya galibiyete imza atan iki futbolcusunu sosyal medya 
paylaşımı ile kutladı. Portekiz temsilcisi Orkun Kökçü ve paylaşımı ile kutladı. Portekiz temsilcisi Orkun Kökçü ve 
Kerem Aktürkoğlu’nun görsellerini “Türk çocuklarımız için Kerem Aktürkoğlu’nun görsellerini “Türk çocuklarımız için 
ne gece!” başlığıyla paylaştı.ne gece!” başlığıyla paylaştı.

2007’den bu 2007’den bu 
yana yene-yana yene-

medikleri bir medikleri bir 
rakibe karşı rakibe karşı 

kazandıkları ve kazandıkları ve 
gol attığı için gol attığı için 

mutlu olduğunu mutlu olduğunu 
belirten İrfan belirten İrfan 
Can Kahveci, Can Kahveci, 

“Bu takım, ilk-“Bu takım, ilk-
leri başarmaya leri başarmaya 
devam ediyor. devam ediyor. 

Bu ülkenin Bu ülkenin 
güzel günlere güzel günlere 

ihtiyacı var. ihtiyacı var. 
Bazen bazı Bazen bazı 
olaylarda, olaylarda, 

takımlarda takımlarda 
ayrışmalar ayrışmalar 

oluyor ama biz oluyor ama biz 
burada bunu burada bunu 

göstermemeye göstermemeye 
çalışıyoruz. Çok çalışıyoruz. Çok 
güzel bir ortam güzel bir ortam 
var, aile ortamı var, aile ortamı 

var. Dışarıda var. Dışarıda 
da hep birlik da hep birlik 

olalım” dedi.olalım” dedi.

İsveç’in başkenti Stockholm’da doğan, Hammarby İsveç’in başkenti Stockholm’da doğan, Hammarby 
altyapısından yetişen Deniz Gül, sezon başında altyapısından yetişen Deniz Gül, sezon başında 
4,5 milyon avroya Porto’ya transfer oldu. Portekiz 4,5 milyon avroya Porto’ya transfer oldu. Portekiz 
temsilcisiyle farklı kulvarlarda 19 maçta süre aldığı temsilcisiyle farklı kulvarlarda 19 maçta süre aldığı 
471 dakikada 2 gol atan 20 yaşındaki santrfor, 471 dakikada 2 gol atan 20 yaşındaki santrfor, 
Macaristan maçının ikinci yarısında Barış Alper’in Macaristan maçının ikinci yarısında Barış Alper’in 
yerine oyuna girdi. İsveç’in altyapı milli takımların-yerine oyuna girdi. İsveç’in altyapı milli takımların-
da forma giyen Deniz, A Milli Takım düzeyinde terci-da forma giyen Deniz, A Milli Takım düzeyinde terci-
hi kullandığı Türkiye formasıyla ilk maçına çıktı.hi kullandığı Türkiye formasıyla ilk maçına çıktı.

A 
LIG

I
A 

LIG
I YOLUNUYOLUNU

MONTELLA’DAN
BÜYÜK BAŞARI

A Milli Takım Teknik Direktörü Vincenzo 
Montella, ay yıldızlıların başındaki 20’nci 
maçında 10’uncu galibiyetini aldı. Milli 
takımda görev üstlendikten sonra ilk 3 
maçını kazanarak takımın Almanya’da 
oynanan 2024 Avrupa Futbol Şampi-
yonası’na taşıyan Montella, toplamda 
15 resmi, 5 özel karşılaşmada takımı 
yönetti. 31 gol sevinci yaşayıp, 27 gole 

engel olamayan İtalyan teknik adam, 
vatandaşı Marco Rossi’yi yendiği son 
maçta önemli bir başarıya da imza attı. 
Montella, A Milli Takım tarihinde görev 
yaptığı ilk beş iç saha maçını kaybetme-
yen ikinci yabancı teknik direktör oldu. 4 
galibiyet, 1 beraberlik elde eden Vincenzo 
Montella, daha önce 6 maçta yenilmeyen 
Guus Hiddink’e bir adım daha yaklaştı.

Milli Futbol Takımı, Uluslar A Ligi’ne Milli Futbol Takımı, Uluslar A Ligi’ne 
çıkmak için eline gelen ikinci şans çıkmak için eline gelen ikinci şans 

için çok önemli bir galibiyet elde etti. için çok önemli bir galibiyet elde etti. 
Uluslar B Ligi’nde liderliği son anda Uluslar B Ligi’nde liderliği son anda 

kaçıran kırmızı beyazlılar, Uluslar A Ligi üçüncüsü kaçıran kırmızı beyazlılar, Uluslar A Ligi üçüncüsü 

Macaristan ile oynadığı play-off turu ilk maçında Macaristan ile oynadığı play-off turu ilk maçında 
iki farklı avantajı eline geçirdi. Tıklım tıklım dolu iki farklı avantajı eline geçirdi. Tıklım tıklım dolu 
RAMS Park’ta güçlü rakip kaleye gönderdiği 3 RAMS Park’ta güçlü rakip kaleye gönderdiği 3 
isabetli şutunda da gol buldu. Tarihinin 1000’inci isabetli şutunda da gol buldu. Tarihinin 1000’inci 
maçına çıkan Macaristan’ın 6 isabetli vuruşunda maçına çıkan Macaristan’ın 6 isabetli vuruşunda 

yalnıza bir gole geçit veren milliler, maçta yüzde yalnıza bir gole geçit veren milliler, maçta yüzde 
63-37 topla oynama üstünlüğü yakaladı. Yüzde 63-37 topla oynama üstünlüğü yakaladı. Yüzde 
84 isabetle 540 pas yapan ‘Bizim Çocuklar’, 84 isabetle 540 pas yapan ‘Bizim Çocuklar’, 
oyununu bozduğu rakibine yüzde 74 isabetle oyununu bozduğu rakibine yüzde 74 isabetle 
yalnızca, 320 pas izni verdi.yalnızca, 320 pas izni verdi.

Uluslar B Ligi’nden A Ligi’ne çıkma şansını son anda kaçıran A Milli Futbol Ta-Uluslar B Ligi’nden A Ligi’ne çıkma şansını son anda kaçıran A Milli Futbol Ta-
kımı, ikinci şans olarak gelen Macaristan play-off ilk maçında istediğini aldı kımı, ikinci şans olarak gelen Macaristan play-off ilk maçında istediğini aldı 
ve rövanş maçı için bugün Budapeşte’ye gidecek.ve rövanş maçı için bugün Budapeşte’ye gidecek.

A

YARILADIKYARILADIK

Milli takımın deneyimli kaptanı Hakan Çalhanoğlu, A Milli takımın deneyimli kaptanı Hakan Çalhanoğlu, A 
Ligi’ne çıkma yolunda önemli adım attıklarını, ancak işin Ligi’ne çıkma yolunda önemli adım attıklarını, ancak işin 
bitmediğini söyledi. Takıma gelen her oyuncuya kucak bitmediğini söyledi. Takıma gelen her oyuncuya kucak 
açtıklarını çok güzel bir kardeşlik ortamının olduğunu açtıklarını çok güzel bir kardeşlik ortamının olduğunu 
anlatan Çalhanoğlu, Oğuz ve Deniz’in çok iyi performans anlatan Çalhanoğlu, Oğuz ve Deniz’in çok iyi performans 
gösterdiğini vurguladı. Arda’nın Inter’e transfer söylen-gösterdiğini vurguladı. Arda’nın Inter’e transfer söylen-
tilerini değerlendiren 31 yaşındaki yıldız, “Arda hem çok tilerini değerlendiren 31 yaşındaki yıldız, “Arda hem çok 
değerli bir oyuncu hem de çok sevdiğim bir kardeşim. değerli bir oyuncu hem de çok sevdiğim bir kardeşim. 
Bunu herkes biliyor. Tabii ki isterim, bize gelsin oynasın. Bunu herkes biliyor. Tabii ki isterim, bize gelsin oynasın. 
Sonuçta kaliteli oyuncuları herkes ister” dedi.Sonuçta kaliteli oyuncuları herkes ister” dedi.

HAKAN, ‘ARDA’YI HAKAN, ‘ARDA’YI 
INTER’E İSTERİM’INTER’E İSTERİM’

A Milli Takım’ın Macaristan ile A Milli Takım’ın Macaristan ile 
oynadığı ilk maçta kart cezaları oynadığı ilk maçta kart cezaları 

nedeniyle forma giyemeyen Arda nedeniyle forma giyemeyen Arda 
Güler ve Merih Demiral rövanş Güler ve Merih Demiral rövanş 

maçında Vincenzo Montella’dan maçında Vincenzo Montella’dan 
görev bekleyecek. Sakatlıkları görev bekleyecek. Sakatlıkları 

nedeniyle ilk maçta kadroda yer nedeniyle ilk maçta kadroda yer 
almayan Yunus Akgün ve Mert almayan Yunus Akgün ve Mert 

Günok’un da katılacağı millilerde, Günok’un da katılacağı millilerde, 
kart cezalısı durumuna düşen kart cezalısı durumuna düşen 

Orkun Kökçü Macaristan’da forma Orkun Kökçü Macaristan’da forma 
giyemeyecek.giyemeyecek.

ARDA, MERİH ARDA, MERİH 
DÖNÜYORDÖNÜYOR

YOLCULUK BUGÜNYOLCULUK BUGÜN

RAYYAN BANİYARAYYAN BANİYA
KADRODAKADRODA

Uluslar A Ligi’ne çıkmak için Maca-Uluslar A Ligi’ne çıkmak için Maca-
ristan ile oynadığı play-off ilk tur ristan ile oynadığı play-off ilk tur 
maçını kazanan A Milli Futbol Takımı, maçını kazanan A Milli Futbol Takımı, 
rövanş maçı için bugün Budapeş-rövanş maçı için bugün Budapeş-
te’ye gidecek. İlk maçta elde ettiği te’ye gidecek. İlk maçta elde ettiği 
avantajı korumak isteyen milliler, avantajı korumak isteyen milliler, 
maç için son antrenmanını bugün maç için son antrenmanını bugün 
TFF Riva Hasan Doğan Milli Takımlar TFF Riva Hasan Doğan Milli Takımlar 
Kamp ve Eğitim Merkezi’nde yapa-Kamp ve Eğitim Merkezi’nde yapa-
cak. Antrenmanın sonrasında kısa cak. Antrenmanın sonrasında kısa 
süre dinlenecek olan kırmızı beyazlı-süre dinlenecek olan kırmızı beyazlı-
lar, özel uçakla Macaristan’a gidecek. lar, özel uçakla Macaristan’a gidecek. 
Milliler, maçın oynanacağı Puskas Milliler, maçın oynanacağı Puskas 
Arena’da kısa bir yürüyüş yaptıktan Arena’da kısa bir yürüyüş yaptıktan 
sonra maç saatini bekleyecek.sonra maç saatini bekleyecek.

Milli Takım’da Macaristan ile oyna-Milli Takım’da Macaristan ile oyna-
nacak rövanş karşılaşması öncesi nacak rövanş karşılaşması öncesi 
önemli bir gelişme yaşandı. Palermo önemli bir gelişme yaşandı. Palermo 
forması giyen Rayyan Baniya, A forması giyen Rayyan Baniya, A 
Milli Takım kadrosuna dahil edildi. Milli Takım kadrosuna dahil edildi. 
Baniya, Macaristan maçı öncesi A Baniya, Macaristan maçı öncesi A 
Milli Takım’la antrenmana çıktı. Milli Takım’la antrenmana çıktı. 
Palermo’da bu sezon 24 maçta süre Palermo’da bu sezon 24 maçta süre 
bulan 26 yaşındaki Rayyan Baniya, 2 bulan 26 yaşındaki Rayyan Baniya, 2 
kez gol sevinci yaşadı.kez gol sevinci yaşadı.

ALMAN ALMAN 
HAKEMHAKEM

A Milli Futbol Takımı’nın UEFA A Milli Futbol Takımı’nın UEFA 
Uluslar Ligi play-off turunda 23 Uluslar Ligi play-off turunda 23 
Mart Pazar günü deplasmanda Mart Pazar günü deplasmanda 
Macaristan ile yapacağı rövanş Macaristan ile yapacağı rövanş 
karşılaşmasını  Alman hakem Felix karşılaşmasını  Alman hakem Felix 
Zwayer yönetecek.Zwayer yönetecek.
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Halkbank’ın Halkbank’ın 
rakibi Sicoma rakibi Sicoma 
Monini olduMonini oldu
Halkbank Erkek Voleybol Takımı, 
CEV Şampiyonlar Ligi yarı finalinde 
İtalyan ekibi Sir Sicoma Monini 
ile karşılaşacak. Polonya’nın Lodz 
kentinin 16-18 Mayıs tarihlerinde 
ev sahipliği yapacağı Dörtlü 
Final organizasyonun yarı final 
eşleşmeleri belli oldu. İtalyan 
ekipleri arasındaki çeyrek finalde 
Mint Vero Volley’i eleyen Sir 
Sicoma Monini, Halkbank ile eşleşti. 
Turnuva ağacının diğer tarafında 
ise Polonya takımları Jastrzebski 
Wegiel ile Aluron CMC Warta 
Zawiercie yer aldı.

Erzurum Erzurum 
Stadı’nın zemini Stadı’nın zemini 
yenileniyoryenileniyor
Erzurumspor FK Başkanı Ahmet 
Dal, takımın maçlarını oynadığı 
Kazım Karabekir Stadyumu’nun 
zemininin hibrit çime 
dönüştürülmesi için girişimlerde 
bulunduklarını söyledi. TFF Birinci 
Lig’de 15 galibiyet, 6 beraberlik, 9 
yenilgi ile 3’üncü sırada olduklarını 
anımsatan Dal, “Hedefimiz Süper 
Lig’e çıkmak. Bunun için stadın 
zemini için de çalışıyoruz. İnşallah 
mayıs ayının ikinci haftasında 
takımımız sahadan çıkar çıkmaz 
zeminin komple kaldırılıp hibrit çime 
döndüreceğiz. Yeni stadın yapılması 
en az 2-3 yıl sürer. Bu süreçte hibrit 
zeminli statta oynayacağız” dedi.

Boston Celtics,Boston Celtics,
rekorla satıldırekorla satıldı
ABD’li iş insanı Bill Chisholm 
öncülüğündeki konsorsiyum, 
Amerikan Basketbol Ligi ekibi 
Boston Celtics’i 6,1 milyar dolarlık 
rekor bedelle satın alma konusunda 
anlaşma sağladı. Boston Celtics’in 
el değiştirdiği anlaşmayla Kuzey 
Amerika spor tarihinin en yüksek 
bedelli kulüp satışı gerçekleştirildi. 
Grousbeck ailesi tarafından 2002’de 
360 milyon dolara satın alınan 18 
şampiyonlukla NBA’nın en başarılı 
takımı olan Celtics, 23 yıl sonra 6,1 
milyar dolara satılırken, daha önce 
6,05 milyar dolara gerçekleşen 
Washington Commanders satışını 
geride bıraktı.

Galatasaray’ın Kolombiyalı stoperi Davinson 
Sanchez’in Güney Amerika CONMEBOL Dünya 

Kupası Elemelerinde Brezilya ile oynanan 
maçta yaşadığı sakatlık endişe yarattı. Karşılaş-

manın ikinci yarısında bir pozisyonda ev sahibi 
takımın kalecisi Allison ile çarpışarak yerde kalan 

Davinson Sanchez’e ilk müdahale sahada yapıldı. 
Daha sonra sedye ile kenara alınan 28 yaşındaki 

futbolcunun tedavisi sürerken, Kolombiya Teknik Di-
rektörü Nestor Lorenzo, Davinson’un yerine diğer Ga-
latasaraylı Carlos Cuesta’yı oyuna aldı. Bir süre sonra 
ayağa kalkan Sanchez, değişikliğe tepki gösterirken, 
1-1 giden maçın 90+9’uncu dakikasında Vinicus JR ile 
gol bulan Brezilya maçtan 2-1 galip ayrıldı. Sanchez ve 
Cuesta 26 Mart Çarşamba günü Paraguay ile evinde 
oynanacak maçın ardından Türkiye’ye dönecek.

Sanchez korkuttu

EYÜPSPOR
yaşlıları ağırladı

GÖZTEPE YÜKSELDİGÖZTEPE YÜKSELDİ

EN DEĞERLILEREN DEĞERLILER
GOLCÜLERGOLCÜLER

Eyüpspor, 18-24 Mart Yaşlılar Haftası 
kapsamında, Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanlığı Engelli ve Yaşlı Hizmetleri Genel 
Müdürlüğünün destekleriyle huzurevlerinde 
kalan yaşlı bireyleri tesislerinde ağırladı. 
Gerçekleştirilen programda misafirler, 
Eyüpspor Asbaşkanı Fatih Kulaksız ve Teknik 
Direktör Arda Turan eşliğinde tesisleri gezdi. 
Ardından futbolcularla bir araya gelen 
huzurevi sakinleri, takım ile hatıra fotoğraf-
ları çektirdi. Eyüpspor Kulübü’nden yapılan 
açıklamada, “Ziyaretleriyle onurlandıran 
tüm büyüklerimize teşekkür eder, 18-24 Mart 
Yaşlılar Haftası’nı saygı ve minnetle kutlarız” 
denildi. Ziyaret, düzenlenen iftar yemeği ile 
sona erdi.

13 takımın değer kaybına uğradığı Süper Lig’de 6 takımın 13 takımın değer kaybına uğradığı Süper Lig’de 6 takımın 
değeri arttı. Genç ve yetenekli oyuncuları kadrosunda bulun-değeri arttı. Genç ve yetenekli oyuncuları kadrosunda bulun-
duran Göztepe’nin değeri 33 milyon 350 bin avrodan yüzde duran Göztepe’nin değeri 33 milyon 350 bin avrodan yüzde 
16,7 artışla 38 milyon 930 bin avroya yükseldi. Ligden düşen 16,7 artışla 38 milyon 930 bin avroya yükseldi. Ligden düşen 
ilk ekip olan Adana Demirspor, genç oyuncularına deneyim ilk ekip olan Adana Demirspor, genç oyuncularına deneyim 
kazandırdığı dönemde yüzde 5,9 değer artışı ile 11 milyon av-kazandırdığı dönemde yüzde 5,9 değer artışı ile 11 milyon av-
roluk değerini 11 milyon 650 bin avroya çıkarttı. Lig üçüncüsü roluk değerini 11 milyon 650 bin avroya çıkarttı. Lig üçüncüsü 
Samsunspor, yüzde 5, Kasımpaşa yüzde 4,1, Eyüpspor yüzde 1, Samsunspor, yüzde 5, Kasımpaşa yüzde 4,1, Eyüpspor yüzde 1, 
Konyaspor da yüzde 0,5 değer artışı yaşayan takımlar oldu.Konyaspor da yüzde 0,5 değer artışı yaşayan takımlar oldu.

Süper Lig’in en değerli oyuncusu ya-Süper Lig’in en değerli oyuncusu ya-
şadığı düşüşe rağmen 70 milyon avro şadığı düşüşe rağmen 70 milyon avro 
ile yine Victor Osimhen oldu. Nijeryalı ile yine Victor Osimhen oldu. Nijeryalı 

futbolcuyu 24 milyon avroya yükselen futbolcuyu 24 milyon avroya yükselen 
Fenerbahçeli Youssef En Nesyri en Fenerbahçeli Youssef En Nesyri en 
değerli ikinci futbolcu olarak öne değerli ikinci futbolcu olarak öne 

çıktı. Galatasaraylı Gabriel Sara’nın, 22 çıktı. Galatasaraylı Gabriel Sara’nın, 22 
milyon avro piyasa değeri ile üçüncü milyon avro piyasa değeri ile üçüncü 

olduğu sıralamada, Barış Alper Yılmaz, olduğu sıralamada, Barış Alper Yılmaz, 
Sofyan Amrabat 20’şe milyon avro Sofyan Amrabat 20’şe milyon avro 

değerle üst sırayı izledi.değerle üst sırayı izledi.

‘45 yıl geçti hâlâ 
çalışıyorum’
Profesyonel Bilardo Şampiyonası’nda Lütfi 
Çenet’i mağlup ederek dünya şampiyonu 
olan Semih Saygıner açıklamalarda bulundu. 
Bilardoda kendisini geliştirmek isteyen spor-
cuların mutlaka çok çalışması gerektiğini 
de vurgulayan 60 yaşındaki milli bilardocu, 
“Bir bilardocu, ‘Nasıl başarılı olabilirim, nasıl 
Semih Saygıner gibi olabilirim?’ diyorsa 
cevap çok çalışacaksın. Bilardoya başlayalı 
45 yılı geçti, hâlâ deli gibi çalışıyorum. Eğer 
bir yaşam enerjinizin oluşmasını istiyorsanız 
ve bunu spora yansıtmak istiyorsanız önce 
bu felsefeyle hareket etmemiz gerekiyor” 
ifadelerini kullandı.

Kayserispor’da, 
Hatayspor
mesaisi başladı

FENERBAHÇE’denFENERBAHÇE’den
Greenwood hamlesiGreenwood hamlesi
Sarı lacivertliler, lige verilen milli arada 
transfer listesindeki isimler için kolları 
sıvadı. İspanyol basını Greenwood için Fe-
nerbahçe’nin devrede olduğunu yazdı.

Kolombiya Mili Takımı’nın Brezilya ile deplasmanda oynadığı maçta 
Allison ile çarpışan Sanchez, sahadan sedye ile çıkartıldı.

Fenerbahçe’nin, dünya futbolunun 
dikkat çeken genç yeteneklerin-
den biri olan Mason Greenwood’u 
kadrosuna katmak için harekete 
geçtiği bildirildi. İspanyol basınında 
yer alan habere göre sarı lacivert-
liler, Getafe ve Marsilya’da başarılı 
performans sergileyen 23 yaşındaki 
oyuncuyu gündemine aldı. Haberde, 
sarı lacivertli yönetimin, kiralama 
formülü üzerinde durduğu öne sü-
rüldü. Bu sezon Marsilya formasıyla 
28 maça çıkan Mason Greenwood, 
16 gol ve 3 asistlik performans ser-

giledi. Transfermarkt verilerine 
göre Greenwood’un güncel 

piyasa değeri 35 milyon 
euro olarak gösteri-

liyor.

Portekiz, UEFA Uluslar Ligi çeyrek final 
ilk maçında deplasmanda Danimarka 
ile karşı karşıya geldi. Maç öncesi 
Portekiz kafilesi karşılaşma için Ko-
penhag’a gitti ve büyük bir kalabalık 
tarafından karşılandı. Bu karşılaşma 
esnasında bir Fenerbahçe taraftarı 
ile Cristiano Ronaldo arasında dikkat 
çeken bir olay yaşandı. Büyük kala-
balığın içinden Ronaldo’ya seslenen 
taraftar, “Come to Fener” diyerek 
bağırdı. Ronaldo tepkisiz kalırken o 
anları kayda alan kişinin videosu, sos-
yal medyada binlerce etkileşim aldı.

‘RONALDO, ‘RONALDO, 
COME TO COME TO 
FENER’FENER’

ünya genelinde piyasa 
güncellemesi yapan 

Transfermarkt verilerine 
göre Süper Ligi’n değer 

zirvesinde yer alan 4 büyük takım 
değer kaybı yaşadı. 277 milyon 230 bin 

avro değerindeki Galatasaray, yüzde 4 
değer kaybı 10,98 milyon avro düşüşle 
266 milyon 250 bin avroya indi. Sarı 
kırmızılıların ardından gelen Fenerbahçe, 
242 milyon avrodan yüzde 2,8 kayıpla 
235 milyon 300 bin avroya indi. Yüzde 2 

değer kaybı yaşayan Beşiktaş 120,3 milyon 
avrodan 117,9 milyon avroya geriledi. 
Büyükler arasında en az kayıp yaşayan 
Trabzonspor 94,15 milyon avroda, 93,73 
milyon avroya inerken yüzde 0,5 değer 
kaybı yaşadı.

D

Milli müsabakalardan dolayı lige verilen arada izin 
yapan Kayserispor, yeniden idmanlara başladı. 
Gelecek hafta sahasında oynayacağı Hatayspor 
maçı için topbaşı yapan sarı kırmızılılar, 3 puan 
almayı hedefliyor. Boşnak teknik direktör Sergej 
Jakirovic nezaretinde çalışmalara başlayan sarı 
kırmızılılar, sahasında oynayacağı maçta puan 
kaybı yaşamak istemiyor. Kayserispor, kümede 
kalma mücadelesinde Hatayspor’u mağlup 
ederek üst sıralara çıkmanın hesabı içerisinde. 
Kayserispor, yeni teknik direktörü Jakirovic ile 
çıktığı 7 maçta 3 galibiyet 2 beraberlik 2 yenilgi 
aldı.

ZİRVEDEKİLERZİRVEDEKİLER
DEĞER KAYBETTİDEĞER KAYBETTİ

YUSUF AKÇİÇEK  SIÇRADIYUSUF AKÇİÇEK  SIÇRADI
Fenerbahçe’de verilen şansı çok iyi değerlendirerek Fenerbahçe’de verilen şansı çok iyi değerlendirerek 
kadroda yer bulan 18 yaşındaki Yusuf Akçiçek, Süper kadroda yer bulan 18 yaşındaki Yusuf Akçiçek, Süper 
Lig’de değeri en çok artan futbolcu oldu. Genç stope-Lig’de değeri en çok artan futbolcu oldu. Genç stope-
rin 150 bin avro olan piyasa değeri, 5 milyon 350 bin rin 150 bin avro olan piyasa değeri, 5 milyon 350 bin 
avro artışla 5,5 milyon avroya yükseldi. Göztepe’nin avro artışla 5,5 milyon avroya yükseldi. Göztepe’nin 
Brezilyalı santrforu 3,3 milyon avro ile en yüksek Brezilyalı santrforu 3,3 milyon avro ile en yüksek 
artış gören ikinci futbolcu olarak 7 milyon avroluk artış gören ikinci futbolcu olarak 7 milyon avroluk 
değere ulaştı. 3’er milyon avro değer kazanan değere ulaştı. 3’er milyon avro değer kazanan 
performansı tartışılan Galatasaraylı Carlos Cuesta 8 performansı tartışılan Galatasaraylı Carlos Cuesta 8 

milyon avro, Beşiktaş’ın 18 yaşındaki milyon avro, Beşiktaş’ın 18 yaşındaki 
yıldızı Keny Arroyo da 7 yıldızı Keny Arroyo da 7 

milyon avro değere milyon avro değere 
sahip oldu.sahip oldu.

Galatasaray’ı şampiyonluğa Galatasaray’ı şampiyonluğa 
taşıyan futbolcuların başında taşıyan futbolcuların başında 

gelen Victor Osimhen, Süper Lig’in gelen Victor Osimhen, Süper Lig’in 
en çok değer yitiren futbolcusu en çok değer yitiren futbolcusu 

oldu. 100 milyon avro değerle oldu. 100 milyon avro değerle 
sarı kırmızılılara geldikten sonra sarı kırmızılılara geldikten sonra 

75 milyon avroya gerileyen Nijer-75 milyon avroya gerileyen Nijer-
yalı santrfor 5 milyon avro daha yalı santrfor 5 milyon avro daha 

düşerek 70 milyon avroya indi. düşerek 70 milyon avroya indi. 
2’şer milyon avro değer yitiren 2’şer milyon avro değer yitiren 

Sofyan Amrabat 20 milyon, Allan Sofyan Amrabat 20 milyon, Allan 
Saint Maximin 15 milyon, Lucas Saint Maximin 15 milyon, Lucas 

Torreira 13 milyon, İsmail Yüksek Torreira 13 milyon, İsmail Yüksek 
12 milyon, Mauro Icardi 11 milyon, 12 milyon, Mauro Icardi 11 milyon, 

Roland Sallai 11 milyon, Rafa Silva Roland Sallai 11 milyon, Rafa Silva 
10 milyon avroya geriledi.10 milyon avroya geriledi.

OSIMHEN EKSİ OSIMHEN EKSİ 
5 MİLYON AVRO5 MİLYON AVRO

Transfermarkt verilerine göre Süper Lig’de yer alan 19 takım-
dan 13’ü değer kaybederken, kalan 6 takım arasında Göztepe 
yüzde 16,7 artışla en yüksek artışı yaşadı.



Türk dünyasında zorlu 
geçen kış mevsiminin 

ardından doğanın baharla 
başlayan canlanması ve yeni 
bir başlangıcın simgesi olan 
nevruz kutlaması, binlerce yıl-
dır kuşaktan kuşağa aktarılan 
renkli ritüellerle sürüyor.

Türklerde baharın gelişi-
nin kutlanması geleneğinin, 
Çin kaynaklarına göre milat-
tan öncesine dayandığı, bu 
kaynaklarda Hunların mi-
lattan önce 3. yüzyılda bahar 
aylarında şenlik düzenlediği 
belirtiliyor.

Nevruz ne kadar çok yar-

dımlaşma, dayanışma ve coş-
kuyla kutlanırsa o yılın o kadar 
bolluk ve bereketle geçeceğine 
inanılıyor. 

Başta Türkiye olmak üzere 
Balkanlar, Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti, Azerbaycan, 
İran, Türkmenistan, Özbekis-
tan, Kazakistan, Afganistan, 
Tacikistan, Kırgızistan ve 
Doğu Türkistan gibi ülkelerde 
21 Mart'ta kutlanan Nevruz 
Bayramı'ndaki ritüeller, böl-
gesel değişiklik gösterse de 
kuşaktan kuşağa aktarılıyor, 
her yıl törenlerde uygulanarak 
yaşatılıyor.

Nevşehir'in Ürgüp 
ilçesinde Tarım ve Kırsal 

Kalkınmayı Destekleme 
Kurumunun (TKDK) hibe 
desteğinden yararlanan 
turizmci Muzaffer Büyük-
baş, eski konağı restore 
ettirerek Kapadokya'ya 
butik konaklama tesisi ka-
zandırdı. Türkiye ve Avrupa 
Birliğince (AB) ortaklaşa 
finanse edilen AB Katılım 
Öncesi Yardım Aracı Kırsal 
Kalkınma Programı (IPARD) 
kapsamında TKDK, girişim-
cilere birçok alanda hibe 
desteği sağlamaya devam 

ediyor. İlçede uzun yıllar 
önce terk edildikten sonra 
harabeye dönen konağı tu-
rizme kazandırmak isteyen 
Büyükbaş, Türkiye ile AB or-
taklığında yürütülen IPARD 
Programına başvurdu. Baş-
vurusu olumlu sonuçlanan 
Büyükbaş, yaklaşık 7 milyon 
260 bin liralık projesine 
yüzde 55 hibe alarak KDV 
muafiyetinden de yararlandı. 
Büyükbaş, Kapadokya'ya 
özgü kayadan oyma ve ke-
merli taş yapılardan oluşan 
16 odalı tesisinde, 17 kişiyi de 
istihdam ediyor.

Harabe konağı 
otele dönüştürdü

BUZUL 
ERIMELERI 
DÜNYAYI 
TEHDIT 
EDIYOR

9. Ulusal Antarktika Bilim 
Seferi Koordinatörü Prof. Dr. 

Burcu Özsoy, 21 Mart'ın Dünya 
Buzullar Günü ilan edildiğini 

belirterek, “Neden başka 
bir şey değil de bu sene bir 

buzul günü ilan edildi? Aslında 
özellikle sadece Antarktika'da 
olduğumuzda sağa sola yalpa-
lanan bir gemide bir noktadan 
diğer noktaya intikal etmeye 

çalıştığımız seyirde etrafta buz 
dağları gördük. Bu buzdağları 

normalde karasal alandan 
kopan parçalardı" ifadelerini 

kullandı. Özsoy, buz dağların-
daki erimelerin ciddi tehli-

keler oluşturduğuna dikkati 
çekerek, “Su dolu bardağa buz 
koyduğumuz zaman o suyun 
taştığını görürüz, aynı şekilde 

karasal alanda olduğu için 
buzlar koptuktan sonra denize 
ve okyanusa intikal ettiğinde 

deniz suyu seviyesini, okyanus 
seviyesini artırıcı etkiye sahip” 

dedi. Sadece Antarktika'nın 
buzullarının tamamının erimesi 
hâlinde dünyadaki deniz suyu 
seviyesinin 70 metre artabi-
leceğini belirten Özsoy, “bu 

buzullar, deniz suyu seviyesini 
artırdığı gibi iklim sisteminin 

de omurgası. Sonuç olarak bu 
buzulları kaybettiğimiz sürece 
hem ekosistem hem de iklim 

sistemi etkileniyor" 
diye konuştu.

‘DENIZ SUYU 
70 METRE 
ARTABILIR’

irleşmiş Millet-
ler (BM) Genel 

Kurulunda Aralık 
2022'de alınan 

kararla buzulların iklim 
ve hidrolojik döngüdeki 
hayati rolü ile yerel, ulusal 
ve küresel ekonomiler için 
önemine dikkati çekmek 
amacıyla 21 Mart "Dünya 
Buzullar Günü", 2025 yılı 
ise "Uluslararası Buzulların 
Korunması Yılı" ilan edildi.

Dünya Meteoroloji Örgü-
tünün (WMO), BM Eğitim, 
Bilim ve Kültür Örgütü 
(UNESCO) ile ortaklaşa baş-
lattığı girişim, milyonlarca 
insan için uzun vadede su 
güvenliğini tehlikeye soka-
cağı için tatlı su kaynakla-
rını korumayı ve güçlendir-
meyi amaçlıyor.

Buzulların dünyanın 
iklimi ve ekosisteminde 
önemli rol oynadığı da ya-
dsınamaz bir gerçek olarak 
kabul ediliyor.

Antarktika’daki buzullar 
dünyadaki tatlı su kaynak-
larının yüzde 70 gibi önemli 
bir kısmını oluştururken, 
Dünya Buzullar Günü kap-
samında küresel ısınmanın 
etkileriyle eriyen buzullara 
ve dünyanın iklim denge-
sindeki değişikliklere dik-
kati çekmek hedefleniyor.

9. Ulusal Antarktika 
Bilim Seferi, Cumhurbaş-
kanlığı himayelerinde, 
Sanayi ve Teknoloji Bakan-
lığı uhdesinde, TÜBİTAK 
MAM Kutup Araştırmaları 
Enstitüsü koordinasyonun-
da tamamlandı.

Editör:  EMRE MÜFTÜOĞLU Tasarım: MERAL OCAKCI

9. Ulusal Antarktika Bilim Seferi’nde 
Türk  Bilimsel Araştırma Kampı’nın 
bulunduğu  Horseshoe  Adası’ndaki 
buzulda son 2 yılda görüntülenen 
erime seviyesi,buzulların önemini 

bir kez daha gözler önüne serdi.

B

Baharın müjdecisi 
nevruz kutlanıyor


